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A krétai forradalom.
Kréfa sziget lakói talán különös jogot 

tartanak arra, hogy Európa figyelmét 
igénybe vegyék. Az ösgörög milhologia a 
Jzép í-zigelct kiváló érdekességgel ruházta 
fel; ott nevelkedett fel rejtve maga Jupiter, 
;iZ intenek és emberek atyja, ott uralko­
dott a bölcs Minős király, és a borzalmas 
Minotaurus is ott emésztette fel az áldozn­
ia! hozott alhenei szüzeket. Nem tudjuk, 
a regevilág sugárzó légköre, a hősies me­
sék varázsa, mely a tenger babjaival a 
tilget partjai körül hullámzik, okozza e, 
hogy a mai krétaiaknak örökké panasz- 
kodniok és örökké verekedniük kell. Ho­
mer hadakozó vitézeitől tanulhatták el, 
hogv mielőtt, bírókra szállunak, nagy kiál­
tozásául és a szidalmak özönével támadják 
meg ellenfeleiket. De hogy mért panaszkod­
nak és mért verekesznek, azt a világnak 
kicsit bajos megértenie.

A sziget lakossága többségében görög és 
keresztény, és azt lehelne hinni, hogy a 
török uralom teszi clviselhetlenné sorsát. 
De bár szegény Törökországnak privilé­
giuma van rá, hogy örök bűnbakul szol­
gáljon, Krétát, a török adminisztrácziö sa- 
nyaruságai igen kevéssé érinthetik. A tö­
rök uralmat egészben egy főkormányzó 
képviseli, kinek jogköre csak a felügye­
letre terjed, különben a sziget keresztény 
hatóságok alatt, autonom önkormányzatnak 
örvend és függetlenül választolt nemzet­
gyűlés által alkotja meg törvényeit. Azok 
az időről időre kellett zavargások rende­
sen a nemzetgyűlés pártjainak meghason- 
lásával járnak együtt, mely a keresztény 
jakosságot, egymás között osztja meg. Va­
lószínűleg a klasszikus fősöktől örököli 
vérmérséknek kell betudnia azl, hogy a 
pártkérdések elintézését és a különböző 
nézetek kiegyenlítését Kréta lakosai fizikai 
erőpróbákkal szokták egymáson elvégezni. 
De a szigetnek ilyen nyers idylljei jó al­
kalmat teremtenek az idegen hatalmak fon­
dorlataira, és a keleti kérdés versenyjáté­
kaiban Kréta mindig használható kártya. 
Ha valamely hatalomnak érdekében áll a 
portát uj szorongatásnak alávetni, mi­
sem könnyebb, mint a krétai nemzetgyűlés 
valamely pártját rábírni arra, hogy a porta 
szuverenitása ellen fellázadjon. ; A görög 
lakosság természetes vonzalmat is kell, hogy 
erezzen a közeli Görögország iránt, mely­
hez a faj és hilrokonság kötelékein kivid 
annyi emlék csatolja, és majdnem minden 
évben megesik, hogy a sziget, valamelyik 
pontján kimondják az egyesülést Görögor­

szággal, a nélkül, hogy a dolognak további 
komoly következményei volnának.

ügy látszik azonban Krétának most na­
gyobb szolgálatot kell teljesítenie az európai 
hatalmak számításaiban, talán arra is le­
het hivatva, hogy a régvárt nagy eldöntést 
közelebb hozza. A szigeten a szokott mó­
don újra zavargások támadlak, de a porta 
hiába küldött oda rendkívüli biztost, és 
tette a legszebb Ígéreteket, a krétai láza­
dókon ezúttal nem fog a jó szó. Hogy fegy­
veres erővel fojtsák el a lázongást, arra a 
török kormányzók gondolni nem mernek. A 
mozgalom igy az egész szigeten elterjedt, 
fegyveres bandák járják be a falvakat és 
űzik ki a mahomedán lakosságot, mely a 
tengerparti városokban keres menekvést. 
Mi a lázadók igazi törekvése, azt csak 
képzelni lehet, de valószínűleg a portán is 
sejlik, milyen titkos rugók működnek a 
mozgalom felszíne alatt. Nem ok nélkül 
járhatott, annak hire, hogy Krétán az orosz 
ügynökök fokozott tevékenységet fejtenek 
ki. Sok jel mutatja, hogy Szt-Pétcrváron 
most mindenkép tisztába akarnak jönni 
Törökországgal, mely eddig makacsul vo­
nakodott, hogy az orosz terveknek Bulgá­
riában segítségére legyen. A krétai forra­
dalom rémülve véteti észre Abdul Hantiddal, 
hogy a föld megmozdul lábai alatt. Azt 
jelentik, hogy a. nagyhatalmak Krétán szé­
kelő konzulit i felajánlották közveti lésüket, a 
porta és a lázongó lakosság közölt. Ez 
már kritikus és veszedelmes stádiumot je­
lent, nem annyira a mozgalom elterjedése 
miatt, mely állítólag a közbevetést szüksé­
gessé lelte, hanem bizonyos hatalmak gya­
níts szándékait tekintve. A török kormány­
nak vannak már szomorú tapasztalásai a 
felöl, hogy milyen segítséget hoz neki a 
hatalmak közbenjárása. Könnyen meglehet, 
hogy ez a közvetítés egész más vidéken 
végződik, mint a hol kezdődött.

Börzénk s az osztrákok.
Megszoktuk régen, hogy valahányszor 

specziálisan magyar érdekekről van szó, 
kíméletlen harezot indítanak ellenünk a 
bécsi lapok. Egy sem kíméletlenebb, mint 
a Neue Freie Presse. Ennek elég annyit 
tudnia egy magyar államférliról, hogy iga­
zán magyar, hogy Magyarország érdekeit 
helyezi legelső helyre, s hogy akarata is 
van azoknak megvalósításához : s megkezdi 
ellene a csatározást, olykor nem épen vá­
logatós fegyverekkel. Emlékezünk még a 
heves és korlátokat nem ismerő támadá­
sokra, melyeket ez a lap annak idejében 
gróf Andrássy Gyula ellen folytatott. Becs

845.
Budapest- Turin- Fcris.

A turin-parűi kirándulás résztvevőinek nagyobb 
r°sze hazatéri házi tűzhelyéhez. Az emlékezetes ki­
rándulásnak vége. De emléke élni fog mindazok 
lelkében-szivében, kik tényezői voltak, élni fog a 
történelemben, mely föl fogja jegyezni ezt a neve­
zetes tüntetést, mely mint Kossuth maga monda, 
példátlan a történelemben s mely mig egyrészt a 
'fuvinba rándult százak és az Itthon maradt száz­
ezrek hő érzelmeinek méltó kifejezése volt, addig 
másrészt a nagy száműzött «hontalan ősz fejét vi­
szontagságos élete örümtelen végalkonyán megör­
vendeztette ...» A kirándulás fontosságát senki 
sem fogja kétségbe vonni s annak példátlan sikerét 
nem is borítja folt, mert nem akad ember, a ki 
annak jelentőségét kicsinyíteni vagy félremagyarázni 
akarná. Es igy a hírlapirodalom, a napi események 
e leghívebb krónikája, a mint füljegyezte a tün­
tetés kimagasló eseményeit s híven ecsetelte annak 
említésre méltó részleteit, ép úgy kötelezve van 
arra is, hogy a kirándulás külsőségeiről és apróbb 
részleteiről is számút adjon. Hogy meglegyen a be­
cses képhez a keret is, melynek értekéből nem fog 
levonni semmit, ha a keret nem oly fényes mint 
nuga az élénken kiszínezett történelmi nevezetes­
ségű kép.

A 815 főből álló társaság, mely Kossuthoz zarán­
dokolt, mint már említve volt, Magyarország intel­
ligens középosztályának minden árnyalatát képviselte 
s az ország legnevezetesebb városaiból alakult. Az 
“Egyetértés» fölismerve e kirándulás fontosságát és 
a tüntetés történelmi jelentőségét, közölte annak 
idején a kiránduló társaság névsorát, melyben a 
közelet, az irodalom, a művészet, az intelligens fog­
lalkozási ágak, az ipar és kereskedelem nem egy 
kitűnőségének nevével találkozunk. Nagyban és 
egészben véve örömmel lehet konstatálni, hogy a 
kirándulás erkölcsi sikere semmi irányban nem 
szenvedett csorbát s hogv az elejétől végéig, loleg 
ott, a hol a társaság mint ilyen testületileg jelent 
toeg, mindig méltóságteljes s az ország jó hiréhez 
méltó volt, a mi a társaság intelligencziájának s a 
vezetők és csoportbiztosok tapintatos közreműködésé­
nek fo köszönhető. És ha valaki fölveti a kérdést: 
va.ijon az irók- és művészek több tagja által ren­
dezett c kirándulás tagjai, a kik ugyan mandátum 
nélkül indultak útra, de kétségtelenül mindenütt 
mint magyarok jelentek meg, becsülést és tiszteletet 
szereztek-e a magyar névnek, erre miaden gondol­
kozás és habozás nélkül /V/en-nel lehet felelni s ez 
állitá.-t nem fogja sem honfitársaink «em a külföl­
diek közül senki sem niegczáfolni.

És a midón ezt egész határozottsággal konsta­
táljuk s a történetelmi nevezetességű tüntetés il­
lusztrálására feljegyezzük, az utón szerzett tapasz­
talatok alapján s a jövőre való okulás kedvéért 
megemlékezhetünk oly dolgokról is, melyek nagy­
ban és egészben nem emelik ugyan a kirándulás 
nimbuszát, de egy-egy nagyobb külföldi kirándulás 
jövő rendezőjének tanúságul szolgálhatnak. Minde­
nekelőtt fel kell említeni, hogy nagy; szokatlanul

nagy volt a tömeg, mely egyszerre indult el hosszú 
útra s ilyen exkurziók pontos cs hiánytalan vite­
lére sem a bel-, sem a külföldi vasutak megfele­
lően berendezve még nincsenek. Elmaradhatlan vol­
tak tehát a kisebb-nagyobb késések, összetorlódá­
sok s az ezekkel járó kellemetlenségek. Első pilla­
natra azt mondhatná valaki, hogy kár volt megen­
gedni, hogy ily kirándulásban oly felelte nagyszám­
ban vegyenek részt az érdeklődök. Minden más al­
kalommal jogosult lehetne ez. ellenvetés, de mikor 
arról volt szó, hogy az ország számos kiváló pol­
gára fejezze ki hódolatát a legnagyobb élő magyar 
iránt s mikor ezek a részvételre idejekorán jelent­
keztek, kíméletlenség lett volna a részvételt egy bi­
zonyos korlátolt számra redukálni. így is százan 
maradtak le, a kik elkéstek bejelentéseikkel s ez­
rekre megy azok száma, a kik utólag sajnálják, 
hogy idejekorán nem jelentkeztek.

Nem is az volt a baj, hogy sokan voltunk. Na­
gyobb baj volt ennél az, hogy igen sokan a társa­
ság tagjai közül még egyáltalában nem vettek részt 
nagyobb kirándulásban s még többen nem vetet­
tek számot az ily bosszú nt fáradalmaival, elma­
radhatlan ktsebb-nagyobb kellemetlenségeivel. Nem 
akarták vagy nem tudták számba venni, hogy ezek 
fejében megfizet hellen, megbecsülhetlen élvezetben 
részesülnek. Mindenki rózsás ágyakon akart nyu­
godni, a kényelemben az első lenni. Nem minden 
emberben volt meg a jó kedély, mely az utazás­
nak első kelléke, nem mindenki hozta magával jó 
humorját, mely a kirnaradhallan kisebb-nagyobb 
kellemetlenségeket a könnyebb oldaláról tünteti fel. 
Es végre sok ember nem akart méltányos lenni, 
nem akarta belátni, hogy a hol 845 ember utazik 
együtt — és pedig nemcsak mulatságból, hanem 
nemzeti misszióval — mindenkinek nem juthat ki 
egyformán a kényelemből, jólétből, élvezetből és 
mulatságból. Nem akarta mindenki belátni, hogy 
épen mert oly impozáns módon szaporodott föl az 
érdeklődők és résztvevők száma, egyik vagy másik 
kiszorult az előkelőbb helyekről s szerényebb, vagy 
talán nem is egészen megfelelő kényelemre és ellá­
tásra kellett szorulnia. Hiszen miattunk nem akad­
hatott meg a társaság által érintett nagyobb állo­
mások forgalma s tekintetbe kellett vennünk, hogy 
8-15 ember kiszállásolása, elhelyezése, stb. min­
denütt csak bizonyos lassúbb sorrendben eszkö­
zölhető.

Volt tehát elégedetlen már a beszállás alkalmá­
val. I'V'ir a budai pályafőnél hallóit tik, hogy egy kö- 
zelvidéki város kirándulói megbízták egyik tagtár­
sukat, a ki foglalkozásánál fogva ügyvéd, hogy 
perelje be a főrendezőt, mert a programúi — nem 
lehet tudni mily irányban — nem lett betartva. 
(Gonosz nyelvek állítása szerint a Budapestre ve­
zető állomások egyikén rossz volt a pörkölt.) Sok 
ügyvéd volt a társaságban, kik küAil egyik-másik 
talán megirigyelte c megbízást s igy az elégedetle­
nek száma egyre nőtt. Kivált a hölgyek s ezek 
között is a romantikusabbak, felette rossz néven 
vették, hogy Vclcnczébe 4 órával később érkeztünk 
meg, mint az eredeti programmban tervezve volt. 
(Hogy a késedelmet a vasutigazgatóságok téves

egész gyűlöletet képes lett volna felszítani, 
csakhogy ne jusson czélhoz egy magyarul 
érző államférfi igyekezete. S a. mily túl- 
áradozó dicsőítésekkel tudta ugyanez a lap 
isteníteni Tiszát, az Ínye szerint való ál­
lamférfiul, a ki sohasem kellemetlenkedett 
az osztrákoknak azzal, hogy túlságosan 
előtérbe tolta a magyar érdekeket, ép oly 
hevesen s alaptalanul támadja meg most 
kereskedelmi miniszterünket, Barosst.

Nem a mi feladatunk Barossnak védel­
mére kelni. Azzal sem valami sokat törő­
dünk, hogy odaát milyen véleménynyel 
vannak felölünk a Nene Freie Presse loll- 
f'orgatói. De ismerjük a hatást, melyet ez 
a lap a kereskedövilágra gyakorol, a Laj- 
thának innenső felén is, s nem szerelnénk, 
ha engedve a behatásoknak oly lépésekre 
ragadtatnák el magokat, melyek nem szol­
gálnának az ország javára.

Az említett lap abból merit támadásához 
alapot, hogy Baross állítólag egy sértő han­
gon tartott leiratot intézett a budapesti 
börze igazgató tanácsához. Olvastuk c le­
iratot, s nem találunk abban semmi sér­
tőt. A miniszter bizonyos adatok beszolgál­
tatását kéri, s ti börze ezt, a mint hallik, 
egyszerűen megtagadja.

Már ezt is szerencsétlen lépésnek tartjuk 
a börze részéről. Lehet, hogy a törvény 
szempontjából a börze igazgatósága nincs 
kötelezve ezen adatok beszolgáltatására.De 
vajon nem lehet-e meg ez a tisztelt igaz­
gatóság olyast is, a közérdek szempontjá­
ból, a mire a törvény nem kötelezi ? A 
méltányosság és a közérdek oly tényezők, 
melyekre hallgatni kell olyankor is, mikor 
a törvény nem rendel el valamit paran­
csotokig. S bizony.nyal nem jó szolgálatot 
tesznek a közügynek, ha arra a szűkkeblű 
szempontra helyezkednek, hogy csakis annyit 
tesznek a mennyit a törvény parancsol és 
semmi többet.

De még rosszabbul cselekesznek azok, 
a kik az így támadt ellentétet kiélesitik s 
hallgatnak azokra, a kik itt isten tudja 
miféle sérelmet látnak. Következményeiben 
maga a börze láthatja ennek első sorban 
kárát. Igaz, a börze bizonyos tekintetben 
aulonomikus jogokat élvez, de azokat csak 
is addig tarthatja meg, a mig összhangba 
tud helyezkedni az ország érdekeivel. A 
mint erre képtelennek mutatkozolt, a mini 
kapott előjogait arra akarja felhasználni, 
hogy paczkázzék az államhatalommal, el 
is vesztette ezekhez a jogokhoz való jogo­
sultságát. S bizony ismerhetik a börze 
igazgatói annyira a kereskedelmi minisztert, 
hogy az nem fog — az ország érdekeiről

lévén szó — valami nagy figyelemmel 
lenni finyáskodó érzékenységükre. S ha 
tetszik nekik felheezeltetni magokat a bé­
csi lap lármája által, lelünk tőle, hogy 
maga a börzeinstituczió fogja első sorban 
annak kárát vallani.

Nem vélünk tévedni, ha azt hiszszük, 
hogy az osztrák támadáshoz ez az alkalom 
nem annyira az okol, mint inkább az 
ürügyet szolgáltatta. Nem a miatt sajog a 
bécsi kereskedői körök lapjának a szive, 
hogy mikép bánik egy magyar miniszter a 
magyar főváros börze tanácsával. Hanem 
most tör ki a rejtegetett harag a miatt, 
hogy az osztrák érdekeket képviselő Du- 
nagözhajózási vállalat minden fondorlatai 
mellett sem tudta czéljait keresztül vinni. 
11a e miatt toporzékolnak oda ál, azt tud­
juk érteni. Oly helyzetet veszítenek el, 
mely igazságtalan volt ugyan, de dúsan 
jövedelmezet t eddig az ö javukra. Csakhogy 
ha ez fáj nekik, mondják ki őszintén nyíl­
tan, s ne reménykedjenek abban, hogy 
Magyarország közvéleményét félre vezethe­
tik. Még az ellenzéket sem nyerik meg 
ideát, midőn pedig a kormányt támadják, 
de akkor, a mikor az ország érdekeiről 
van szó.

VIDÉK.

* Sároavármegye legutóbbi közgyűlése a kiván­
dorlási iiyyct lanyulmányozó bizottság előterjeszté­
sére azzal a kérelemmel járul a beliigyminiszlerium- 
lmz, miszerint tekintettel arra, hogy az eddig életbe­
léptéiéit megyelialósági és országos intézkedések — 
daezára hogy mélyen belevágnak az egyéni szabad­
ságba, a népet elégiiletlenné és alattomossá leszik s 
egyes élelmes csalók zsarolásának szolgáltatják ki — 
a kivándorlási kedv Iclohasztásárasa kivándorlás megaka­
dályozására kielégítőnek nem bizonyultak, legye meg ren­
deleti és törvényhozási utón a szükséges intézkedéseket 
arra nézve, hogy : 1. Az eddigi tilalmi rendszer fel­
függesztésével oly útlevél-szabályzat lépletlessék éleibe, 
mely az egyeseknek ha katonai és egyéb állampolgári 
kötelezettségeiknek végleg eleget lellek, lehetővé legye 
az Amerikába való kimenetelt, esetleg a kivándorlási 
és a boldogulása utáni törekvést kitiek-kinek saját egyéni 
akarata szerint. 2., Hasson oda, hogy azon vidéken Imi 
népünk tömegesebben keresi Amerikában kenyerét, kon­
zulátusok állíttassanak s azok feladatául tűzessék ki tu­
datlan népünket a lelketlen, de élelmes vállalkozók általi 
kizsarollalás ellen biztosítani, őket a visszatérésre buz­
dítani s a visszatérést elősegíteni. I!. Iliidet lessék Iá 
alkalmas utón az amerikai Egyesült-Államokban, hogy 
azon katonák és állilúskütelesek, kik engedély nélkül 
kimentek, hu egy kitűzendő záros határidőn belül visz- 
szalérnek, amnesztiát, kapnak s illetve bűntetteim nem 
fognak, mert köztudomású, hogy sok katona és állitás- 
külelesl a büntetéstől való félelem tart vissza Ameri­
kában. 1. Tekintve, hogy az amerikai Egyesült-Államok 
és Auszlria-Magyarország közöli a kivándorló egyének 
állampolgárságának szabályozása vég,"II létrejött s az 
1871- XLIII. t. ez.-be foglalt államszerződés lelkiisme­
retes végrehajtása az amerikai hatóságoktól nem vár­
ható egyrészt, másrészt pedig ezen törvény könnyű 
módot nyújt az illetőknek, hogy védkötelezeltségiiket 
kijátszák s illetve szükevénységük következményei alul 
kivonják magukat — ezen szerződés mondassuk fel. 
5. Végre úgy az amerikai Egyesült-Államokkal mint az

számítása okozta, ezt nem akarta senki sem el­
hinni.) Velenezében nem volt elég a vasúti hordár 
s bizony nagyon sok ember kénytelen volt a pod- 
gyászát, mely meglehetős nehéz volt, legalább is 
száz lépésnyire maga czipelni a gondoláig, a mit 
az illetők hallatlan sérelemnek tekintettek. Ez a 
podgyászczipelés ismétlődött Milanóban, a hol 
ugyancsak a vasutigazgatóság előre nem látható és 
nem remélt intézkedése miatt át kellett szállni s 
ismétlődött Modenában, a hol kevesebb volt a 
vasúti kocsi a kelleténél s mivel a vasutigazgatóság 
— jóllehet pontos jelentést kapott az utazók szá­
máról — kellő mennyiségű másodosztályú kocsi 
hiányában egy első- és egy 3-ad, mondd harmad­
osztályú vaggonnal egészítette ki a vonatot s egyes 
tagjait a társaságnak — hallatlan — arra kény- 
szeritelt, hogy a Várisi" hátralevő utat harmadosz­
tályú kocsin tegye meg.

Ha a 845 tagból álló társaságot, kik közül ek­
kor már 800 ember el volt helyezve, megkérdezték 
volna: ki akar a harmadik osztályon utazni, bizo­
nyára jelentkezett volna több száz ember; de az a 
20 ember, a ki vélellonül ebbe a kocsiba szorult, 
felette nagy és mcglorlandó sérelemnek vette ezt a 
lealázásl s teli torokkal «neheztelt» a rendezőségre. 
A komoly és fenyegető szituácziót is megváltoztatta 
az ut átalános erkölcsi sikere s a praetenziók las- 
sankint mégis eloszlottak.

Hogy a nagyfokú igények és követelések mulat­
ságos epizódokat is teremtettek, természetes. Az 
álalános kép egyes vonásainak jellemzésére egy pár 
ily említésre méltó epizódot meg kell örökítenünk.

Egy nagy olasz városban ebédeltünk. A menü az 
olasz gasztronómia szerint volt összeállítva, mely 
tudvalevőleg nem mindenben kedvez a magyar gyo­
mornak. A panasz e miatt nem akart szűnni s 
egyik szomszédom veszedelmesen fenyegetődzütt a 
rendezőség lerántásával. Szidta az ételeket, de min­
denhol három porcziót vett ki s fogyasztott el jó 
étvágygyal. És mikor igy végig szidta az étlapot s 
észreveszi, hogy a leveshez adott parmazánt elfe­
ledte elfogyasztani, mert nem tudta mire való, ebéd 
végével konfektnek fogyasztotta azt el, nehogy a 
taljánnak megmaradjon. — Ugyanitt történt, hogy 
egy fiatal ember ebéd közben kétségbeesve fölki­
állt. Rendező ur, itt léghuzam van! Kérünk intéz­
kedést. És a rendező bárány türelemmel könyörög: 
hűt lessék becsukni az ablakot!

Egy kis olasz állomásnál, a hol a vonat egy 
perezre állott meg, egy ur kihajol s magyarul «vi­
zet» kiabál. A főnökből s egy őrből álló vasúti 
személyzet sem nem értette, sem nem teljesithelte 
a kiabáló ur kívánságát, mire ez hangosan szidta 
a figyelmetlen rendezőséget. — Ugyancsak Itáliában 
esett meg, hogy egyik vonatnál valamely xvaggonról 
leszakadt az összekötő kapocs s igy a vonat két­
felé szakadt. Az elmaradt utasok meg voltak ré­
mülve, torkuk szakadtából kiáltoztak a rendezőség 
után s mikor a kapcsolat helyre volt állítva, még 
akkor is vádolták a könnyelmű rendezőséget.

A tájékozatlanságot s az általános sietést az is 
jellemzi, hogy egy társaság Turinbun elsőnek és 
kényelmesen akarván elhelyezkedni, beleült egy sor

európai nemzetekkel kötendő nemzetközi szerződések­
kel az útlevél-rendszer lelkiismeretes keresztülvitele 
biztosíttassuk s illetve az útlevél nélkül hazájukat el­
hagyó jogtalan kivándorlók visszautasittassanak. — 
Kívánatos volna, ha a minisztérium ezen felterjesztés 
értelmében megtenné intézkedéseit.

* A Jászberényi választókhoz .dpponyi Albei t gr. 
mihelyt a tengeri fürdőből visszatér, nyílt levelet fog 
intézni

* Nagyszeben, jul. 22. 1 'ttócsa, érsek mot-
ropolila a görög kalb, egyházmegyei zsinatot, folvo 
évi szeptember hó lő-ikére Divta iis-zo Ralázslidvára. 
A zsinaton csupán a papság fog részi venni. sci-jiya 
lesz: alap létesilé.so a szolgálalképlelenné vált lelké­
szek számára. A létesítendő alap javára fanned. met- 
ropolila 5000 frlol adományozol I.

* A balavásárl kerület óvsz. képviselője, Horváth, 
Gyula IJonyhán jul. 21-én számolt be választóinak az 
188!). évi ülésszak eredményeiről. Az összegyűli választók 
nagy éljenzéssel fogadták Horváth Gyula képviselőt, 
ki Kvajcsilc Ferenc/., Ptdssky Károly' Bottrztt, .Mik­
lós, Szirtik Imre társaságában jelent meg. Gr. Sre.ot- 
kne.sz/y György üdvözlő beszéde után nagy csend és 
mély figyelem közt Horváth. Gyula lailotta meg 
beszámolóját. Szólt a regálelörvényröl, majd a másik 
fontos törvényhozási alkotás az uj véderölöivényröl. 
Erre vonatkozólag véleményét úgy a sajtó utján 
mint a párt kőiben minden félremagyarázást kizáró mó­
don előadta. Álláspontja volt, hogy a nemzetnek tör­
vényben gyökerező jogaiból mit sem szabad feladni, 
noha a hadsereggel szemben, mely «• kérdéssel szoro­
san összefügg, sokkal tetszetősebb leli volna azt kí­
vánnia, hogy a nemzetnek eddig szerzett jogai gvara- 
pillassanak. (Elénk helyeslés.) Azonban a monarelüa 
jelenlegi külhelyzele, a mely a hadsereg szervezeté­
nek a mai nehéz viszonyok közt való megboh-galámát 
meg nem engedi, arra indilotla, hogy azon reform kérdé­
sei, amelyek úgy a magyar állam szempontjából, mint a 
nemzet jogosult aspirácziói tekintetéből, de élőiéibe ne 
tolassanak, mely az e feletti vitában a monarchia ereje 
megzsihbaszlassék (Elénk helyeslés.) és ellenkező ter­
vek a monarchia másik felében fel ne elevenít lesse­
nek, minek akkor, midőn a monarchia mindkét álla­
mának egész erejére és összetartására, valamint harcz- 
képességére lenne szükség, véglelszerü következménvo 
lehelne. (Hosszas helyeslés.) Midőn e kérdés a legélén­
kebb tárgya volt, értesült arról, hogy barátai 
és a képviselöluiz bizalma folytán a megürese­
dett alelnöki állásra kívánják megválasztani. <Éljen­
zés.) Ezért kötelességének ismerte úgy azon pártot, 
melyhez tartozott, mint az országgyűlést eleve tájé­
kozni az iránt, hogy megeshetik, miszerint már a leg­
közelebbi alkalommal oly álláspontot lesz kénytelen 
elfoglalni, a mely ellenkezik úgy a pártéval, mint a 
kormányéval. (Helyeslés-) Az alcímükké való megválasz­
tás ennek ellenére, is megtörtént, de mielőtt az isme­
retes 14. tárgyalás alá kerüli volt, elmondta aggo­
dalmait a kormányelnök elölt, hangsúlyozván, hogv 
ezeket csak akkor tekintheti megszűntéknek, ha a régi 
törvény It. tj-a átvétetik. (Helyeslés.) A kormány és 
pártja ekkor azon felfogásban vala, Imgy a lénveg 
egy és ugyanaz, akkor keresiessék meg azon 
forma, a melyben nemcsak az egyesek nézete, 
de az ország közvéleménye is megnyugszik. Midőn meg­
győzödön lóin, hogy a füívetolt kahinelkérdés, a mi 
nem volt pártkérdés, a juirl tagjai által párlkérdésnck 
tekintetik, arra haláiozla el magái, hogy az alelnük- 
ségrül lemondjon. Lehel, hogy ez nem volt he­
lyes eljárás ; de ha ezen kérdés még egyszer "di­
aiakban kerülne elő, saját lelkiismeretűnek meg- 
mngtalása végett ismét csak ekkép cselekednék. (Elénk 
helyeslés.) Ezután következett a Imdgel-lárgyalás. IV/ 
a véderő törvénynek, mint a költségvetésnek tárgyalá­
sánál oly dolgok fordullak elő, a parlamontái iznms 
iránti bizalmat és tiszteletet úgy az országban, mint. 
azon kívül, nem csak nem erösitetlék, de határozottan 
megtámadták, (Úgy van!) mellárrá, hogy valamely 
párt és kormány uralma fontai tassék-e vagy nem, más 
szóval, hogy kormányválság idéztessék elő, más, mint a

készen álló waggonba. Meglátja ezt egy csoport- 
vezető s odaszól a kényelemben ülő urakhoz: Ma­
gyarok önök? — Igen. — Hová utaznak? — Pa­
risba. — No hát én is odautazom, de egyhamar 
alig látjuk egymást ? — Hogy-hogy ? — Mert önök 
rossz vonalra ültek! — Hát hová visz bennünket 
ez a vonat? — Horniba! . . . Látni kellett volna, 
mily mohó sietséggel repültek ki első sorban az 
asszonyok, azután a férfiak, a kik persze a már 
elfoglalt párisi vonaton csak szűk helyet tudtak szo­
rítani s természetesen ezért is a rendezőséget okoz­
ták. Pedig minden vonatra rettenetes nagy belük­
kel volt kiírva az ul-irány és az állomás vég­
pontja.

Egy másik atyafi, a ki megelégelte már a párisi 
dicsőséget s a lünkre esőzölt július 14-iki ünnepet, 
felpakolt és indult ki a vasútra. Itt n legelső vas­
utastól megkérdezte, hogy melyik vonat és mikor 
megy Hajdúböszörménybe ? Nagyon csodálkozott, 
hogy a vasutas urak erre sem tudtak felvilágosítást 
adni és «elkeseredésében mi telt volna tőle», visz- 
szahajtatott a városba és elegedet len kedett a ren­
dezőséggel.

A csoport vezetői rendszer is félreértésekre adott 
okot. A jó vidékiek — tisztelet a kivételnek — 
nem tudta, hogy a csoportvezető a rendezőség bi­
zalmi féríia a csoporttal szemben, a ki a meghívó­
kat közvetíti, a rendezőség üzeneteit és tanácsait 
átadja, esetleg a csoport panaszait átveszi és a 
hiányok orvoslását eszközli. Sokan jogosan vélték 
követelhetni, hogy a csoportvezető a hozzája tar­
tozó mind a 24 embert együtt és egyszerre kalau­
zolja és tejbe-vnjha fürössze, leveleit a postáról 
hozza el s teljesítse minden kívánságát. A Parisban 
alakult rendezőbizottság tagjait is ritkán lehetett 
látni — tisztelet a kivételeknek — s voltak cso­
portok, a melyek ma sem tudják: ki volt hozzájuk 
Parisban élő honfitársaink közül beosztva.

E soknemü elégedetlenséget kiegészítette még egy 
bizonyos mértéke a telhetetlenségnek. Mikor a fé­
nyes és páratlan fogadtatás után az impozáns tisz­
telgés következett Victor Hugó sírjánál és Gambetta 
szobránál, mikor a társaság meghívást -nyert Mun- 
kácsyhoz estélyre, miután Páris város nagyszerű 
fogadtatása extázisba ejtette a kiállítók báljának 
tündéri fénye, a st-eloudi estély szívélyessége, az opera 
comiqu díszelőadásának tüntetésszerü lefolyása el­
kápráztatta honfitársainkat, pedig mindez nem 
volt fölvéve a progvammba), akkor még voltak 
sokan, igen sokan, a kik jegyet szereltek volna a 
nagy operába, a comoedie francaise-be s jegyet 
követeltek a július 14-iki nagy revuere. Ennyi kí­
vánságot azonban nem lehetett kielégíteni s ha vol­
tak elégedetlenek, még az utolsö perozben is, 
ennek nem a rendezőség az oka.

És végre el kell ismerni, hogy talán a rendező­
ség is követett el mulasztást. Hiszen 845 emberből 
álló társasággal szemben ez majdnem kikerülhetlen. 
És nem is lehetett kikerülni. Hiszen ha valaki el­
hagyta a podgyászát, azt is a rendezőségtől köve­
telte és minél több és nagyobb volt a jogos és jo­
gosulatlan követelés, annál több lehetett a mulasz­
tás is. De itt nem egy nyerészkedésre alapított

kirándulás rendezőségével állt szemben a társaság, 
hanem olyannal, mely egy kettős irányban nagy 
jelentőséggel bíró nemzeti tüntetés czéljából vezé­
relte a társaságot Turinon át Parisba. Áz utczélja 
volt Kossuth iránt a hódolatot kifejezni sa nemzet 
becsületét reparálni az 188í)-iki párisi nemzetközi 
kiállítás jelentőségével szemben. Méltányos cs 
igazságos lelt volna tehát az is, hogy a rendezőség 
kisebb mulasztásait a nagy társaság nézze el, a 
nagyokért — ilyen ludtunkkal nem fordult elő — 
úgy is nyitva állt az elégtétel szerzés útja.

A látottak, hallottak és az átélt élvezetek bűvös 
és káprázatos lánczolala azonban a legtöbb nehez­
telést végre is eloszlatta és a 845 magyar kivétel 
nélkül épen és szerencsésen érkezett vissza hazá­
jába, telve feledhetlon emlékekkel, kitörülhellen be­
nyomásokkal. Es mikép a fényképről netusirozzák 
a foltokat, azonképen ki leltet törülni az utazás 
apróbb árnyékoldalait, melyeket újságírói kötelesség- 
tudással csak azért említettünk föl, hogy jövőre 
nézve okulásul szolgálhassanak a kirándulóknak és 
rendezőknek egyaránt.

Kevés kirándulás lesz, melynek emlékei és benyo­
másai oly ellenállhatlanul léphetnek előtérbe, mint 
a mostaninak emlékei és benyomásai. Es ha uno­
káinknak sok esztendő múlva elbeszéljük ez emlé­
keket, sok oly világitó, kiemelkedő mozzanatról fo­
gunk megemlékezhetni, melyeknek kitörülhellen édes 
emléke a későbbi gencrácziókat is lelkesíteni fogja 
és felébreszti bennük a nemzet nagyjai iránt való 
kegyeletet, az emberiség nagy eszméi iránt való 
igaz szeretetel...

G. M.
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— Az én javaslatom, azt hiszem, minden felre 
a legkedvezőbb lesz, és legkedvesebb fájdalmat 
okoz önnek cs szegény atyámnak, folytattam.

«Az asszony a szavamba vágott.
— Mivel háláljam meg mindezt, szólt. — Hisz 

ön úgy bánik velem, mintha ügyvédem volna, a ki 
mindenképen biztosítani akarja fele előnyeit. Nem, 
ön nem gyűlölhet engem, — különben nem támo­
gatna, nem adna tanácsokat. S most mit tegyek,
— mi az ön javaslata?

— Először is mondja ki, miféle ember az a 
Pelham, s micsoda viszonyban voltak és vannak 
önük. Tudom, hogy ez a viszony fennáll, de szük­
ségem van rá, hogy ön, saját szavaival megerő­
sítse.

— Hogy azután később, ha talán kiderül, hogy 
még se voltam olyan gonosz, mint a látszat mu­
tatta, ne tehessen magának szemrehányásokat, —
— ériem, vágott az asszony szavamba. — Jól van, 
meggyónok önnek s meg so kísértem, hogv elámit- 
sam. Igen, az az ember még mindig hatalmában 
tart, — ön csak a «hogyan» tekintetében téved.
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11!. Sándor, czar mégis csak elmegy Berlinbe., 
Vilmos császárral való találkozásában nem kerüli 
ki >i német, fővárosi. A Kölnisebe ZeiUny érről 
szólva, a következőleg nyilatkozik: E napokban 
éppen egy éve annak, bogy Vilmos császár vala­
mennyi uralkodó közt legelőszór az orosz éZárt lá­
togatta meg, p mert a viezontlálógatásról még mi 
sem hallatszott, a népben az a hit. kezdőtf, lábra 
kapni, hogy a czar Németországgal szemben éllén- 
v-eges. állast, foglal el, s hogv már a forma megóvá­
sára. sem tekint. Az a hiv, hógy a czár a [ormá­
nak ejogot tesz, szétoszlatta az aggodalmakat.

A S'eoh római levelezőiétől e. hó 20-dikáról 
„ r,'(jijroi-ke;e- o: cyés.i nmolo»-> czim alatt a kővet­
kező közleményt kapta *<A hadi készülődések láza­
san folynak és a legutóbbi minisztertanácskozáson 
Crispi miniszterelnök Her tóié. Vialo hadügyminisz­
ternek heves szemrehányásokat, tett a fegyverkezés 
lassú előhaladása miatt. Ezenkívül utasította, hogy 
a csapatokat haladéktalanul felszerelje az uj füst­
nélküli lőporral es fegyvereiket cserélje ki uj ismétlő 
fegyverekkel. Kevésbe múlt, hogy a hadügyminiszter 
ez inczidens következtében le nem mondott. — A 
leghitelesebb forrásból arról értesülök, hogy nemrég 
fontos küldetéssel megbízott német tábornok érke­
zett Rómába. A vasutaknál sürgetik a kettős vágá­
nyok lerakását. Nehogy a közönséget megriaszszak, 
az építésre vonatkozó szerződéseket vsak apvankint 
kötötték meg. Az arzenálokba sok uj munkást, vesz­

nek fel.»
A pópa Kómából való távozásával foglalkozó 

újabb czikkben a Ki fonna azt a feltevést tárgyalva, 
hogy ha akadna oly hatalmasság, mely kész volna a 
pápa érdekében háborút indítani, azt mondja, hogy 
Olaszország és szövetségesei megvernék c hatal­
masságot. Akkor aztán látnánk egy fejedelmet alatt­
valók nélkül, egy pápát hívek nélkül s az egyház 
anyagilag és szellemileg teljesen tönkre vólna léve- 
Ha ezt akarja a Vatikán elérni, ám hallgasson az 
érdekelt felek tanácsaira, de előbb jó lesz meggon­
dolni a dolgot, mert ha Olaszország szabad és 
méltó tartózkodási helyet biztosított Rómában min­
dig a pápának és eltávozását közönyösen nézné, 
úgy lehetetlen volna a visszatérés.

A sacrb fegyverkezés a szomszéd Bulgáriában nem 
a legjobb vért szülte. A bolgár kormányférfiak a 
rablók garázdálkodásai által nem látják eléggé in­
dokolva mintegy 60,000 népfelkelőnek felfegyverzé­
sét. A bolgár kormány bár ezt kihívásnak nézi, még 
sem szándékozik arra válaszolni, legalább addig 
uem, mig az orosz nyomás Szerbiában még érez­

hetőbbé nem válik.
fíovhnyernek második kiáltványa a következőleg 

hangzik :
Választók! Törvényhozási utolsó tény gyanánt, a 

képviselőház csorbát ejt a suffrage universelen; a 
megbízottak a megbízók jogaira tették kezeiket.; 
azok, kik semmit sem képviselnek, meg akarták 
önöknek tiltani, hogy olyan embereket válaszszanak, 
kik valóban törekvéseiket és eszméiteket képvi­
selik. Ehhez hasonló, ily rettenetes dolgokat, a mai 
napig még egy kormány forma sem merészelt ki­
képzelni. De különben ez önkényes eljárás nem 
zavarhat meg bennünket; egy ember ellen irányuló 
tilalom — mert az egész uj törvényszabály csak 
egy embert czeloz, nem fogja a nemzetet megaka­

dályozni, hogy uralkodói jogait megismertesse s 
azokat rá kényszerítse a nyomorultakra, kik azt 
hiszik, hogy nekünk törvényeket diktálhatnak. 
Mindamellett szükséges erélyesen tiltakozni minden 
további várakozás nélkül ama gyűlöletes törvény­
sértés ellen, melyet elkövettek. É őzeiből a nemzeti 
köztársasági bizottság elhatározta, hogy engem mint 
a protestáczio jelöltjét fog felléptetni a departe- 
mentális választásoknál; és pedig nyolezvari helyen, 
részint a conseils darróndissement. részint a conseils 
gértéraux jelöltjeként. E nyolezvanas szám vissza- 
vonulhatlanul állapíttatott meg. Ha tényleg, mától 
fogva szükséges az ország szavat hallatni, úgy 
szükséges egyszersmind az is, hogy a conseils géné- 
rauxban a többség ne legyen kompromittálva, pédig 
o veszély fenyegetné, ha a tisztán tiltakozó jelölték 
szama szaporittatnék. Esédezvo kérem tehat a. min­
den árnyalatú becsületes választókat, kik az ország 
fölemelkedését a nemzeti köztársaságban és abban lát­
ják hogy elítélik azón istentelen politikát,mely uralg, sza­
vazzanak rám azon kerületekben, melyekét megneve­
zek. Egyszersmind ugyancsak esdve kérem, hogy ne 
szavazzanak ram azon kerületekben, melyeket nem 
jelölök ki. Előre is visszautasítok minden olyan je­
löltséget, melyet meg nem neveztem volna. Válasz­
tók ! A népnek ez első igazságszolgáltatása lesz 
előjátéka azon nagy győzelemnek, a mely. bármit 
tegyenek is kormányzóink, mar nagyon kozol van. 
Nem sok idő múlva az országot megbecstelenítő 
egész banda irgalmatlanul el log söpörtél ni, s a 
belső béke helyreállítva, Francziaorszag végre egy 
reparateur kormány vedelnie alatt nyugodhatik 
meg. Éljen Francziaorszag ! Éljen a nemzeti köztár­
saság! London, 1880. julius 18-án. Boulanger tá­
bornok.

Parisban, a múlt hét kezdete óla tudvalevőleg két. 
munkásk-mgresssits ülésezik. Az inter national is 
nemzetközi munkáskongresszus elnöke a német 
Liebknecht, mig a possibilisták fejei Joffrin és La­
rgs. Megpróbálták a két kongresszus egyesit ősét, 
de formális kérdéseken meghiúsult a dolog. A Mar­
xisták a munkásmozgalmakban ezcntralista irány­
zatra törekszenek, mig a posszibilisiák foderálisták. 
Mindkét munkáskongresszus tegnap este fejezte be a ta­
nácskozásait. A munkásvédelemre vonatkozó határoza­
tok elvben megegyeznek, nevezetesen 8 órai munkaidő, 
a nők és gyermekek munkájának korlátozása, az 
éjjeli munkának és az egészséget veszélyeztető ipar­
ágaknak betiltása stb. A legközelebbi kongresszusi 
1891-ben Brüsszelben tartják. Az anarkhisták a 
gyűlésektől részben tartózkodtak, részben pedig el­
távolították őket. Páns város kozségtanáesa mind­
két kongresszus tagjait megvendégelte. A marxista 
kongresszus tagjai, mintegy 500-an, tegnap kivonul­
tak a Pere Lachaise temetőbe, a h"l a kommunis­
ták sírjaira nagy immorlel koszorút helyeztek. Szá­
mos beszédet tartottak, melyek végén éltették a 
kommunet. és az internaczionalet. A német marxis­
ták Börne, megelőzőleg pedig Heine sírját is meg­
koszorúzták.

Az újfundlandi angol gyarmatok és franczia. ha­
lászok miatt Anglia s Franeziaország közt a 
konfliktus támadt, a melyről a kővetkezőket irjákj:

Mint minden évben, az idén is íranczia halászok 
érkeztek az uj-fundlandi partokra; ezúttal azonban 
nem tőkehalra halásztak, mint rendesen, hanem 
betörtek egy tengerparti faluba s el akarták az ot­
tani gyarmatosok feleségeit és leányait, rabolni. A 
gyarmatosok természetesen ellentállottak s egy órai 
harcz után el is űzték a francziákat. Ézek azonban 
nem ejtették el tervüket, hanem nehány nap 
múlva még nagyobb számmal újra megjelen­
tek az illető faluban. Az asszonyok a fran­
czia bárkák közeledtére az erdőbe menekültek, 
mig a férfiak ezúttal rosszabbul jártak, mint az 
előbbi harezban. A Irancziak összefogdosták és em­
bertelenül bántalmazták őket. Az eset Öjfundland ösz- 
szes angol gyarmatosait iszonyatosan elkeserítette. 
Már azelőtt is* fordultak elő összeiitközesek a fran- 

j cziákkal, kiket azzal .vádolnak, hogy megszegik

halászati egyezményt. így a két nemzet, fiai közt 
ama vidéken a legszenvedelyesebb ellenségeskedés 
ejlodótt ki. Az angol gyarmatosok azt követelik, 
hogy a francziáktól vonják meg azon jogokat, me­
lyeket nekik az Utrecht i halászati szerződés nyúj­
tott. Követelésük jogi indokolására felhozzak, hogy 
Franeziaország a szerződés ellenére a Szent-Pétcr 
szigeten élven főnél nagyobb katonai helyőrséget tart, 
ezzel sérti a szerződést s igy Anglia sem köteles tovább 
a Francziaórszágnak szerződésileg biztosított kedvez­
ményeket. respektálni. Az angol kabinet helyzete e 
kérdésben meglehetősen nehéz; a szerződésben nyúj­
tott jogok egyszerű visszavétele nagyon komoly 
lépés lenne, melyet Salisbury lord lehetőleg kerülni 
óhajt. Másrészt túlságos kíméletet sem gyakorolhat 
Francziaórtzág iránt, ha a. saját, érdekeit csorbítani 
nem akarja. Ha Anglia az említett vidéken nem 
védi kellő erővel gyarmatait, az más gyarmatokra 
is igen kedvezőtlen hatással lenne, sut attól is tar­
tanak, hogy az Észak- Amerikában levő összes 
gyarmatokat veszélyeztethetné. Az élszakadas vá­
gya már úgyis sok felöl nyilatkozik. Kanadában te­
kintélyes part van, mely kereskedelmi erdőkből 
a fontos gyarmatot az Egyesült Államokhoz akarja 
csatolni. Vjfundlandban is van mar part, mely 
az Angliától való elszakadást irta zásziaj na. Ha 
tehát Anglia lanyhán védené a gyarmatosuk mos­
tani panaszait a Iraívziák e llen, ha nem kérne kellő 
momatékkal elégtételt Parkban, az természetesen 
csak az elszakadni óhajtó párt malmára hajtana^ a 
vizet. Ujfundland azonban úgy szólván kapuja Ka­
nadának s mihelyt ö az Egyesült-Államok birtokába 
jut, Kanadát is bajos lenne megtartani. A viszály 
tehát, mely angolok és francziák közt kitört, igen 
kellemetlen a Angliát nagyon élénken foglalkoz­
tatja.

A krétai mozgalmakra vonatkozólag a következő­
ket jelentik: A hatalmak konzuljai fölkeresték a 
Boulunaira mellett összegyűlt krétaiak foembereit, 
megígérték nekik, oda fognak hatni, hogy a kor­
mányzó elmozdittassék s a krétaiak töpunaszai 
meghallgattassanak es azt tanácsolták, hogy Kréta 
érdekében igyekezzenek a rendet es nyugalmat, fen- 
tarlani. A krétaiak főemberei még nem válaszoltak. 
A törökök n.jabb csapatokat küldenek Kretabn.

A Xeic-York ikráid, ,i boulengislak pénzének 
eredetéről a következőket hja; Néhány franczia 
lap azt az ócska mesét közli, hogy u houlangisla 
propaganda altul fölemésztett pénzt Mackay és ba­
rátai szolgáltatják- Most azt beszelik, hogy Mackay 
már 10 milliót költött el a tábornok érdekében s 
hogy másik 10 milliót helyezett el a hitelbankban 
Boulanger részére. Ugyanis Mackay nak bevallhat a t- 
lan czéljai volnának, melyekből onáci hasznot vél 
huzni. Képzeljük tehát, hogy sem Mackay, sem ba­
rátai soha egy garast sem szolgáltattak a boulan- 
gieta propagandának sem semmitéle politikai szer­
vezetnek, sem Francziaorszag, sem Európában. Ame­
rikában a józan eszu emberek azokra hagyják a 
politika es a «bevallhatlan Ügyeket», kiknek ez a 
mesterségük s megelégcsznek azzal, ha saját ügyeik­
kel bajlódhatnak. A mi Mackayt illeti, Ö sokkal in­
kább el van foglalva azzal, hogy vagyonát bányái 
és távírdái állal növelje, mintsem hogy idejét a 
franczia vagy amerikai politikára vesztegesse. Évek­

kel ezelőtt beléphetett volna a washingtoni szená­
tusba, de ó jobb szerelte a saját érdekeit szemmel 

kisérni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe *J«q]. 
lak még, hogy a fürdő-étezak alatt egy hóuup. 
nál rövldebb időre ia fogadunk cl mcgtcnüvlc. 
sebet.
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\ fürdő-évszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, bogy kiadóhiv utalunk a lapot, akár- 
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, hu a lakásváltoztatás vele 
idejekorán közöltétik. Az. értesítésben kérjük 
mindig u legutöbbi r-J-ndeltetcsi helyet is meg­
nevezni. Legczéiszerübb a legutóbb használat- 
bún volt czimazalugot az értcaitésbez mellékelni.

— Személyt hívek. A király holnap n ok-j 
napi tartózkodásra Gasteinba utazik, lsehioe vi&í2a. 
érkezése után a király több vadász-kirandulási ter­
vez. -- A királyné Mária Vatem főhercegnő, *] 
aug. tfi-ig marad Gasteinba. — Kiről/ Lajos ;j. 
herezeg a wavthólezi villában juh 80-án útwpij 
56-ik születésnapját. — Frigyes föherczeg c. 
megérkezett a Baden melletti Weriburgba. — ó . 
mánk. herezég egészségi állapota epén nem rl 
aggodalomra okot, a heruzeg orvosát csak azért h> 
vatta Varzinba, hogy vele a kissiugem fűrdőgyr;.. 
módról értekezzek. — Grut Andrásig Gyula mir 
teljesen felépült minapi betegségéből ^ legkozc-lrfb 
elutazik Tisza-Dobról. -- Jcllineh Henrik, a búi;, 
pesti közüli vasút vezérigazgatója több hc-i uv.. 
lesre ma délután Budapestről KisAngcnbe iiiuíofö 
— Honóth. .liirios fővárosi tanácsnok, ■< ’ ,• őp, 
konvsagi ügyosztály vezetője, legközelebb s i,. . 
képviselet ében a világkiállítás alkalmából I' -.-raa 
tartandó közjótékonysági kongresszusra ulazr.
Dr. .fanny Gyula négy hétre szabadságra uta.;.-",

.... A királyné, mint egy meráni távirat u , 
jövő lió vége leié Mária-Valéria föherczegnöv »1 
oda érkezik. A fogadására teendő előkészületekvt ,;o4 
határozza meg néhány udvari hivatalnok, h ',.i j 
utazott Meránba, hogy e tekintetben intéz!-.-.,Ij.;-!;. \ 
királyné és a leánya ismét a Trauttmansdorf-file nya. 
rabiban fognak lakni, a hol huzamosabb idol t-•ucr.f-k.

— Istentisztelet. A belvárosi szerviták teiv.pUir.i. 
ban szent Anna ünnepet, e hó Z6-án, pénteken, rmy/ 
kegyelettel fogják megülni. Reggel ti órakor VvA 
nagy mise le.-z s utána magyar szent be.-zéd - 7 r, 3 
óva között csendes kis misék. Délután !5 órakor vt. 
esernyő z.solozsmaimával.

— Albrecht fóherozeg szemleutjE. Albi 5. 
herezeg tudvalevőleg most Kassán van - -apai.. y 
A föherczeg ma vörösrúk-pólyi tájékán volt jelen <■,-/ 
•»vakorlaton, Kassától nyugatra a liegyek közt. Ez a!, 
kálómmal tereplanulmányokat is tellek - bar,-. j 
(elad;-tokát oldottak meg. A fuherczrtg r-y <• ., >,• , 
tért vi.-nza Ka.-áru.

Honvédségi őszi gyakorlatok. A bor. r;; 
őszi gyakorlatok a főváros környéken augusz' .1-^ 
kezdődnek és ni. hétig tartanak. A budaper-ü bon 
kiegészítő pai.inr.-nok.-ág alá tartozó honvédek;-. : 
meghívókat mo..t kézbesíti a tóvárosi katonai >

~ Gvdf Teleki Samu o,lán«iéka a nemzett m-,. 
leumnak. A híres Afrika-utazó, gróf Teleki car.. 1 
ki vsak nem régen tért vissza afrikai nagy ii'ízáabit, 
nagybcc.-'i gyűjteményét a nemzeti múzeumnak 
dakozta. A gyűjtemény négyszáz darab különféle 'ár|y. 
bol áll, melyek közt vannak fegyverek, ruhids. 
házi,zerek, ékszerek és szövetek. Valamennyit a; 
hkus világrészből hozta volt magával a. gróf.

— Egy orosz nagyherozeg Fiúméban. F ;.nrb:l 
táviratozzák. hogy Péter orosz nagvherczeg a mente, 
negroi fejedelem «Syh-li» nevii ya« htján ma Cetlin:- 
hői odaérkezett. A nagvherczeg és kísérete a hajó . 
déizetén fogadták a fiumei orosz konzul tisz ■ . c 
A nagvherczeg ma este a gyorsvonattal tovább 1. ;

— Hlkolajevita Konstantin orosz nagyhee 
állapota rosszabbra fordult. A szélhüdes köveik . 
ben jobboldala még mindig béna s a nyelvét mij 
tudja mozgatni. A czár nagyon érdeklődik szerencié1.. 
len nagybátyja sorsa iránt s mint egy pétervári f' ni 
jelenti, tegnap a nejével együtt meglátogatta a. nre- 
get. A nagyherczeget már ellátták a halotti 
gckkel.

— Értékes régészeti leletre bukkant a napok;-rj
Apahidán négy földásással foglalkozó ezigány. A 
ségi ut mellett egy ölnyi mélységben két darab több 
száz lat súlyú ezüst kanc-sót, tömör váll- és kardia­
két. s ugyanolyan aiany rudacskák, lánezok, nv.- ■ 
tokhoz hasonló, kisebb-nagyobb nyeregszerszá n- : • 
menyeket találtak. A czigányok az értékes lelet': ' 
gyári Éándor bérlőhöz juttatták, a ki megmérte • K> 
lozsvána szállíttatta, a'hol a lelet fém- és ky.. i 
értéket is megbecsülteik-, azután az egészet a muyvini. 
nak adta át. A régiségek állítólag a népvándorlá. ko­

ri nem kedvesem, mint ön gondolja, — ennyire 
romlett meg nem vagyok, — de uem tudok tőle 
szabadulni Pénzzel tartom, folytatta suttogó han­
gon, abból el. a mi pénzt tőlem kizsarol; s
annyim lógva vagyok a hálójában, hogy hangos 
e.rumrivaigiisban törnék ki, ha holtan látnám a lá­
baim előtt!

— Én a következőket kívánom öntől, szóltam 
erre. a nélkül, hogy a különös kilakadással törőd­
tem volna. — Ön ivasba foglal egy teljes önvallo­
mást, melyben minden dolgai, a melyek atyám be­
csületének árthatnának, híven és részletesen el­
mond. Lzt az írást atadja nekem s eltávozik a 
házból. Nyolcz napon belül azután elhagyja az or­
szágot s kötelezi magát, hogy tuhbé nem lép angol 
földre s nem tesz kísérletet, hogy atyámat újra tilt­
hassa, vagy beszélhessen vele. Ezek ellenében én 
biztosítok önnek elegendő jövedelmet, s a pénzt 
pontosan és. rendesen megkapja, a mig szerződé­
sünk feltételeit meg nem sérti.

— Milyen kemény, felelt az asszony panaszosan. 
— Én szerelem Angliát s nem élhetek máshol. E 
házhoz is teljes s/ivcmlv.l ragaszkodom, mert e 
házban boldog, nagyon boldog voltam. Meg kell 
fontolnom a dolgot: — ezt. ön meg fogja engedni 
s nem veszi zokon, ha valami bolondot mondok. 
Féltévé, hogy — miután mondja — nyilvános bot­
rányra berni Feliéve. hogy az atyja szóról-szora 
elhiszi az ön vadjait, azért én mégis esküdt fele - 
sr'je vagyok e- maradok is. Köteles nekem meg- 
lelclö kárpótlást adni .- ebből en ott élhetek, ahol 
akarok. Nekem magamnak kell mindenre gondol­
nom. mert nines a világon egyetlen ember, a ki 
tanácsokkal látna el, nincsen egyetlen barátom se. 
Nem gondolja, hogy igaz <s észszerű az, a mit 
mondok.

— Nem egészén, feicilem. — Ha egyszer a do­
log nyilvanossagra kérni, akkor atyám a saját be­
látása szerint jái el lehet e.rtézö és enyhe, de 
lehet kemény és szigorú is. Ha egyszer a szenvbe 
mártja a nevét, könnyen megcshclik, hogy kitür- 
keszteti az ön múltjai s olyan dolgok is napfényre 
kerülnek, melyeket ön előtte és a világ elölt lep­
lezni szerelne, de czekc: ön jobban tudhatja, én 
nem ismerem az ön elein történetet, <le már nyo­
mon vagyok s a nyomokat követni nem lesz 
nehéz.

— Ön nem ismer irgalmat! kiáltott az asszony.
— Campbell Hydney nem bánt volna igy velem.

— Neki más milyen volt a termeszeie, — de a 
Becsülete szent volt. előtte is. En csak megvilágítani 
akarom az un helyzetet. Meg akkor is, ha nem 
volna több bűne, csak a mii. en tudok, még akkor 
is, ha atyám beleegyeznék, hogy önnek végkielégí­
tést fizessen, a mi meg nagyon köles, még akkor 
se kapna un korántsem akkora összegei, mint a 
mennyit én önnek szántom. Ezt a körülményi, is 
figyelmébe ajánlom.

— Mennyit adna ön évenkint? kérdezte rövid 
szünet után.

— Teljes ezer fontot. Kezeskedem; hogy atyám

ezt az összeget kifizeti s talán meg is toldja, ha ön 
elfogadja ajánlatomat.

— S abban az önvallomásban, a mint ön ne­
vezi, mindent elmondjak Campbell Sydnevhez való 
viszonyomról ? kérdezte, ezután. — ön azt tartja, 
hogy en nem szerettem öt, de ebben téved, mélyen 
és igazán szerettem Sydneyi s ha életben marad, 
nemsokára ismét lábaim előtt hevert volna.

— Ne hallgasson el semmit, — atyámnak min­
dent meg kell tudni.

— Engedjen néhány órai megfontolást időt, szólt 
azután könyörgő hangon. — A támadás nagyon 
váratlanul jött. Ki voltam önnek szolgáltatva ke­
gyelemre. Égy par órát engedjen, mig magamhoz 
lérek. Ezt a kérésemet nem tagadhatja meg!

«-Nem is volt szándékomban a kéréséi megtagadni, 
mire ö, mintegy érzelmeitől elragadtatva, megra­
gadta kezemet és ajkaihoz és könves szemeihez 
szorította. Épen tiltakozni akartam é hálanyilatko­
zatok ellen és szabadulni akartam tőle, mikor az 
ajtó felnyílt s a komorna belépett.

— Mit akar, -- mit keres itt ? kiáltott atyám 
felesége s elugvott mellőlem. — Hogy mert bejönni 
kopogtatás nélkül?

— Kopogtam asszonyom, felelt a leány. —- bizo­
nyosan nem hallotta meg. Azt hittem csengetett.

— Nem csengettem; mehet.
«-A leány kiment s mi ismét magunkra ma­

radtunk.
— Meg várok holnapig, szóltam, — de addig ha­

tároznia keli.
— Igen. igen. feleli Ő mohon. — Mennyire há­

lás v agyok érte! De a bizonytalanság ne tartson 
holnapig, minél előbb ér a csapás, annál rövidebb 
kínlódásom. Atyja ma estére hivatalos valahol, — 
tizenegyre, vagy éjféltájban jón haza ; addigra el­
határozom magamat. Tíz órakor ön megtudja ha­
tározatomat. Akkor talán már ivóm is önvallomá­
somat. Igaza van. — magam is belátom, hogy aty­
jának még ma tudnia kell mindent.

— Ahogy tetszik. Tehát ma este tiz órakor. S 
hol találom akkor ?

— Itt, ebben a szobában. Nem fogok lemenni, 
nem vagyok ura evőimnek.

v Eltávoztam. Atyámmal nem találkoztam egész 
nap. Tiz órakor felesége szobája felé indultam, s 
kopogtattam az ajtón. Nem kaptam választ, s mivel 
láttam, hogy az ajtó meg kilincsre sincs becsukva, 
benyitottam" és beléptem a szobába. Az asszony 
karós székbe iilt. háttal az ajtó felé és olvasott. 
Mivel nem látszott észrevenni, hogy a szobában 
vagyok, megszólítottam. Felugrott és felém fordult. 
Nagy csodálkozásomra láttam, hogy haja felbontva 
vallóira omlott, mezítelen lábain csak papucs volt, 
s csak könnyű éjjeli ruhát viselt.

— Az isten szerelmére! hogy jöhet hozzám 
ilyen későn, s bejelentés nélkül! kiáltotta, s heve­
sen rázta a csengelyui.

«Nem tudtam mit akar, s zavaromban pár szót 
lebegtem a megállapodásunkról. Erre sírva fakadt 
s igy i-zólt:

— Ne hozzon gyalázatot teám és atyjara! Is­

merje el, hogy akarata nélkül, valami gonosz álom 
befolyása alatt cselekedte ezt.

«Hogv mit beszélt még. nem tudom határozot­
tan, csak annyira emlékezem, hogy valami aján­
latra czélozgalótt, melyet én tettem neki. E szen­
vedélyes kiáltozás közben lepett a komorna a szo­
bába.

— Jaj, csakhogy itt van! kiáltott az asszony s 
a leány mellé futott. Azután felém fordulva igy 
szólt:

— Távozzék azonnal, s ne mutatkozzék többé 
előttem. Atyjának még ma este elmondom, hogy 
mi történt köztünk.

«A leány mintegy védöleg úrnője elé állt, s én 
nem tehettem egyebet, mint távozni. Álmatlan éj­
szakám volt. folyton ez asszony érthetetlen vi­
selkedése fölött "töprengtem, s azon tépelödtem, 
minő csapás lesz atyámra, ha felesége leleplezi 
múltja történetét. Vigasztalni és megnyugtatni kí­
vántam atyámat, s türelmetlenül vártam a hajnal 
hasadását. Reggel nyolcz órakor kiugrottam ágyam­
ból, örvendve, hogy a hosszú éjszaka elmúlt, s épen 
öltözködni kezdtem, mikor az ajtómon kopogtak. 
Kérdeztem ki az, mire azt feleltek, hogy atyám 
dolgozó szobájában vár, » azonnal beszelni akar 
velem. Azt üzentem vissza, hogy mindjárt jövök, 
azután gyorsan felöltöztem és lesiettem.

«Atyám a szoba közepén állott, sohase láttam 
olyan komolynak és szigorúnak. Halovány volt és 
kimerült, bizonyára d sem aludt egész éjszaka. Sze­
retettel és szánalommal eltelve feléje siettem, de. ő 
elém kiáltott.:

— Maradj ott, a hol állsz. Egy lépest se kö­
zelíts !

«Némán és csodálkozva megálltam egy pilla­
natra, azután erőt vettem magamon, s igy 
szóltam:

‘ — Nem aludtál, kedves atyám ?
— Nem aludtam egy pillanatig se. Alikor tegnap 

este eljöttem Mrs. Holdfast szobájából ide jöttem, s 
ezen a széken ülve vártam a reggelt.

—• Gonosz dolgokat tudtál meg, szóltam közbe.
— Olyan dolgokat tudtam meg, melyeket az 

életem és összes vagyonúm árán tennék meg nem 
történtekké, válaszolt atyám. — Hogy is tehette, 
a kit szerettem, hogy ennyi szégyent, becstelenséget 
es gyalázatot hozott nevemre és házamra!

«Itt kissé megszakítom elbeszélésem fonalat. Mi­
kor hozzáfogtam megírásához, nem gondoltam, hogy 
ilyen hosszúra húzódik, s mivel szeretném, hogy 
minél hamarább a kezeid kózé kerüljön, rövidre lo­
gom a továbbiakat. Készülj cl a legbámulatosabb cs leg* 
gyalázatosabb dologra. Azt hittem, ismerem annak az 
asszonynak a jellemét, a ki úgy játszott, a férfiak éle­
tével és becsületével, mint a bábukkal — pedig 
sejtelmem se a gonoszságnak arról a mélységéről, 
melybe az ilyen természetű teremtések siilyedhelnek. 
Csak akkor láttam tisztán, mikor elhagytam az 
atyám házát, hogy sohase térjek vissza.

«Atyám felesége, a mint megígérte, meg azon az 
éjszakán csakugyan megy vént az atyámnak. — de 
nem a saját gyalázatos eletet irta le, hanem el­

mondott egy oly borzalmas és alávaló rágalmat, a 
mely valósággal elnémított, mikor meghallottam. 
Azzal vádolt, hogy bűnös szenvedéllyel közeledtem 
feléje, úgy festett le, mintha a lcgbecstelencbb 
ember volnék. Azt mondta atyámnak, hogy első talál­
kozásunk óta utána jártam, solvan ajánlatokat tettem 
neki, melyeket a te tiszta füleid halálára nem akarok 
és nem tudok ismételni. Napról-napra, óráról-Orái a 
követte gyalázatos tervét, a melyet azért kovácsolt, 
hogy kiszorítson atyám szivéből, hogy elrabolja 
szeretőiét. S olyan ügyes, olyan ravasz volt az el­
járása. olyan gondosan megfontolt minden apró 
részletet, hogy atyám, mikor könyezve és zokogva 
kitárta előtte a hazugságok és csalások eme szöve­
vényét, kénytelen volt szavaiban hinni. Elbeszélése 
szerint tegnap kétszer betolakodtam a szobájába; 
először délelőtt, mikor atyám az üzletében volt, 
másodszor meg este, mikor epen lefeküdni készült. 
Szerencsétlenségre, — mert ö bármily áron is tit­
kolni szerette volna a botrányt, -- mind a két 
Ízben, a szobába toppant a komornája s ta­
núja volt a jelenet egv részének. Reggel a leány 
véletlenül került a szobába, s ti elküldte, és meg­
kért engem, hogy ne zaklassam. De este már olyan 
tolakodo voltam, hogy védelmére szólitottahe a leányt.

Alikor aztun atyám jelenlétében tanúságra szólí­
totta lel a komornál, ez megerősítette minden állí­
tását. Ezen felül meg vádlóm elővette a medailont, 
mely eddig az óralánezomon csüngött, és átadta 
atyámnak. Mar most. az én arczképem volt benne, 
egy kis kép, melyet gondos kezek vágtak ki egy 
nagyobb arczképböl. Az asszony azt mondta, hogy 
ezt. ‘ a medaillortt ráerőszakoltam s azt kívántam, 
hogy ezentúl viselje. Elhitette atyámmal, hogy min­
dent megtett, csakhogy kigyógyiison bűnös szenve­
délyemből a már legalább tízszer azon volt. hogy 
mindent elmondjon atyámnak, de visszatartotta iránta 
érzett szerelme, valamint az a remény, hogy mégis 
eszemre térek. Most azonban már nem tudja elvi 
sei ni a szörnyű titkot, és elhatározta, hogy atyámat 
felvilágosítja és a védelmét keresi.

(FoK tiltása következik.)
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— Soha te esik jól a reggeli ilyen korán. •— 
jegyző meg végre Rosenhergne. — pedig a kávé 
épp olyan jó ma is mint máskor, magam főztem.

— Azt nem kétlem. — fzólt Hamilton, — ele 
már annyira hozzá szoktam ahhoz, hogy rendesen 
leánya Hildegarde készíti el kávémat, hogy nem h 
tudom el laki lm a vogyiiéshez szükséges mennyisé­
get. Remélem főfájása már megszűnt ?

— Úgy mondja Hildegarde — feleié F-o.-en- 
bergnó — de nagyon lázasnak találom. > olyan 
rosszul néz ki, hogy meg is tiltottam neki a felke­
lést ágyából, míg Berger orvos meg nem nézi.

— Remélem nem tart un valamely komoly be­
tegségtől ?

-- Öli, nem ... de Creseencia azt állítja. ir :v 
Hildegarde igen nyugtalanul aludt, réme.. <; m 
voltak, sót egy Ízben felriadt abban a képzelődd- 
ben. hogy valaki meg akarja ölni!

Minő gondolat! úgy hiszem — teve ulauin 1 
háziasszony — hogy Zcdwitz gróf önc.t r~ 
nemde ?

— Alkalmasint — szólt Hamilton szórako­

zottan.
— Kezdem megszeretni ót. — jegyző meg őo 

senbergné.
Hamilton nem látszsk ezt hallani.
— Ón most vigalmas házhoz megv — föl 

a nő — legalább az ilyen alkalomkor vigság 
költ uralkodni.

-- Miféle alkalomkor ? — kérdező felpiiDn'"? 
Hamilton.

— Hát nem azt mondta-c ön tegnap, hop a 
egyetlen leány férjhez megy ? És nem a legv.rabc 
ünnepély szokott-o lenni a menyegző ?

-- Nem mindig, mert a meny asszonyok öbhn > 
könnyeket ontanak s eleizékenvilik a nyoszol ■ ! • 
nyokat is, a mamák ájulduzni szoktak, a.: < 
izgatottak, mikor pedig a násznép távozik, 1 
mindaddig unalmas, szomorú, mig csak i.-f 
vendegek he nem népesítik. Így tehát a lakait.')' 
rendesen szomorú ünnepély, kivéve a két tóez-v ;• 
lőre nézve.

— Be fogom bizonyítani az ellenkezői, -- ■ 1 
site Rosenhergne, -— majd meglátja, milyen - ’ 
kadaimat tartunk mi. ha Crescenczia mege.-k’ir. ' 
Nem mondtam még önnek, hogy cl kell bak- - "• 
nunk a farsangig ?

— Nem hallottam felőle, .-.oí azt hittem nv-,; 
ráesonv előtt megünnepelik.

— Advent ben ritkán, vagy épen soha ■ 1
lanak menyegzőt, jegyző meg Rosenhergne. - • 
hat a tó baj az, hogy Stultz urnagy novere . ^ 
len ellialálozván. az őrnagynak holnap .No: 
gába kell utaznia.

— Sajnálom, hogy elvesztő nővcicl.
Hamilton részvétteljesen.

— Bedig ez az elveszte: inkább nyer. .< g f 
túl, - szült Rosenberg né. - - Az őrnagy ,- - ; 
keveset érintkezett novmivel. ki nem w. 
gazdag, fukar volt és mint vvn leány m 
bolondul, akart magából i-sinálui azzal, hu;-.- 
gyerek diák vagy katoiniliszlecskehr,; t• 11' c ‘ 
jen. Most pedig az urnagy Örökli "• -'
mi csinos vagyonná egcszilcudi ki a/t. • 
eddig is rendelkezik. Épen tegnap e.-tc ' ; ,1
Lrc.-renctáiiak. liogv nagyobb lemét c?.in«<ii- ' '* 
sem képzelő.

F.s mit válaszolt ü?
Hat nem epén valami sokat, azonban 

vaj'a. bogy örül. de atyja mégis azt jog'"; :V 
előliem azóta. uog> Eroscencia a házas.-ág eil.- •' 
tájának -mil s a pénzzel vajmi keveset •' 
persze még eddig nem tanulta megismerni - ! j: 
becset, részben igaz lehet tehát, hogy Crescm. 
nines ellenvetése az elhalasztás ellen, noha 
teljesen meg van elégedve az örnagygyal - •' !l
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zmk é= SOOO frf értéket képviselnek, 
kincsleletet a gödörben leltakadt vízből 

‘ .rjvvk úgyszólván csak Elhalásztál:. nincs kizárva 
!' V f --iieiv-rés' tiog. még több kiegészítő darab mit- 
' y iszapban s így alkalmasint érdemes lenne, ha 
1"j'vatc-ti régé szók a helyszínén szakszerű kutatást 
[.ndernének-

\7-har ós villámcsapás. Mióta a Falb Rudolt 
(. ... 1,iáinál; zivatara utolért bennünket, ki nem 

.. egész országban a férgét egekből. Alig van 
j . • . . vagv ott ne dühöngne valami égihübom, 

i:oka! okozva a még be nem takarított ve- 
, „-véti növényzetben, sőt még a háziállatök- 

Legújabban .luart'xrnl kaptunk efél.* hitt. u 
!, n/a. Írjál; nekünk, liogv e hó 20-án borzasztó 
.. i.-zlilotl a halálban, lisle nyolvz óra tájban 

- förgeteg. melyhez hasonlóra olt senki sem 
A szél oly erővel zúdult neki a templomok 

; tvi-jének, hogy csak úgy rezgeti belé az 
jet s - faktumai üsszerombolta a vihar a zsin- 

is. A növényzet teljesen tönkrement, a 
a dohány, és a tengeri mind oda van. Év- 

■ i - -vei: gyökerestől kitépve hevernek a föl- 
' r;v- legszebb kertje, mely a Czobel Imre tu­

dva' mintiia a tatárok vonultak volna rajta 
' ,V nép az országutakon heverő nagy fák el- 

1 foglalkozik, hogy az utat járhatóvá te- 
; a-ar nnsy esővel és jéegel jött. Hir szerint 

- ■ 1 i,.- köz-égekben nem esett kár. A Kapuval 
lévő }\ t1?n-pttsztnn égiliábom nélkül hir- 

- ápolt le négy pajtába. A pajták nyom- 
dlitk. A villáin őtvon munkád és tizenhat 

földhöz sújtott s egy tizenegy éves fiú! agvon- 
fiú a hja i- súlyos égési «ebeket szenvedett, 
•ezer forint.

A sah utazása. Parisban ezidö^zéiin1 nagy e!ö- 
. ■ -sznek a persa -ah fogadásai a, a ki pár

.ökezik a tianez.ia fővárosba. Az. rxntiku« 
jo. I.:opernle egyik fogadójában fog lakni, 

•í v iakoszialvókat rendeztek be az ö és a 
mára. Az épület földszintjén a sah katonai 

• !i j !..kni. a/, első ernek-let pedig maga a sah 
A7 0 lakosztálvát a szépmüvészetek bízott- 

:• *.• e !.-■••. Az ebédlőben pompás asztal és kar- 
..ív-' székek, egy tölgyfa szekrény - egy 
. vannak A szalon XV. Lajo« s a hálóterem 
korabeli -tylu-han van berendezve A má- 

irmadik emeleten < - ak hálószobák, apró 
. .énözók vannak a sah kísérete -fámára, 

ze-rn negyven ágv van. A fogadót 
v*-zi kvrül. A -ali szobájába külön Kp' -ö 

. honnan leláthat az uv zára « hit hatja az 
I 1 rnv.ö mely bizonyai a remik ív ill meg 
a ne ■ s’p K-’le*. hatalmas uralkodóját.

1 en

r.-:.

- Paks pusztulása. A szörnyű ka laszti ófát ól, 
:-n . :é-u.>n Paks jeleniékény részét füstölgő 

.ltodatia. újabb és újabb részletek érkeznek 
n. • s-.ivetiázó módon látják elénk a koldusbotra 

n. cos--ág helyzetének vigasztalan voltát. Le .sem 
úri & nyomort és a pusztulást, mely a reüenlö 

. -..asz föl. ián bekövetkezett. Mint most már bizo- 
r-.-c -• -i,al meg van állapítva. 420 ház égett le. 42ö család
h. .s,rl i dia és betevő falat nélkül tanyáz az utak szélén és a 
jü v-Ií szőlőhegyeken. A kár megközelíti a félmilliót.Egy 
e;-- városié-z lett a lángok martalékává. Egy tu- 
r.v: .. in -gy azoknak az ulezáknnk a száma, rnelvek- 
;.J; hűlvén égleié meredő kiégett falak jelzik, hogy ott

f öv id idő elölt még sürgő élet volt s boldog, 
. UM emberek laklak. A tűz az uj-, Rosty-, ke- 

: •- hagyma-, keskeny-, virágvölgy-, hidegvölgy-,
H,:v.'.ih-. nixbrod-. virág-utezákban, ii disznópiaczon,
• noahegyen. a feliéi vái i 
...... vihen puszimon. Leu!

:• : napiul; a -"-ri-g 
M.i. .. halála. Az ör. gn
i. !..;i hr-zóllak, In 
a : ir.mdta reá, hogy majd 
L: i árkus ember megfog;
L •.* ir.ö/ato; hűség miat 
t,. ór*-?et az utezán <

ugart-Ivánt és u’t az utr-rán, az ernbeick

nioii ('« az úgynevezett
sóiza« Xtóbfi epizódja volt a
80 nyomorék lián«!
i-l; i idndjJ it ti tűz ke-
így i iagy tüz \an. «le

éi !•- jönne !;. El . jöttek.
.1 V« 1rez.tt. '•!; kifelé vinni.

1 nem Iái ták tovább <■« le-
•1 szniadiák. A biz elérte a

l-.L.r nem óhajtja Kibontani eljegyzésüket r e te- 
■. n -. rorii fíaimond gtvl nagyon sokat lendített.
- Mi tekintetbenV — keidezé ámultán Ha- 

- r',jl— R.úiiiund meybor sáthatian közónyösségevel, 
De’, -'el Hvllmatm Manet elhanyagolja, roppant el- 
;.v. -i képez az őrnagy előzékenységei vei (- szép 
c. ai.dekaivr.1. Cre-'oem.ia ugyan rendkívül gyerme- 
1:. • de "."éit m.-ais észrevette n különbséget, én 
p. j j r.-m '"alasztotlarn d a |ó alkalmat, felvilágo- 
í-tvári öt. h :-gv valamennyi fiatal ember könnyelmű, 
har.vuz • figvelmetlen udvarlő s még figvelmetle-

meggvuzüdésem szerint férjhez 
sokkal" boldogabb lesz Hoffmann

szeme láttára égett el nagy lánggal, úgy hogy nem 
marad! rajta emberi forrna és olyan lett, mmt egy 
meg szeneseden tuskó. Este 7 órakor lokalizálva volt 
a tűz. N'agv volt azért a veszély még egész éjjel. Bár 
alább hagyott a szél, de in ég egyre szórta a leégett 
házak zsarátnokait. Senki sem mert nyugalomra menni, 
inéit attól félt, hogy a felkavart parázs újabb szeren­
csétlenséget okoz. A tűzoltóság ébren volt egész éj­
szaka s legalább az újabb veszélytől megóvta a mé­
lyen sújtott nagyközséget. Ma délutánra már 
végképen nn-gsziinl a veszély s hozzá lehetett fogni a 
tüzrendüri vizsgálathoz. A bizottság Daróczy szolgabiró 
elnöklete alatt kezdte meg működéséi. A tűz keletke­
zésére vonatkozólag semminemű gyanús körülmény 
nem merült fel. Hogy a katasztrófa oly nagy mérveké' 
öltött, annak oka első sorban az erős szélviharban ta­
lálja magyarázatát. Kétségtelen azonban, hogy a tiiz- 
rendviségi intézkedések is hiányosak voltak. Most 
látszik csak meg igazán, hogy mily sajnos mulasztás 
volt városi tűzoltóságot nem szervezni Pakson. Van 
ugyan a községnek önkéntes tűzoltósága, de az oly 
szervezetlen, hogy komolyabb veszedelem esetén — 
mint a példa mutatja — alig jöhet számba.

— < Loyalia» egyetemi hallgatók. A pétervári 
elvetem tanulóinak ugyancsak megkeseríti az életét 
az a sok mindenféle rendszabály, a mivel az egyetemi 
hatóság lépten-nyoinon kínozza őket. Legújabban azt 
találta ki a bölcs egyetemi tanáé«, hogy csak olyan 
fiatal embert vesz lél a pétervári egyetem tanulói közé, 
a ki a gimnáziumból kedvező bizonyítványt hoz arról, 
hogy Ini/alis ú'zchnii. Ezenkívül arczképet is köve­
tel tőlök a szenátus, még pedig három példányban. 
Ezek egyike kétségtelenül a rendőrségnek lesz beszol­
gáltatandó.

A pápa nyaraláoa. Leó pápa egy hét óla a
vatikán kertjeiben fekvő «IV. Pilis kaszinója» cziinü 
kerti lakban nyaral. Már reggel L> órakor a kerti lakba 
megy, ott marad késő estig. Jó hangulatban van, tes­
tileg azonban nagyon fáradt s egészségi állapota kímé­
letei kivin. Az 'említett nyári lakot csak nemrég res­
taurállak s pompásan rendezték be. Vannak szobák, a 
melyek restaurálása 100,000 frankba is került.

—1 Végzetes szerencsétlenség'. Kecskeméten, mint 
bennünket értesítenek, tegnap a katonai lövöldében 
forgópKztolyok kezelésével gyakoroltál; magukat a hon­
védek. Egy önkéntesnek azonban sehogy sem akart 
elsülni pisztolya. Sárkány József fiatal" hadnagy az 
önkéntes elé lépett .s magyarázgatni kezdé, hogy mi­
ként szedje ki a töltényt a forgópisztolyból, mire az 
eKiilt s a lövés a hadnagy mellén keresztülhatolt. A 
hadnagy még él, de sebe annyira súlyos, hogy élet- 
benmaradásához alig van remény.

— a sztrájk. Valahára elérkezett a sztrájk csen­
dé« kimúlásának ideje. Az a nagy tógalom, mely a 
küílaehi, jiigemdorii és leobeni munkásokat zavargá­
sokra ragadta é« heteken át képtelenné tette a mun­
kái a, immár véget élt. A legújabb táviratok mind a 
sztrájk megszűnését jelentik. Kuflachban a nyugalmat 
csak’egy pár ki«i-bb veir-kedés háborilotta meg a teg­
napi nap folyamán. Egy munkás megsebesült. A ka­
tona «ág közbelépése csakhamar helyreállította a ren­
det. Léobenben a báró Bia seht.-léle gyár munkásai 
már dolgoznak. VoiKbergLeii liasonlóképen \ ege a 
sztrájknak. A katonaság holnap visszatér t.lráczba. A 
jiigerndorfi sztrájkol ók annyira leszállitotlák követelé­
seiket. liogv az uj alapon remélni lehet a békés ki­
egyezést. A weisskirehi Flemtnicli-féle posztógyárak, 
valamint több helybeli posztógyár kiegyezkedett a 
munkásokkal, minek kövei köziében e gyárakban ma a 
munkát megkezdették. Alkalmasint lő'J, 0 bérfelemelest 
fognak kapni a munkások.

— Kolera Johnntownban. Az a veszedelem, mely­
nek bekűvetkezé-'étöl előre lehetett tartani a nagy ár­
víz után. csakugyan utolérte u johnstowniakat. Mint 
egv new-yorki távirat jelend, a temérdek tenietetlen 
holt te-'böl szétszálló kigőzölgés koleráját vány I okozott 
John«tov,-ban. Eddig már a «esélybizottság tagjai kö- 
"ül i- elpusztultak kelten a szörnyű betegségben. Ezek 
voltak Hosting tábornok é-: Donglas ezredes A halottak 
eluikúiitá«ával foglalkozó munkások közül különösen 
sokan halnak meg koleiáháti. Juliit; 4-én száz embert 
ölt meg a szörnyű betegség.

— Magyar ágyú egy osztrák lovagvárbaa. 
Alsó-Ausztriában van egy regi lovagvár Plankenatein,

rnelv a mull század elejéig a Plankenstem családé 
volt,' ez idol Öl pedig a ‘J inti bárói c-alád tulajdonát 
képezi, meívnok tagjai a legutóbbi időkig magyar indi­
gónál; voltak. A vár udvarán egv 14 mm. súlyú öntött 
vas ágyú van. melyen ez a leiirat olvasható : «Geor­
gius fjzelepchénvi épi?c- Nitrien. per. tot. Hung. Cancel- 
farius.-' A felirat mellett van a püspöki ezimer : egv 
oroszlán, fölötte sugárzó nappal. A felirat alatt levő 
évázámból esők az első kettő ; IC .. olvasható. Hogy 
az ágyút valamely török csapat rabolta-e és aztán ott 
hagyta, vagv pedig a vár urai vittél; oda, azt nem 
lehrt tudni. Az ágyú ebben a században véletlenül 
szerencsétlenséget okozott. 18í-2-ben űrnapján az ün­
nep emelésére egv Slöckl Lipól nevű tüzér megtöltötte 
és elsütötte, de rosszul járt, mert az ágyú egy kipat­
tanó darabja leszakította a bal karját. Legutoljára 
1883-ban sütötték el Bécs városának a törököktől való 
megmentése 200-ik évfordulóján. Ennek a régi ágyúnak 
bizonyára a magyar nemzeti múzeumban volna a leg­
illőbb helye.

— Kikugllzott nyaraló. A kispesti nyaraló kilmg- 
lizása, a miről már irtunk, e hó 28-án vasárnap veszi 
kezdetét és el fog tartani augusztus hó végéig. A nya­
raló tulajdonosa a szükséges okmányokat törvénysze­
rűen kiállítva már a verseny-bizottság kezéhez szolgál­
tatta. Minden egyes jegy 3 dobásra jogosít. A ki három 
dobásra legtöbbet üt, azé a nyaraló. Ha többen lesz­
nek. kik egyenlő számit bábut" ütöttek le a három do­
básra, a verseny végeztével ezek közt a nyaralóért 
újabb mérkőzés*lerz. Hét bábu lesz felállítva. 'A dobá­
sok folyvást telibe történnek .? csakis az egyenesen ki­
dobott.' oldalfalat nem ét intő és az elődeszkáról tova 
guruló tekékkel leütött bábul; számítanak. A dobások­
ról pontos jegyzéket fognak vezetni, s a verseny ren­
des lefolyására a községi elöljáróság két kiküldöttje fog 
felügyelni. Jegyeket «O kijával áadnak a versenyteké- 
zés "színhelyén, Bódy vendéglőjében Kispesten, Unbolt 
Ferencz vaskereskedünél Kőbányán, Föl dewy J... legy- 
vermttvesnél Budapesten muzemn-körut f>. sz. és Budán 
Matyeka T. órásnál II. föutcza 44. sz. a. Vasárnapo­
kon d. e. 9 órától késő estig, hétköznapokon csak d. u. 
4 — 9-ig lehet a versenyjegyekre dobni. A tekepálya 
fedél alatt áll és az esős uíö nem akadály. A főváros 
tekézöi közt a verseny iránt nagy az érdeklődés.

— Nemzetközi hypnotlkal kongreaozus. Augusz­
tus hó 8. és 12-ike közt nemzetközi hipnoiikai kong­
resszus lesz Párisban, a «Hotel Dien» kórházban. A 
kongresszus tiszlelelbeli elnökei: Charcot, ßrown- 
Seqnard, Azam, Broitardel, Charles Richet és l.ombroso 
hírneves tudósok lesznek. A kongresszus szeivezöi őzé­
iül tűzték ki: 1. Megállapítani e tudomány termino­
lógiáját. 2. Meghatározni ama tényleges eredményeket, 
mélyek a hipnotizmus terén eddi gélé tapasztalhatók 
voltak. A kongresszus programmjn": 1. Nyilvános gyű­
lés. 2. A közlésekre és vitatkozásukra összehívott gyű­
lések. 3. A párisi kórházai; és menhelyek megtekin­
tése. A napirendre kitűzött tárgyak közt kieine- 
lendök: 1. A nyilvános hipnoiikai előadások
Letiltásának szükségessége. 2. A közhatalom be­
avatkozása a hipnotizmus szabályozásában. 3. A 
suggesztio és az alvajárás viszonya a jogtudományhoz 
és a törvényszéki orvostanhoz. 4. A felelősség, hypno- 
tikus állapotban. Mindezekre az előadó: Liégeois tanár 
(Nanevbóf). A hypnotizmus és suggestio kijelölése az 
élmebájok kezelésénél. Előadó: Auguste Yoisin tudor 
(Párisból.) A suggestionak a pedialriáia való alkalma­
zása, a satnya vagv vitiosus gyermekek elmebeli ne­
velésénél, előadó: Bétillon tudor (Párisból.) A liypno- 
zis előidézése és a suggestabilitás növelésére irányuló 
különféle eljárások relativ értéke, therapeutikai szem­
pontokból, előadó: Bernheim tanár (Nancyból) stb. stb. 
Be van jelentve még számos törvényszéki orvostani, 
pedagógiai és psycliologiai kérdésről szóló fölolva«ás. 
Mindén a kongresszusra vonatkozó ügy, fölvételi kér­
vény, kéziratok, nyorntatvánvok Berillon tudor főtitkár­
hoz; 40 bis. rue de Rivoli, Parisba intézendők

— A Bzoczlálisták kegyelete. A német szocziális- 
ták, mint egv párisi távirat jelenti, babérkoszorút he­
lyezlek tegnap délután Bői ne és Heine sírjára. Lieb­
knecht szoéziálisla beszédében megemlékezett Bőmé­
nél; a nemzeti chauvinizmus ellen folytatott küzdelméről. 
A kommunardol; közös sírhelyére a martista kongresz- 
r/.us tagjai tettek óriási örökzöld koszorút. Beszédeket 
tartottak Vaillant, Liebknecht, az orosz Lazaroff, a 
spanvol Iglasias, a dan Petersen, egy Janikovska nevű 
lengvel nó és az angol Eveline. Este Lucsuebéd volt. 
Liebknecht Európa egyesült államaira mondott 
pohárköszöntöt, a mire német, orosz és lianczia dalok 
eléneklése következett.

— Tlfuezjárvány a tengeri mtmedékházban.
Egy trieszti távirat arról értesít, hogy a tengeri mene­
dékházban több gyermek tífuszban megbetegedett ( s 
ennek következtében az intézetet be kellett zárni. Al- 
taláLan azt hiszik, hogy a júniusi sok esőzés nagyon

megrontotta az ivóvizet s ez okozta a járvány kelet­
kezését. _ .,

— A «Saida» korvette New-Yorkban. A «bauta» 
osztrák-magyar korvette, mely ez évben, mint iskolai- 
hajó van szolgálatba vonva, u múlt hó végén Nesv- 
York kikötőjébe érkezett. A hajó parancsnoka Becker 
Alajo? lovag, az első liszt Főtt Konstantin, néhai 
Trefoil Ágoston veje: ezen kívül van még a hajón 
kilenc/ liszt, 22 tengerész-apród. A legénység 290 
emberből áll, kiknek nagyobb része dalmát és CzjrinL 
Mindkét hajó-orvos, dr Lfdercr Adolf és dr László 
Móricz inagvar ember. A new-yorki osztrák-magyar 
fökonzulátus" e hó 1-én bankelet adott a hajó tiszti­
karának tiszteletére, melyet a tisztikar a «8aida» fe­
délzetén másnap adott bankettel viszonzotl. Akorvelte 
New-Yorkból Bostonba, innét Halifaxba megy s azián 
Lisszabonnál állapodik meg, lionnét az öszszcl hazatér.

—- Főpapok alapítványai. A bíboros hcrczcg- 
primás a népmissziók költségeinek könnyebb viselé­
sére 10,000 frtnyi alapítványi lelt. llv czvlu alapít­
ványa (fiOOO írt.) már van az esztergomi fömegyének 
LolVok József prelálus bőkezűségéből. Egyes plébániák 
is rendelkeznek misszió-alapitványokkal. A bíboros bő­
kezűség sok helyen fogja lehetővé tenni a sz. missziók 
megtartását és ezáltal népünknek szellemi újjászületé­
sét." — Dr. Samuesa József egri érsek szintén nagy­
szerű alapítványt telt a napokban. Az egri egyházme­
gyei lelkészek iekegélésére negyvenezer s az ugyan­
azon egyházmegyei néptanítók számára pedig har- 
minczeze'r forintot adott. A kamatok szétosztását ön­
magának és érsek-utódának, széküresedés esetében pe­
dig az egri fökáptalannak taitotta fenn.

— Dinamlt-robbanáa a ezentendrel vasúton. 
Tegnap este, mikor a szentendrei helyi érdekű vasút­
vonalon egy mozdony és egy szerkocsi haladt U-Bu- 
dára, a sze’ntendrei-út 32. számú ház előtt a mozdony 
kerekei alatt nagy robbanás történt. A mozdonyvezető 
azonnal megállította a mozdonyt s a síneket megvizs­
gálta. A robbanó anyagnak nem akadt nyomára, de a 
a fal tövében négy embert látott, a kik a robbanás 
következtében megsérüllek. A baleset ezt a négy mun­
kást úgy érte, hogy mikor a kis lokomotív közeledett 
a szűk" utczában, "kénytelenek voltak a falhoz lapulva 
megvárni, a mig a mozdony mellettük elhaladt. Sze­
rencsétlenségükre a robbanó anyag épen elöltük volt 
a sínekre rakva, minek következtében a robbanás állal 
mind a négynek baja esett. A mentük mindnyáját a 
szent János-kórházba szállítottál;. Azt beszélik, hogy 
a felrobbant tárgy egy a magyar államvasutak vona­
lain használatban levő jelzö-dynnmittöhény volt, mely­
ről azonban senki sein sejti, hogy miképen került a 
sínekre.

— Öngyilkos egyetemi tanár. Bolognában, min] 
onnan táviratozzál:, Pietro Loreta egyetemi tanár ön. 
gyilkosságot követett el. Revolverrel agyonlőtte magát. 
Tettének okáról még nines hir. A szerencsétlen véget 
élt tanár egyike volt a legkitűnőbb olasz sebészeknek.

— Diplomaták párbaja. Parisból Írják, hogy ott a 
a napokban Klobukovszki vokahámai konzul és Parrau 
hanóii rezidens közt, ki csak nemrég érkezett meg 
Indo-Khinából. pisztolypárbaj volt. A felek két golyót 
váltottak, a nélkül, hogy baj történt volna. A párbajra 
egy, körülbelül egy évvel ezelőtt irt czikksorozat adott 
okot, melyet Parrau sértőnek talált és Klobukovszki- 
nak tulajdonított. Klobukovszkinak azelőtt az indo- 
khinai fökormányzó korrnányfónöke volt.

— Párbajra vonatkozó tilalom. Freyeinet a na­
pokban rendeletét intézett az összes badtestparancs- 
nokságokhoz, a melyben elrendeli, hogy az olyan ese­
tekben, melyekben «"parancsnokok a párbajt nem tart­
ják feltétlenül megvivandónak, de elrendelik, a felek­
nek soha sem szabad a fleuret-el használni. Az ilyen 
párbajoknál a szolgálati kardok használandók.

— Halál a síneken. A kőbányai ul közelében, a 
józsefvárosi teherpályaudvarban az éjjel 1 órakor a ííóO. 
sz. mozdony elgázolt egy fiatal munkásembert. Mindkét 
lábát lemetszette a mozdony s a mellön és fején Is 
súlyos sérüléseket szenvedett. A mentók még élve a 
kórházba vitték, a hol egy óra múlva meghalt. A sze­
rencsétlent, mint munkástársai mondják, Yincze 
lvárolynak hívják.

— A londoni hiéna, az angol fővárosnak r-z az 
immár legendaszerü alakja az utóbbi időben ismét 
nagy rettegésben tartja a Whitechapel városrész lakos­
ságát. Csak a napokban irtuk meg, hogy az említett 
városrész egyik szűk utczájában a rendőrség egy meg­
gyilkolt és ‘ megcsonkított nö holttestére bukkant s az 
angol lapok ma érkezett számai már ismét egy újabb 
merényletről adnak hirt, mely ugyancsak a Whitecha­
pel városrészben történt, de melynek kiszemelt áldo­
zata ezúttal szerencsésen megmeneküli a vérszomjas 
gyilkos kezei közül. E hó 19-én este az East Aldgate kö­
rül járókelők egy nö segélykiáltásait hallották. A la­

kó« «ág utivis a legnagyobb mértékbe ;i M lévén izgatva 
a legutóbbi gyilkosság állni, egy rövid kiáltás ekg 
volt arra hogv ezer meg ezer embeit csaljon a hely­
színére. Küiülbch'il slO-ié volt, mikor az összeverődött 
tömeg, az Aldgate East Station felül egy asszonyt <.-« 
egv férfit látott közeledni. Kewssel ezután az asszony 
több Ízben hangosan és izgatottan felkiáltott: «-Nem ! 
Nem akarok !:> A férfi ekkor megkapta cs a hajánál 
fogva vonszolta öt maga után, majd megállt s a másik 
kezével kést rántott elő. Az asszony kétségbeesetten 
elkezdett kiabálni: «Jack a liasfelmetzzö“Gyil­
kos I» — mire minden oldalról temérdek ember 
kezdőit rohanni ;t zűrzavar színhelye felé-. A boldogta­
lan asszony keményen küzdött a támadóval, .« a fii-« 
meleg vér, mely ruháját elborította, mcgérlelle a tö­
megben azt a gyanút, hogy az ismeretlen asszony is 
a rettegett «londoni hiéna» kezeibe került. A merényiül, 
ki makacs ellentállást fejlett ki. elfogták, de a megse­
besíteti asszony ezalatt nyomtalanul eltűnt. Ekkor 
minden oldalról n ndöml; sipiJ.isa lóllöllo be a leve­
gőt s csakhamar több rendőrtiszt termett a fiely-zi- 
rié-n Mire azonban ezek megfi kezlek. a me- 
r.'nvlő több sebből véizetl. melyeket a tömeg 
lett rajta, a mely «Lvncheljé-tek meg 1 - laálfö--okkal 
1 chant icá *■« mindenfélével keziltvl; dobálni Ez­
után a ia lénylöt erős fedezet alatt a Connie r• i- - 
;!ie* t-en levő íendöiallomá-ia vezették, a. hol I " •
gat Iák. Mikor megkérdeztél; föle, hogy n:t 1 • •bat 
fel a mentségére, azt válaszolta, hogy az az a:« •*:.»' 
I.iakaita rabolni. Ama kérdésre pedig bogy u.i'.-it 
lántott kést, az volt a vá!a«za. I.ogv «ónv. d* tcniL ü .. 
Kilétére vonatkozólag azt mondta, tiugy l.ajy« ■ 
riilbelül egy hétl<4 «zolölt éikezctl F--I".h íjlm*!d« bő! 
Ama kérdésre, hogy e hó 17-én hajnalban hol v _.it, 
nem tudott, vagy nem akart választ adni. Lne 
kikutatták s egy keskeny kést s egy hajós iga­
zolványt találtak nála. Éjjel két óráig a rendőrség ré­
széről újabb elfogalúsok nem történtek. Ekkor az el­
fogott embert is szabadon bocsátották, mert a megse­
besített asszony nem jelentkezeti, hogy panaszt emel­
jen. E hó 19-ilcén délután egy Brodic nevű ember 
jelentkezett a Seeman streelen lévő rendőrállomáson 
és azt állította, hogy mind a nvolcz cohitoibapelí 
gyilkosságot ü követte cl. Brodic nem i«meretlen a 
londoni rendőrség elült, mert már 1 í ével tüliütt fog­
ságban. Vallomásából azonnal kitűnt, hogy ". óh. bár 
azi a helyet i« megjelölte, a hol Mlíenzie meggyilko­
lása után a kést elrejtette. Az első hét áldozatra vonat­
kozólag lett vallomása már csak azért s*u:i b lellie: 
meg a valóságnak, mert akkoriban Brodic a .bü emé-ny-eg 
fokánál volt’és csak vagy két héttel ezelőtt u-i: \a «za Ac- 
gliába. Ezenkívül a rendőrség az' i« uiin>i<*»i i;é-t«éget 
kizárólag megállapitotla,. hogy Bvodie-nak ««•mmi része 
sem volt a legulol«ó gyilkosságban. A lenn Ica' me­
rénylet ismét nagy izgatottságot kellett a \\ hitechapel 
városrész lakói közt s nagy csoportok vonultai; a 
Castle Alley felé, a hol egyéb semmi látnivaló nem 
volt azon a helyen kívül, a hol M'Kenzm : meggyil­
kolták. Az egész városrész most teli b-ó vau 1 
örökkel. Az utolsóelőtti gyilkosság •'•"« minden éjjel 
egy külön rendőr van kirendelve a Castle nlley-hoz. 
De az utolsó gyilkosság éjjelén a n-ndör lmtefi-n i js: - 
szül lett és féllizenkellókor már hazament. Ha e.. a 
véletlen eset közbe nem jön, tán azóta már bm tönbi-n 
ülne a vvhibeehapeli asszonyok rettegett réme.

— A sevillai székesegyház újjáépítése. Irtunk 
már róla, liogv milyen humladozó állapotban van a 
hires sevillai székesegyház. Általánossá váll! a véle­
mény, hogy a remek miiépltményt nem is lehel meg­
menteni. Á spanyol kormány egy bizottságot küldött 
ki az épület megvizsgálására s a jelent«*«, melyet ez a 
bizottság a helyszínén l«*ll é-zlelelek alapján 1:>- 
szitett, remélni engedi, hogy a székesegyházat talán 
mégis meg lehel óvni a végelpu.sztulá.slúl. Á lmlyreállitás 
munkája azonban roppant pénzébe fog kerülni a spa­
nyol kormánynak. A bizottság tegnap azt az ajánlatot 
telte a képviselőim költségvetési bizottságának, hogy 
a következő évi költségvetésbe már 400.000 pesetát 
vegyen föl a restaurálási költségekre s ezt a segélyt 
éviül évre isinél szavazza meg. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a remek székesegyház romlását az egyházi ható­
ságok vétkes mulasztása okozta. A tető ével; előtt 
megromlott s az át szünidő viz megrongálta a boltoza­
tokat s az összeroskadásig meggyöngitette a pillérek«.*';. 
Ha idejében gondoskodnak a baj megelőzéséiül, a do­
log alig került volna többe cgy-két ezer franknál. Mu 
legalább 8—12 millió frankra lesz szükség, hogy az 
épületet megóvják az üsszeroskadástól. 1 üménli-i :i 
összegeket fog elnyelni csak az állványok «'*.« a/ ideig­
lenes oszlopok felállítása is. A milliók nagy re«z«.-ie 
azonban a falak és az oszlopok restaurálásakor lc«z 
szükség.

— Gyilkosság; Pozsonyban. A pozsonyi \ii ágv öl ..- 
ben Liska Antal ácsmester! nagy kegyetlenséggel gyil-

r.rl.'r, térj ■ hogy 
menFte'e után 0 
üarier.'ti.

— Itt a koc-i: Eljött a kocsi llamillonért! kiül- 
tv7á e (..Janidban Pepi a szobába berontva —
7cgroí pedig jön mát fel a lépcsőkön! Cre«- 
< a konyhaajtó mögé bujt! Walburga i«kc-

ki érte íi'usztit. Berger orvos pedig a Hilde- 
szobtiában van ! A papa öltözködik é? várja 

t mamát.
— van. jól. nos. van-e még több hired szá- 

/r.r.rr-t;:' kérdező az anya. összeszedve kulcsait 
a- ü-/iu!t«M. — Jó reggelt Zedwitz gróf, mentsc-u 
fi távozásomért.. • Berger orvos itt van, és ...

— -.•oki beteg, reméltem V — szólt Zedwitz.
- H Jcgatde beteg, monda Hamilton, — nines

C-'v*i«-«,*d. ha bevárjuk az orvos véleményét, mi- 
• l'/.t távoznánk V ...

- l',"t ellenkezőleg. — szólt Zedwitz. feltűnő tz- 
• •ággal foglalva helvet.

- Addig málhámat Han« maja levCzi a ko-

i. vvis tr.itént. Hamilton kiadta rendeletét Haris­
nak. «j,. addig vissza se téri bar.Újához, mig az ut- 
vv- ki nem jött Rosenbergnével iliidegarde szoba- 
- véei? menve vele a fplyo«ón. Egy perczeze! 
i- it. bekopogtatott Hamilton iliidegarde ajtaján.

... Szabad. — =z<dt Hildegarde csaknem vidzt- 
r.i r — nem vagyok én olyan nagy beteg, a im*
' •. !-f képzelnek. , ,,

-- A:.ív ürömmel l.atlottam ezt a megnyugtató 
te, -ütőt. monda a belépő Hamilton.

— f;„ . én... atyámat vártim, szolt Ililde-

-.’5.' mélven elpirulva.
- FV!i?-m»ddig magarn is gyandam hogy a 

en ved elv nern engem illetett —- ié!e»e na*
igazán nem hagyhatom el ont, na* 

nem nyerek a múlt ezti serte* 
dinert. Nem vagyok képes megválni oly hosszú 

bocsánatának biztosítása nélkül.
-- Az meg van adva. vagyis inkább nme? mit

ezbocatitanom, feleié Hildegarde, rneit önnek jogá­
ban állott meg nem hallgatni gyónásomat, habar 
uakn azért maradtam fent, hogy azzal kitüntes­

Hildegarde végtelen clhalaványait ? Hamilton 
lér,-télén volt visszaemlékezni a fiatal leány unté 
adózó ápolására, előzékenységére, míg í) beteg vpl . 
Csodálkozott, miként feledkezhetett rneg arr*.t c.ak 
*:iv perezre is. aztán gondolatokba mélyedt, nag 
őt-íí végre Hildegards alig észrevehetőié/ az aitvra

Vp,
utón — de 
y-’. bocsánatot

mutatva, kellemes utazást es jó mulatságot nem 
kívánt neki.

— Addig nem htheíem, hogy megbocsátott ne­
kem. mig mind el nem beszéli u mit tegnap este 
közölni akart velem, mondd Hamilton, ki a he­
lyeit. lipgv az intésnek engedelmeskedne, egyenesen 
hozza lépett.

— Milyen méltánytalan ön. monda a fiatal leány 
bágyadt mosolylyal. — De ha ismétlem azt az 
óhajtásomat, hogy hagyja el szobámat, mert nagyon 
B betegnek éizerrt magamat arra, hogy beszél­
jek, akkor talán biztos lehetek abban, hogy...

-• öli természetesen, mindenesetre, szólt közbe 
Hamilton, teljesen belátva Hilde garde kívánságának 
méltányosságát.

— Csupán egy dolgot kell velem közölnie leg­
alább. s ez az," mit mondott ön Raimund gróf­
nak, mire azzal fenyegetíidzüU, hogy megöli 
magát.
- Ne kérdezze, szólt Hildegarde izgatottan.
— Bedig ez az. u mit én megtudni óhajtok, — 

zaklat;« Hamilton.
— Azt mond.« ön, hogy bocsánatot kérni jött 

hozzám, de úgy látszik visszaesett rendes szoká­
sába. a paraik-sotosba. és...

Én nem parancsolok — kiullú Hamilton köz­
beszólva. - én nem parancsolok; de — tévé utána 
suttog-;, hangon, miután még közelebb lépett hozzá, 
— kérem, e«edezem, közölje velem, mit mon­
dott neki.

— Figyelmeztettem öt. hogy barátnőmnek a vő­
legénye, — Uezdé iliidegarde vontatottan.

‘— Nos, nos; és aztán ...
— És aztán ... azt mondtam ... hogy én soha 

se tudnám öt másként szerelni, mint rokoni lag.
- Az o helyzetében lét meszelésen nem 1«. vár­

hatott más feleletet. Ha szabad és független lett 
volna, alkalmasint más választ nyert volna. Nem 
vigasztalta öt ilyen értelemben V

"iliidegarde hallgatott. szemei csaknem lecsu­
kódlak.

— De hi «zen ha csal: ennyit mondott neki, — 
folytain Hamilton, — az meg nem fejti meg a tőrre 
való len vegeit «t kétségbe kellett esnie, ez pedig 
nem elég ok arra. Mondja meg nekem őszintén 
iliidegarde, nem mondta-e neki azt a vígasz­
tala«! V

Nem, — feleié Hidegarde csaknem susogva, -r- 
nern, mert habár nekem ’ tetszik Oszkár, szerem 
nem tudnám soha!

— Cgy hát más valarmc kellett mondania!
— On kínoz engemet — mormogó, szenvedő ki­

fejezéssel.
-r Belátom kíméletlenségemet, t~ kiáitá Hamil­

ton. -r Bocsásson meg érte, de még egy kérdést 
kell tennem. Nem kérdezte-e Oszkár azt, hogy tán 
már más bírja az ön szivét ?

— De igen, — válaszolá Hildegarde lesütött sze­
mekkel s elför diIá kipirult arczát.

— Es ön beismerte ?
__ Beismertem. Bevnllám őrültségeméi, csakhogy

veget vessek az ó vad őrjöngésének, és képzelhet­
lek megvalósithaflan ímezgetéseineL

— Es meg is nevezte előtte szerelmének tárgyát ?
— Oh nem, nem, nem 1
— Hildegarde — tort ki hévvel, szenvedélyesen 

Hamilton — mondja meg nekem azonnal, feleljen 
gyorsan, Zedwitz-e az ön választottjar>
" — Hildegarde még jobban elforditá fejét, de nem 
felelt.

•— Erlern hallgatását. Jól választott, és ... tévé 
utána némi küzdelem után, — okosan.

Hildegarde türelmetlen mozdulatot tett kezeivel.
— Ne értsen félre engemet — folytatá élénken 

Hamilton; — meg vagyok győződve, hogy válasz­
tását legkevésbé se befolyásolták anyagi érdekek. 
Zedwitz minden tekintetben méltó az ön vonzal­
mára.

Iliidegarde hirtelen felkönyökölt karjára, és lát­
szott, hogy szőlani akar, de a szó elhalt aj Kain, 
midőn felismerő Crescenciát, ki szokása szerint 
nesztelenül lépvén a szobába, közéjük állott.

Visszahanyatlott, arezszine rémes gyorsasággal 
többször egymásután elváltozott, de hangja bár 
bágyadt, tökéletesen nyugodt volt, midőn húgát fel­
kérte, hogy eveszsze le az. ablak redőnyeit, sőt az 
izgalom, vagy felindulásnak minden nyoma eltűnt, 
midőn atyja " belépve ágyához leült azzal a meg­
jegyzéssé)". hogy inkább márvány szoborhoz, mint 
élő lényhez hasonlít.

Hamilton abban a pillanatban képtelen lett vobia 
egyetlen szót is kiejteni : némán rázta meg Ro­
senberg kezét és sietve elhagyta a szobát.

A társalgószobában együtt találta Rosenbergnét 
az orvossal, ki biztosította a mostohát, hogy legyen 
nyugodt, mert Iliidegarde kisasszony egészségé pár 
nap alatt teljesen helyre fi-g állani. Hamilton mind 
azonáltal felkérte Rosenbergnét, hogy írjon neki a 
kedves beteg állapotáról, és miután megkapta az 
Ígéretet, siettetni kezdé Zedwitzet az indulásra.

— Inasod nem jön velünk, Hamilton ? — kér- 
dezé Zedwitz.

— U majd holnap jön utánunk RosenLeigué ö 
nagysága levelével. De biztosan elhozd magaddal a 
levelet,'Hans! — rnondá Hamilton kabátjátbegoui- 
holva, aztán hátra vele magát a kocsi párnáira.

V.

A hosszt! a&p,
Hamiltonnak nagyon jól esett. :őt akaratlanul la 

hizelgett neki az a feltűnő öröm, melyet visszaté­
rése a Rosenberg család minden egyes tagjánál 
előidézett. A két kis fiú azonnal ujságolá neki, hogy 
másnap estére várják a karácsonyfát. Guszti össze­
írta s jegyzékbe foglalta azokat a játékokat, ihe- 
Ívekre vágyik, aztán elmondta, hogy a ezédulát 
párnája alá rojté, a honnan azt az égből alász$lló 
kis Jézus magával vitte.

—- Éássa; — diegekedék a gyermek, én iga­
zán nagyon jó lehettem, különben nem gondolna 
ám reám a Jézuska, és akkor nem is kapnám meg 
a feljegyzett holmikat sem.

— Marna találkozott is a kis Jézussal, a Lajos 
utczában, —- magyarázá tovább Pepi — és mikor 
kérdezősködésére, hogy jó gyerek s oltam-e a mama 
igennel válaszolt, megígérte, hogy berepül holnap

este a gyerek-szobába, meggy uj lógatja a viasz gyer­
tyákat és hoz nekem puskát, kardot, kocsit, őzük­
ről, meg mézeskalácsot.

— Holnap karácsony este lesz, — magyarázá 
Rosenbergné, — nagy és szép ünnepünk az ne­
künk. Smith kapitány emlité, hogy önök nem szok­
ták azt úgy megünnepelni, mint mi. Mi Gusztit il­
leti, — tévé utána súgva, —- az furfangos kis kópé, 
és csak félig-meddig hiszi a mit beszél. Pepi azon­
ban még mindig abban a gyermekes, ártatlan hit­
ben él Részemről magam is tökéletesen meg valók 
győződve egész tiz éves koromig, hogy a.lézuskától 
kapom a karácsonyi ajándékokat; de most már a 
gyermekek se hisznek el mindent olyan könnyen, 
mint azelőtt.

— Nekem ez az eszme nem egészen tetszik, — 
rnondá Hamilton. — Nekem ez a beszédmód kegye­
letlennek tűnik fel, meri arra kényszeríti önöket, 
hogy valótlan dolgokat mondjanak a gyermekeknek.

-- Áh, dehogy! — nevetett Rosenbergné, -- 
önök valamennyien túlságosan szőrszálhasogatók e 
tekintetben.

— Az én nézetem szerint, — szólt maga Rosen­
berg, —- a mig csak tehetik, higyjék u szép legen­
dát, ha inát* felvilágosultabbak, úgy is természetes­
nek fogják találni, mert hiszen tudni fogják, hogy 
csakugyan isten adja nekünk a módot, hogy vá­
gyaikat kielégíthessük, vagyis hogy az ajándék köz­
vetve mégis vsak istentől ered.

— Oh, még én is ürülök az idei karácsonyfám­
nak, — kiáltott fel Crescencia.

— Hát miért ne örülnél, — rnondá Rosenbergné, 
— miután tudom, hogy sok szép ajándékot kapsz. 
Az Őrnagy is visszaérkezik holnap, s így megkapod 
tőle az ígért aranyláuezot és a topáz ékszert, sőt 
még talán nővérétől is hoz majd szamodra valamit 
Norimbergábúl.

— Hál ön, mit vár a Jézuskától ? --- fordult 
kérdezősködve Hamilton Htldegaidehoz.

— Nem tudom, — feleié a fiatal leány, moso­
lyogva pillantva atyjára, — de sejteni, hogy az 
első báli ruha meg nehány szép könyv lesz az en 
meglepetésem. Miután pedig mama nekem magam­
nak külön karácsonyfát igéit, talán majd juttatok 
önnek i« bonbpniaimböl.

— Qh. bár csak már itt volna az a holnap 1 -- 
sópánkodik Guszti.

— En pedig az ebédet szerelném már az asz­
talon látni, — jegyzé rneg Rosenberg, — habár 
ma csak borjusultet kapunk, mii felesegein kitűnő 
óvszernek tart a kolera ellen.

— Bizony te is csak úgy félsz a kliplerátúl, 
mint jójnagam Franz. — szólt Rosenbergné, aztán 
halkan . hozzá tette Hamiltonhoz hajolva; engem 
kinevet, de azért maga minden este cseppeket meg 
pilulákat vesz be. Mig ön Edelhofban időzött, he­
ves jeleneteink v«)ltak, mi tán még önt is megijesz­
tette volna. Először én képzeltem, hogy kholerárn 
van, de hát az nern volt más baj. egy kis gyomor­
terhelésnél. Azután a szakácstié betegedett meg az 
almától, mit neki adtam, hogy a gyerekek ne egye­
nek belőle. Majd Pepi...

— Tálalva van, — jelenté az öreg Hans, szürke 
fejét bedugva az ajtón.

— No ez már helyes — kiúltá Rosenberg, — 
és most már kérek mindenkit, hogy a kholera 
szóba ne jöjjön többé közöttünk. Mindenki egy ba­
lost fizet büntetésül, a hányszor azt a szót 
kiejti.

— En .ugyan nem emlegetem a kholerát, — erő­
sítő Rosenbergné.

— F.gy hatost, egy hatost, — kiáltott rá a 
férj; — a pénzt össze kell gyűjteni a szegények 
számára.

— Óh Istenem! — szólt Crescencia. — nekem 
ugyan csak vigyáznom kell, mert különben összes 
zsebpénzem rá fizetem a c-lio ....

Iliidegarde befogta Crescencia száját kezével, még 
mielőtt a végzetes szót kiejthette volna. A kis fiuk 
tapsoltak, Hamilton nevetett. Rosenberg pedig ki­
nyilatkoztat«, hogy biztos, miszerint neje és Cves- 
c-encia fognak legtöbb könvöriilelességet tanúsítani 
adakozásukkal.

A következő reggelt Hamilton ajándékai kiválasz­
tására szentelte: sokáig rendkívül zavarban volt. <s 
habozott könyvek, bronz, üveg s arany nemű közt: 
utoljára visszaemlékezett arra, mintha egy ízben 
Hildegarde úgy nyilatkozott volna, hogy a világon 
tán semmi után sem vágyódik annyira, mint hogy 
egy kicsiny órával bírjon, azonban lel, hogy erről 
örökre I«- kell mondania. Kz a visszaemlékez«*» 
rögtön határozott kétségei lölult, a többiek Ízlésé­
nek kielégítése pedig kevésbe érdekelte öt, csakha­
mar elkészült bevásárlásaival és egész nagy halmaz 
játékot vásárolt össze a gyermekek számára, mit 
haza küldött, lakására.

Haza térve együtt találta mind a három gyer­
meket a társalgó szobában szomorkodva.

Hány óra? - volt az általános li 4 kiáll ás a 
mini belépett.

Négy óra — szólt Hamilton — de bút miért 
vagytok olyan szomorúak v

Még két hosszú uráig kell várakoznunk, hogy 
az angyal meggyujtsa a viaszgyertyákat meghúzza 
a csengelyüt - siránkoztak a kis. fiuk.

- Hol vannak nővéreitek - - lo rdezé Ha­
milton.

— Mamával vannak, mű t akgatják fel a i zük­
ről,at e« a viaszgyertyáeskákat a fákra, de úgy Iá- 
szem majd fia az ajándékokat elhozzák, okét 13 ki 
lógjak küldeni a szobából.

•— Melyik szobában vannak ?
— Az iskolaszobában, de ne liigyje ám. hogy 

bemehet, mert mind a kél aj ló be van csukva.
F. pillanatban léplek Le Iliidegarde és Cres* 

cenciu.
— Kiküldték őket! kiküldték őket is! — kiál­

tozták a gyerekek.
Hildegarde mosolygott, Crescencia pedig kipirulva 

rnondá, hogy már mindennel elkészültek, nincs több 
tennivalójuk, azért jöttek ki.

— Mindegy, azért mégis kicsuktak — kialtozá 
Fritz — hiába vagy már tizenhat eves, és hiába 
mégy férjhez. Ha, fia, fia!

— Te kiállhatallan vagy Fritz, mindig a férjhez-
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kelták meg a mult éjjel. A holttesten több tátongó 
seb voll; a feje kel ló volt hasítva s a halántékán egy 
nagy késriztuás nyoma látszott. Azl hiszik, hogy bosz- 
szuIii'fI ölték meg l.i.-kál. A rendőrség keresi a gyil­
kost, de eddig meg nem akadt nyomára.

Öngyilkos színész. Iloxar V ilino.s, a berlini 
udvari színház volt tagja, l’óe.-beii a Dunaba ölle ma­
gái. A nvonior és a sérlelt önérzet vitte a szomorú 
lé|ié-re. Valamikor előkelő szerepel ját-zoll a színész- 
világban s a drámairással is megpróbálkozoll. Később 
szinii-azgalii h II, de megbukott, s egész vágyónál el­
veszteni-. Heiném teli-nül tengődött még ezután sokáig, 
mig végre elkeseredése most a hullámsirba vilié.

Vasúti szerenosétlenoégek statioztlkája. Az 
Anglia I er öleién ennek az évnek első negyedében lór­
iéul vasúti szeretieséllenségek slaliszlikája, a inoU ev 
ng\aiv szakával -zvinbaii nem valami kedvező. Vsak 
egv tekintetben kedvezőbb, a mennyiben esak 18 utas 
\i.."■.lelte meg az éleiéi, a mull év első negyedében pedig

Ezzel szemben a megsebesült utasok .»zárna di i-röl 
dilii-ra -záporodon. A vasiili alkalmazónak közül KX.I-an 
haliak meg é> tiSS-au sebesüllek meg, mig a mull év­
ben ngvaiie három hónap alatt a halottak szama 88 
a sebesülteké fról volt. A sineken való ál járás közben 
11", ember hall meg és !• sebesüli meg, a mull évi I 2 
:< i|-,.| szemben. Ezetikix iil még különböző alkalmak­
kor iaz öngvilkosságokat is beleértve, melyek száma 
5*1 vobi 87 "ember vesztette az életét és ‘Jő sebesüli 
meg. ü-szesvn tehát az év első negyedében 225 cin­
be, hall meg és 1.289 ember sebesüli meg, mig 1888.

nedvedében csak JU!) volt a balul lak és 9:5 í a 
-ebesiüiek száma. Ha ezekhez még hozzávesszük a 
I;i-I-I>1 • xa-uii jármüvek által okozolI szerenesellense- 

\- a lialollali száma J-íő-öl, a sebesüllek«* 
2600-al lesz ki.

Aranybányák Khlnában. Oro-z uj-ágok Írjak, 
lo.gv Veitoga és Műkbe környékén. Klímában roiidki- 
viií gazdag aranybányákat fedezlek lel, melyek 1.1 
nmria liomokból J unczia tiszta aranyai adnak. A bá­
nva kai már üzembe is vei lék s a vállalal eleit 8i 
'1 aulai girni kbiiiai elöljáró áll. A bányamunkára 8hang- 
baibol hozott munkásokat alkalmazlak. Velloga az ér­
téke- lelfedezés kövelkezlében már is nagy haladás­
nak indult, a mennyiben már színháza, szép üzletei 
és pompás, kényelmesen berendezett fogadói is 
vannak.

Tüzérségi gyakorlatok. A Budapesten Allomá- 
s,,zii i-ik l'iz.éiezred anvag és Iji-zer szállítási osztálya 
e hó Jd-án indul Budapestről Örkénybe lövögyakorla- 
toki a. A menetben ö IViliszI, 6(> ember, 5J lógat és 
JJ7 ló vesz részi. A honvédelmi miniszter ulasilá a 
megvei lm lóságot. Imgy a menetben résztvevők elszál­
lásolásáról gondoskodjék.

A pozsonyi postaigazgatóság hírlap kimu­
tatása.. Érdekes statisztikai kimutatási közöl a po- 
gsunvi postaigazgatóság a kerülőiében az 1888. évben 
megjelenő hírlap példányok számáról, mely szerint a 
«Národne .\o\iiiv» 1 *17.198, a «Weslungariselie (ireliz- 
Jioieo :i(.lii.7J0. a «Fozsonvvidéki Lapok» 92.17Í, a 
i;Pi es.burger Zeitung» 87,08ő, a «Pozsonyinegyei köz­
lőn v« íü.iióö példányban nyomatlak belcnkint kétszeri 
meg jelenéssel. A beienkinl egyszer megjelenő lapok 
Kő első helyen áll 1. a «Narmíny IMasnik» 51124 pél- 
■lánvnval. J. a «X\ iIrámegy ei Közlöny» -iOtilió, 8. a 

■ Vágvülgvi Lapuk I3358, i. a «Bars» lJöOO. ö. «Lr- 
ekujxár'és Vidéke» 12 Ül!, II. a «Felvidéki Ilii adó» 

i 17ÖÓ, 7. a nNyilrai Lapok» 10631.8. «Barsvármegye» 
leniii. |i. a «Komáromi Lapok» 8ó7lí, 10. uKomároiu-
.......vei Közlöm» (íöií, II. «Tirnauer Wovlu-nl lati»
3337. IJ. «Bar.smegyei Hírlap» 320’» példányban.

— A londoni rendőrség jelentését a mull na­
pokban lellek közzé. .Monro rendőrfőnök a rendelke­
zi se alatt álló rendőrségei elégtelennek 
teltei a himlőiteknek folyton szaporodó 
1 í.iKto londoni rendőr közöl rendesen 
azok -zárna, a lók szabadságon vannak, betegek, vagy 
különös -zolgálalakra vannak kirendelve, úgy Imgy 
. ak bulill ember áll az ub-zai szolgálat rendelkezé- 
,-éiv. Ezeknek a legnagyobb része éjjel \an szolgá­
imba. ngv liogv a nappali szolgálalol csak 1600 ember 
lelje-iii'i. Ennek következtében a rendőrség számának 
s/.apurilása elkeröllietellemil szükséges. A mi a bű Il­
iig . i -laliszlikái illeti, 1887-ben 22.1 HH) e-el jöll a 
I ' lulm -ég tudomására, a mull évben pedig 2 i .700. A 
gvüko.sságnk száma IhSS-al szemben megkettőződött 
• L”.-r.il 28-ra emelkedői1. 28 gyilkos közül csak ka­
im éri ul iil a bűm elés. A gyilkosság! kísérletek és a 
bei.'.rések száma is jelentékenyen .-záporodon.

- A fürdőkből. A legutóbb érkezeti kinin

arlja, tekin- 
számára. A 
2000-re mg

alas
i-iveni I inlubeii j 111. 17-ig Ittlili, a llerku- 

íiiidijbuii i.Meliádia I jul. 12-ig ös-ze.-en 3100, a 
I nlüredi fürdőben jul. Ib-ig 171)6, a vilmyci fiirdö- 
í jul. 17-ig 70ő, az elupalaki fürdőben 62í, a vsik-

lusnádi fürdőben jul. 13-ig 323, az attsseei fürdőben 
jul. 20-ig összesen 3987 l'ürdövendég fordult meg.

Rövid hírek, Xisza-Dadán e hó 20-án 
éjjel Kállai Akosné «Rázom»-tanyai búzatermése a 
lángok martaléka lelt. A két kazal közölt állott 
cséplőgép is odaégett. — Ax lülffel torony tele- 
jén nemsokára poslaszekrényt helyeznek el s egy 
alkalmas kis helyiséget rendeznek be arra a czélra, 
hogy olt a torony látogatói levelet írhassanak. — 
Tisza-Lök közelében l'illich Pál lardosi lanitú 
fürdés közben a Tiszába full. Nagy részvéttel te­
melték cl Tardoson. — Ax itkanyi öngyilkos 
orosz mérnök neve állítólag Ivanovils Topov, más 
értesülés szerint pedig .lasinszky Zsigmond.

Öngyilkosságok. GujorszJcy Fercncz könyv­
kötő a városligeti fasor 39. sz. házában ma délelőtt 
kétszer mellbelötte magát s mire á mentük odérkez- 
lek, hogy segítsenek rajta, meghall. — Oilik András 
varga az üllöi-uli uj kórház mögött levő pékerdöben 
lelakasztolta magát s meghall. — Ugyancsak a pék- 
erdőben lett öngyilkossá .Miller Károly foglalkozás 
nélküli, pinezéi:, ki este' 10 óra tájban mellbe lőtte ma­
gát és rövid kínlódás lilán meghalt: ' '

Meglopott halott. Egy meglett korú férfi esőit 
össze holtan ma délelőtt az Erzsébet téren. A rendőrük, 
kik oda rohantak, hogy, ha lehet, segítsenek rajta, 
Kaiser András dotoklivre ismertek a halottban. Mint­
hogy a nyilvános sétatéren nem lehetett hagyni a holt­
testei, a rendőrök boczipcllék egy közeli ház kapuszine 
alá. K rövid idő alatt egy tolvaj, fölhasználva a za­
var!, kilopta a halott nyakkendőjéből annak értékes 
gyéniántiiiellliijél. Az elhunyt kartácsai azonban dél­
utánra már kinyomozták, hogy a lopást Blau Mór 
szabólegény követte el s a tolvajt szerccsen-utcza 10. 
sz. a. lakásán ma délután letartóztatták.

Gyermekholttest az utón. A soroksári-uti vám­
nál a közvágóhíd melleit levő utón ma reggel egy cse­
csemő fin holttestét találták a bokrok akiit. Eddig még 
nem Oldják, honnan kerüli oda.

A 180,000 forintos ternó.
— jul. 22.

Temesvárult nagy erélylyel folyik a vizsgálat a 
•180,000 forintos lottó-csalás ügyében s a napi ól-napra 
érkező hírek mind erősebbé teszik a reményi, hogy 
mire lehull a lepel azokról az iizelmekröl, melyek a 
július 6-iki lolló-huzásnál a szerencsét korrigálták. Hogy 
Farkas Menyhért helyzete mennyire rosszabbra fordult 
az utóbbi napok eseményei állal, bizonyítja a temes­
vári törvényszék mai határozata, mely végre kimondta 
Farkas vizsgálati fogságba helyezését. Ismeretes, 
hogy a törvényszék mily oplimiszlikus álláspontra he­
lyezkedett Farkassal szemben esak pár nap elült is, 
mikor a vizsgálóbírónak a rendszeres vizsgálatot és a 
vizsgálati fogságot elrendelő határozatát megváltoz­
tatva, az elünyomozat folytatását és a vádlott elő­
zetes letartóztatását rendelte csak el. A törvény­
szék mai határozata tehát kétségbe vonhalatlanul 
kouiolv szimptornája annak a döntő fordulatnak, mely 
Farkas Menyhért ügyében végre beállott.

Ma végre a pénzügyminisztérium is elérkezettnek 
látta az időt, hogy álláspontját az ügy jogi következ­
ményeire nézve megjelölje. A félhivatalos Bad. Corr. 
idevonatkozó közleménye igy hangzik :

A bűnvádi vizsgálat tárgyát képező nagy lotto-nye- 
rcinény. mely már a vizsgálat eddigi eredményei sze­
rint is csalás és sikkasztó eljárás (?) állal elértnek 
Iiinik fel, több részről azon állításra adóit alkalmat, 
hogy ezen ügyben a magyar kincstár is anyagilag fe­
lelősségre vonható lenne. Ezen állítás minden tényle­
ges alapot nélkülöz, miután a magyar államkincstár 
ezen egész nagy csalási ügyben semmi irányban sincs 
érdekelve, ha csak annyiban nem, hogy előbbi lotló- 
liuzásoknál is, habár kisebb összegekig, hasonló módon 
megcsalatott. A magyar loltójövcdék ép úgy, mint az 
osztrák, egymástól teljesen függetlenül, önállókig kezel­
te! ik, esak a nyeremény-esélyek vannak ugyanazon alapon 
kiszállóivá a monarchia mindkét államában. Epen ezért 
nem is leli a. magyar pénzügyminisztérium a 
bűn létől örréuyszékuel feljelentési és nem támaszt 
igényeket a büntető eljárás alkalmából. Igaz 
ugvan, hogy czullal az osztrák pénzügyminiszternek sincs 
szüksége arra, hogy egyelőre bűnvádi feljelentést legyen, 
mert a magyar büntetőt örvény értelmében mindazon 
büntetendő cselekmények, melyek ez alkalommal akár 
magános akár hivatalnok által elküvctclteknck feltételezhe­

tők, hivatalból iildözendők, s igy az államügyész, 
illetőleg a törvényszék köteles úgyis a legszigorúbb 
módon eljárni. Hú kitűnik — és ez esetben ez majd­
nem kétségtelen — hogy ama lottóhuzásnál csalárd 
eljárás küvellclelt, uz osztrák kincstár, feltéve, hogy a 
kifizetett nyereményösszeg az illetőktől teljesen behajt­
ható nem volna, a magyar kincstár irányában■ 
nem támaszthat, semmiféle követelést és a mint 
értesülünk, az osztrák pénzügyminisztériumnak nem 
is szándéka, hogy ily követeléssel fellépjen. Külön­
böző preezodens esetek különben a legcsallanóbb 
módon a mellett szólnak, hogy ily követelés nem is 
támasztható, mert nemcsak a teljesen független lollójöve- 
déknél, hanem közös bevételeknél, igy különösen a 
vámjüvcdéknél, az egyik kincstár, ha a másik állam­
ban csalárd kezelés konstaláltatotl is, soha igényeket 
nem támasztott, — pedig ily esetben az igény sokkal 
inkább látszik indokoltnak. Midőn Becsben ama nagy 
még a félmilliónál sokkal nagyobb összegre rugó vám- 
del'raudáczió jogérvényesen megállapillatotl és az osztrák 
pénzügyminiszter által" még disoziplináris utón is konstatál­
ta toll, a magyar kormány a tetemes vámbevétel! kevesblet- 
nek visszatéri!ésél nem követelte az osztrák kormánytól, 
bár ezen kérdés akkor a kél minisztérium közölt megbe­
szélés tárgyát képezte. Mihelyt az osztrák államkincs­
tár ezen czitnen követeléseket támasztana, a magyar 
kincstár joggal azon ellenköveteléssel léphetne fel, hogy 
ama tetemes több bevételből, mely ezen, annyi feltű­
nést keltő" ügy következtében az osztrák lottójövedék 
előnyére esik, megfelelő részben Magyarországnak 
is juttassuk. (?) A magyar kormánynak természete­
sen eszébe se jut ily követelést támasztani. Azon 
hir, hogy az osztrák kormány a magyar lottohuzá- 
sokra he akarja szüntetni a betéteket, hasonlóképen 
aligha felel meg a tényeknek. Ezen betétek megszün­
tetése az osztrák államkincstárnak minden elleneitek 
nélkül csakis a luttojüvedéki bevételeit csökkentené 
tetemes összeggel. A magyar kormány az osztrák 
pénzügy miniszternek ily intézkedésé ellen semmi kifo­
gást sem lenne, sőt ehhez még közös megállapo­
dás sem volna szükséges. A magyar pénzügyminiszter 
azonban az osztrák lollolmzásokra semmikép sem szűn­
tél né meg a játékul, inig csuk a kis lottó fennáll. A 
magyar pénzügyminiszter különben a legelső gyanú 
felmerülésekor saját hatáskörében azonnal mindent 
meglett, hogy az illetékes törvényszéknek a tényálla- 
dék megvizsgálására és tisztázására minden adat és 
eszköz rendelkezésére bocsállassék. A hivatal, vagy 
az egyénekre való minden, tekintet nélkül fe­
gyelmi eljárást és a. gyanít, alatt álló tisztviselők 
felfüggesztését is elrendelte és azonkívül minden in­
tézkedés a legszigorúbb módon megtételeit, hogy a lotló- 
huzásoknál Magyarországon a jövőben, a mennyire ez 
emberileg lehetséges, minden csalás ki legyen zárva. A 
magyar kincstár ezen ügy lebonyolításánál talán köz­
vetlenül mégis érdekelve lesz, miután mindinkább va­
lószínűbbé válik, hogy előbbi húzásoknál, a melyeknél 
ezen leleményes csaló-konzovczium Magyarországon nye­
reményeket ért el, visszaélések történlek, ugy hogy a 
magyar államkincstár, mihelyt ezen lények a törvény­
szék által konstatálva lesznek, a kifizetett összegek 
visszafizetését szorgalmazni fogja. Mindezekből kitűnik, 
liogv szó sem tehet arról., hogy azon húzós helyett, 
mely egy csalárd eljárásnak esett áldozatul, uj 
h ázás rendellessék el.

Egy előnye talán mégis lesz ennek az ügynek, t. i., 
hogy a. kis lottó megszüntetését előreláthatólag 
gyorsítani fogja. Magyarország ugvan sokkal kevésbbé 
van ez ügyben érdekelve, mint Ausztria, miután a 
magyar lottó-jövedék csak l.í00,00(1 Irt, az osztrák 
pedig 8.500,000 Irinyi évi jövedelmet hajt, mégis az 
állambevételek minden koczkáztatása nélkül nagyon 
könnvü volna a kis lottót 1890. év végével beszün­
tetni és annak helyébe pl. az osztály-sorsjátékot be­
hozni. — Kétségen kívül álló dolog, hogy különösen 
Ausztriában az oszlály-sorsjálék sokkal nagyobb jöve­
delmet hozna, mint a kis lottó, a mellett pedig egy­
idejűleg kizárná a legszegényebb néposztályt, mely a 
kis lottó folytán oly nagy, pótolhatatlan veszteségeket 
szenved.

Temesvári tudósítónk az ügy mai fejleményeiről 
következő táviratot küldte :

Temesvár, jul. 22. (Az Egyet értés tudósító­
jának távirata.) A mai nap legnevezetesebb ese­
ménye, hogy a törvényszék Farkas ellen a tegnapi 
kihallgatások alapján kimondta a vizsgálati fogságot. 
Mikor Farkast a vizsgáló bíró tegnap estefelé ki­
hallgatásra maga elé vezettette, Farkasnak sejtelme 
sem volt még arról, hogy Telkessiné el van már 
fogva, s egy fedél alatt van vele. Ugyanavval a 
vakmerő biztossággal lépett fül tehát, mint eddig és

csaknem helykén válaszolt a hozzá intézett kérdé­
sekre. Megmaradt szilárdul a mellett, hogy nem is­
meri a fekete ruhás asszonyt és csak a kritikus 
időben látta teljes életében, mikor vele a Trónörökös 

szállodában egészen véletlenül összekerült.
Mialatt Farkas beszélt, Vozárg vizsgáló biró ugy 

telt, mintha papírjai közt kutatna. Egyszerre azon­
ban egészen váratlanul ezt a kérdési intézte 1' ár­
kushoz : Ön tehát csakugyan nem ismeri ösregg Tel­
hess inét Szegedről ? Erre a váratlan kérdésre Far­
kas megrezzent és elsápadt. De csakhamar föltalálta 
magát és bevallotta, hogy rég ismeri öt, barátsá­
gosan érintkezett vele és családjával, és csak azért 
nem akarta elárulni, nehogy őt is a bajba sodorja. 
Beismerte azt is, hogy ö beszélte rá Telkessinét, hogy 
vigye magával leányát Temesvárra, öltöztesse fiú ru­
hába és menjen el vele a húzásra. Ezen vallomások 
alapján Farkas ellen kimondatott a vizsgálati fogság. 
Farkas, mikor közölték vele a határozatot, kijelen­
tette, hogy nem szándékozik fölebbezni.

A mai nap folyamában nem volt kihallgatás, 
mert a vizsgálóbíró a tegnapi adatokat dolgozta 
fel. Sok jel arra mulat, hogy Farkas és szövetségesei 
közt előre is történt megállapodás arra nézve, hogy 
mit valljanak, ha a csalás esetleg kiderül. Bizonyos 
kifejezések, mindnyájuknál azonos fordulatok és 
hangsúlyozások a betanult leczkére engednek követ­
keztetni. Leginkább észre lehet ezt venni Telkessiné- 
nél, kevésbbé a férfiaknál, de a vallomások összeha­

sonlításánál kitűnik a ez hasonlatosság.
Nyomán vannak már a szerencsekereknek is, me­

lyet a hírhedt húzás napján állítólag az igazi sze­
rencsekerék helyett használtak.

Ennek megtalálása nagyon elősegítené a csalás 
minőségének kitudásút is, mert eddig még vizs­
gálati körökben is eltérnek a nézetek arra 
nézve, hogy a csalás hogyan történt. Az a 
nézet az uralkodó, hogy Farkas Szegedre vitte 
a szerencsekereket és ott lesz valahol elrejtve Tel­

kessiné ismerősei egyikénél.
A többi letartóztatott egyénekre nézve csak a 

mai esti ülésben hoz döntő határozatot a törvény­
szék. Csaknem bizonyos, hogy ezekre is kimondja 
a vizsgálati fogságot. Telkessiné a mai nap folya­
mában is teljes és csaknem meglepő nyugalommal 
viselte magát. Kézimunkát kért, de mert nem ad­
hattak neki, hozzálátott szobácskája rendezéséhez.

A kis Margit már egészen otthon érzi magát a 
fogház udvarán és gondatlan kedvvel játszik uj 
pajtásaival. Pajkos, eleven mozdulatai csaknem azt a 
benyomást teszik az emberre, hogy álruhába öltözött 
fiú áll előtte s a csalódást elősegíti rövidre nyírott haja 
is. Anyja után esak egyszer tudakozódott. Ugy lát­
szik, hogy a kicsikében megvan sejtelme annak, a 
mi anyjára vár. A Kiskőrösről hozott holmik kö­
zölt megtalálták a fiuruhát is, melyet a kis Margit 
a húzásnál viselt.

En hiszem, hogy páv esztendő múltán Balaton* 
Kenese méltán fog a balatoni legjelesebb fürdőkhöz 
sorakozni. Kívánatos is volna, hogy az itteni szor­
galmatos nép valami uj jövedelmi forrásra szert 
tegyen; mert a halászat tönkre megy, hogy miért, 
azt megmondhatja Herman Otto, a szőlőket elpusz­
tította e fi bokszéra, a földmivelés itt nem nagyon 
jövedelmező.

Es a nép elég előzékeny, alázatos, nem zsarolja 
uz idegent, megbecsüli a krajezárt is. Az élelmisze­
rek nem drágák; a közlekedés még eddig kissé 
nehézkes, a mennyiben vagy Lepsényből, vagy Vesz­
prémből kocsin kell ide jönni, de már biztos, hogy 
jövő évtől kezdve a Balaton gőzöse ide is fog járni 
és akkor tudom, hogy a jelenlegi 2ő0 fürdő vendég 
helyett ezernél többet jegyezhetünk fel. Nyaralók 
építésére való hely itt elég nagy és alkalmatos van.

Sch. .1.

menetelemet emlegeted, pedig tudod, mennyire nem 
szerelem, ha arról beszélnek.

— Nem ám! Nem láttam tán, hogyan játszol- 
tad a nagy leányt Berger Lillával, mikor itthon 
hagytak a múlt vasárnap? Mindaketten ócsároltá­
tok 1 lildegardeot s leszóltátok, pedig ü felér olyan 
tizenkettővel, a minő le vagy és különb Berger Li­
liánái is.

— Egy uj kézimunkát tanultam tőle.
— Mintha nem tudnám, hogy a kézimunkák már 

mind készen voltak. Nem azért bizony, hanem az 
meg Xedwitz grófról beszéltetek, ki olyan beteg, 
hogy az orvosnak őt kastélyában kellett megláto­
gatni. Mindent hallottam s mindent megértettem, ha­
bár franeziáiil beszéltetek k

Cvesceneia mélyen elpirult, mig llildcgarde el- 
halványodott, majd hirtelen bugához fordulva, alig 
hallható hangon igy szólt:

— Ocscencia, csak nem voltál olyan kitnélel- 
len, hogy Berger Lina kíváncsiságát kielégítendő, 
csacsogtál?

— Lina csaknem mindent gyanított már, s annyi 
kérdéssel ostromolt, hogy azl se tudtam, mit mond­
jak neki. Elfelejted, hogy az orvosért küldtek, s 
hogy az öreg gróf a lelki izgatottságtól lelt beteg, 
sőt mondhatom, hogy mindent clpanaszolt Beí­
gérnék.

— A mit pedig a gróf nem mondott el, te azt 
kiegészítetted. Utolsó esel volt, hogy valamit közöl­
tem veled.

— Ne haragudjál ream Hildegarde, — tört ki 
Oescencia könnyes szemekkel; — az csak nem 
lealázó reád nézve, ha egy olyan ember, minő Xed­
witz gróf el akar . . .

— Hallgass! — kiállá erélyesen Hildegarde, — 
még nevét se említsd elöltem többé soha.

— Holló! — suttogó Fritz, — llildegarde ha­
ragszik, nézzétek csak a szemeit!

Oescencia elkeseredetten fogta meg testvére ke­
zét, mondván:

— Oh, llildegarde, bocsáss meg nekem; hibáz­
tam, de bút tudod, hogy Lina mindenre rá tud 
venni, a mire csak akar. Bocsáss meg kérlek és 
mondd ki azl az egy szót, hogy nem haragszol.

— Meghovsájtok, — szólt llildegarde,— de soha 
többé nem bizhatom benned.

Bosenhergné és Stultz őrnagy hangja a szom­
széd szobából felriasztó Crcscenciút, arra késztetve 
öt. hogy a gyermekek után menjen, kik az őrnagy 
elé futottak.

Hamilton Hildegardcra cmelé szemeit, de egyet­
len szót se tudott kiejteni. A fiatal leány arczának 
minden vonása bosszankodást árult el, mikor lassan 
az ablakhoz lépve, az üveghez támasztó fejét.

A szomszéd-szobából behallalszottak a kölcsönös 
szívélyes üdvözlések: a gyermekek zajosan emlé­
keztették Stultz őrnagyot az ajándékokra, mit szá­
mukra hozni ígért Norimbergából.

— Majd megérkeznek, vagy talán itt is vannak 
már, feleié az őrnagy ; — magammal hoztam volna, 
de a kis Jézus elvette tőlem útközben s megígérte, 
hogy mindent ü maga log ma este a karácsony­
fára felaggalni.

— No, — kiáltott I'd Fritz; — annyit mondha­
tok. hogy ez a deczembcr 2í-ike, leghosszabb napja 
az egész esztendőnek.

— Pedig általánosságban azt tartják, hogy ez a 
legrövidebb nap, — nevetett Stultz őrnagy, aztán 
llamiltonhoz lépve, kezet szorított vele.

— A mint hallom, ön is csak most érkezett 
haza, mint én. Norimbergiai összes ismerőseim és 
rokonságom arra akart rábeszélni, maradjak ott a 
kolera kikerülése végett és talán sikerült is volna 
nekik, ha nem vágyódtam volna annyira viszont­
látni Ocscenciát; különben is reméllem, hogy je­
lenlétem által jobban sürgethetem czélom elérését 
és hogy legkésőbb két hét múlva . . .

— Nekem nincs ellenvetésem kedves őrnagy, — 
sietett közbeszólni Bosenhergné, — de Francz fe­
jébe vette, hogy Crescencia várja be születés-napját 
és hogy előbb legalább vegyen részt egy bálban ö 
is testvérével. — Még nem tudjuk, mikor lesz az 
első mütárlati bál.

— Eh! eszlelenség! Elmehet ő a bálba az es­
küvő után is; nemde Crescencia ?

Crescencia kelletlenül mosolygott, — llildegarde 
azonban más térre terelte át a társalgást, értesít­
vén mostoháját, hogy Hofímannék arra kéretik, en­
gedje feljönni őket este, hogy megnézhessék a ka­
rácsonyfát és az ajándékokat.

— Természetesen, hogy szívesen látjuk, meg­
hívtad őket, reméllem. Bergerék is eljönnek, valamint 
az öreg Lustignú; ez. utóbbit azért hívtam meg, 
mivel fel akarom kérni, viselje gondotokat a jövő 
hónap valamelyik napján, mert megígértem atyám­
nak, hogy meglátogatom öt a vasgyárban; aztán 
sokat is fáradozik most Crescencia kelengyéje kfi- 
rül: meg arra is megkérem, hogy a műi éjszakát 
is töltse itt a gyermekekkel és vigyázzon reájuk, 
mig mi az éjféli miséről visszatérünk. — Reméllem 
kedves őrnagy, hogy ön ébren tud maradni tizenkét 
óráig.

— Crescencia társasagában felelek magamért, — 
máskülönben ki kell jelentenem, hogy nézetem sze­
rint kilencz óra a leghelyesebb idő a lefekvésre.

— De velünk jön az éjféle misét is meghall­
gatni, nemde ?

— Üli, mindenesetre.
— .Icrtck leányok, segítsetek elkészíteni a téa- 

aszlalt; ez alkalommal ugyan nem akarjuk Mr. 
Hamilton! a téa-késziléssel fárasztani, hanem azért 
a hosszú asztalt kihozni a mellék-szobából se­
gíthet.

Hamilton s az őrnagy, kihozták az asztalt éa 
pár perez alatt minden készen várta a ven­
dégeket.

VI.

Karácsonyfa és éjféli mise.
lloffmannék megérkeztek éti velük Raimund gróf. 

Hamilton figyelemmel kisérte a fogadtatást Hilde­
garde részéről s megfeledkezvén arról, hogy három 
hosszú hetet töltött távol Edelhofban, meglepte az, 
hogy a legkisebb zavar nélkül üdvözlő a fiatal 
leány unokatestvérét; az is feltűnt neki, hogy Rai- 
mundnak sikerült magát behízelegni Rosenbenzná

kegyeibe, ki bizalmasan üdvözlő belépésekor, de a 
gyermekek bizalmaskodó viseleté is meggyőzhette 
llamiltont arról, hogy távolléte alatt Raimund gya­
kori látogatója lehetett a családnak.

Megjött Bergerné is Lustignéval, egy piros képű, 
sovány, vidám külsejű, legalább is ötven esztendős 
özvegy növel, ki roppant hajlongásokkal jobbra- 
balra lépett a szobába.

Bergerné rögtön lefoglaló llamiltont azzal, hogy 
egész csomó izenetet kell átadnia Biedermann Ti­
vadar részéről.

— Reméllem, Biedermann felkeres holnap, 
szólt Hamilton; — nagyon örülök, liogv viszont 
láthatom s újra megkezdhetem leczkéimet.

— Ha hihetünk Biedermann állításának,— mondó 
Bergerné nevetve; —- akkor llildegarde nagy hala­
dást telt az ön távolléte alatt, mert szerinte llilde­
garde most már épp olyan jól ir francziául, mint 
németül, ezzel pedig sok van mondva; Biedermann 
csak a gyermek-lárma ellen panaszkodik, mi eszébe 
juttatja az ellentétet, az ön szobájának csendessé­
gét. Persze, nem mulasztottam el emlékeztetni őt 
arra a napra, mikor önök olyan szép lármásan vias­
kodtak egymással és én megleptem önöket!

— Lcczkénk már véget ért, mikor ön belépett; 
mert különben biztosíthatom, mindig a legnagyobb 
figyelemmel tanultunk.

— llildegarde pedig odabent olvasott olyan nyu­
galommal, mintha egészen egyedül volna. Mellesleg 
szólva, folytatják önök még az angol leczkéket ?

— Még nem kezdtünkJ (hozzá; de ha neki 
kedve lesz, én minden pillanatban kész vagyok 

. folytatni.
il — Talán ön is imádói sorába szándékozik 
1 ópni?

— Jelenleg még csak jó barátai sorába vágyód­
tam bejutni.

— Annyit mondhatok önnek, hogy llildegarde 
nem elégszik meg azzal, mert ő feltétlen hódolatot 
követel.

— Bizonyosan elegen fognak találkozni, kik örö­
mest teljesítik ebbeli kívánságát.

— Azt hiszi ? Ha mind ugy végződik, mint a 
Xedwilz-ügy, akkor bizony . jobb volna, ha eszét 
okosabbra használná let. Ön tudja, nemde, — 
mondd halkitolt hangú bizalmaskodással, — hogy 
Seonban, valamint itt is folbátoritá Zedwit Max 
grófot minden kigondolható módon; sétáltak együtt 
a romok közi, mellette ült az asztalnál mindennap 
Seonban, itt meg mindannyiszor értesítette, ha va­
lahová kirándulást tettek . . .

— Ugy vélem, ön tévedésben van, ha azt gon­
dolja, vagy feltételezi, hogy , - .

— Oh, én semmiképen sem tévedek. Hildegarde 
annyira szerelmessé tette a grófot, minden kigon­
dolható ügyes fortélyossággal, hogy Xedwitz tényleg 
fejébe vette, hogy nőül veszi öt. Minő gondolat 
Egy Xedwitz gróf, kinek apja Szent-Gyürgy lovag 
és tudja isten még mi minden!

Azt nem tudtam, hogy az a körülmény, hogy 
Xedwitz atyja Szent-Gyürgy lovag, változtatna a 

;dolgon.
(Folytatása következik.)

FÜRDŐ LEVELEK.
Balaton-Xenene, július közepe. 

Mint a fiatal leány, a ki először öltözködve 
hosszú ruhába, ivul-pirul, nézegeti magát, de rövid 
idő múlva másokra is veti szemeit, ugy lépünk mi 
Kenese fűrdősei a nagyvilág elé. Tudom, ha nem 
teszem Kenese elé azt, hogy Balaton-Kenese, nem 
is tudják, hogy hol és hogy lehet itt fürdeni, mert 
a hivatalos vasúti útmutató nem mutatja Kénesét 
sem a fürdő és gyógyhelyek jegyzékében, sem a 
középeurópai vasúti térképen.

Pedig mi szép helyen lakunk és jó helyen für­
dőnk. Olyan tősgyökeres magyar népség közt élünk, 
a milyennel Szarvas Gábor legszebb álmaiban úl- 
madozik; kapjuk a Bakony hűsítő szeleit és a Ba­
laton fodrai csapdossák a veteményes kerteket, me­
lyek közt utunk a fürdőhöz vezet. Es mi a Balaton­
füredi, vagy almádii lürdö a mienkhez képest ?

Tiz-husz méternyire oly sima talajon járunk a Ba­
latonban, mintha csak a Balaton tündére gyengéd 
kezeivel sikálta volna számunkra. Nem ütődik lá­
bunk sem sziklába, sem a Balaton hínárjába nem 
kuszálúdik. Nem hallszik itt nősikoltás és a Bala­
ton boszorkánya nem szántja utunkat.

igaz, kabinjaink egyrésze nádalkotmányu, de ki néz 
itt ilyesmire, mikor még a legszebb hölgyeink is 
épen egyszerűségükkel hódítanak ?" Igen, mert van­
nak itt szép, szebb és legszebb hölgyek ; de akár­
hogy protestálnak más oldalról állításom ellen, mégis 
bátran kimondom, hogy az - itteni szép is szebb, 
mint másutt a legszebb. Önök azt hiszik, hogy én 
valami bérelt tudósító vagyok, a ki nagy hirt akar 
szerezni Kénesének, vagy részvényese vagyok az itt 
építendő nyaralóknak.

Higyjék el, hogy van még fizetetten őszinteség is Ma­
gyarországon, a mint hogy van önzetlen ember, a minő 
a helybeli fürdütulajdonos Nagy Károly, a ki jelen­
tékeny összegeket áldozott már és áldoz még most 
is, hogy az itt idözést kényelmessé, kellemessé te­
gye a vendégeknek. Alakult egy fürdő-bizottság, élén 
Nagy Károly, mellette Szántó, a falu jegyzője, Fa­
zekas a rektor, Pavágh Gyula a postamester és még 
mások és ezek mindig ott vannak a vendégek 
közt, gondoskodnak a mulatságról, szórakozásról. 
Mikor az a gyehennái vihar dühöngött itt, melyből 
önöknek a fővárosban is jutott valamelyes, 
akkor olyan tánczmulatság volt itt, a minőt 
a redout nagytermében sem igen látott. Zsú­
folásig tömve volt az állandó fürdő-csarnok, 
melyet a fürdötulajdonos saját költségén emeltetett. 
(Mellesleg megjegyzem, hogy ebben az állandó 
fürdőcsarnokokban a mindennapi Egyetértés-1 annak 
napján olvassuk, de nem tudjuk kinek tartozunk 
érte köszönettel.) Eljöttek Veszprém, Fehér, Somogy- 
és Zala vármegyékből, hogy részt vegyenek a 
mulatságon. A hölgyek közt ott voltak: Szánthó 
Lajosné, Kányái Józsefné, Borcsa Péterné, Cselle 
Anna, Révész Vinczéné és leányai, Vaskó Fe- 
renezné és leánya, Csitár Emilné, Szarvasi Sán- 
dorné, Bélák Lajosné, Miklós Józsefné, Parragh 
Gyuláné és lányai, Udvardy Vinczéné, Farkas Mi- 
húlyné, Bélák Istvánná, Linkné, Keményfi Jenőnő, 
Egyed Júnosné és leányai, Schön Józsefné és leánya, 
Lanschmnn Mariska stb.

Különben előre nem hirdetett tánczvigalom is 
kerekedik nálunk. Mikor a csarnok mögött levő 
akuglizón» 3—4 bábut egyszerre dobott valamely 
gyengéd kéz, akkor a czigúnyok olyan igazándi 
magyar csárdást húznak és a fiatalság csak ugy 
rúgja a földet a röpke lábakkal. Mint mindenütt, 
ugy nálunk is van a társaságnak egy lelke, ez: Miklós 
Józsefné Budapestről, a ki kiapadhatlan szellemes­
séggel tartja fenn a társaság jó kedvéi, osztja a 
szerepeket, rendezget, parancsolgat, hogy minden a 
kívánatos rendben folyjék.

Mikor a »Magas Tátrán» mászkáltam, akkor ke­
letkezett Tátra-Fured mellett: llj-Tátra-Füred, 
azóta már Alsó-Tútra-Füred és Lucsivna támadtak 
és mégis megvan mindé éviknek a maga közönsége.

Oroszországból Párisba lóháton.
Megírtuk annak idején, hogy a 26-ik vánni orosz 

dragonvosezrednek egy Asszejev nevű tisztje LuhnoLót 
lóháton indult el Párisba, s a hosszú és fáradalma* 
utat szerencsésen kiáltván, teljes épségben meg is ér­
kezett a franczia fővárosba. Ennek az érdekes utazás­
nak az előzményeiről és részleteiről a Figaro ma ér­
kezett száma bosszú czikket közöl, melyből itt adjuk 
a következőket:

Az Oroszország déli részén a muH öszszel taitott 
hadgyakorlatok alkalmával egy este több tiszt ült 
együtt egy asztalnál. Társalgás közben szóba kerültek 
a katonatisztek által eddig tett kimagaslóbb lovas bra- 
vourok. A társaság egyik tagja felemlítette Zubovies 
Fodor honvédszázadost is, a ki vagy tizenöt évvel e/_. 
elölt mint fiatal hadnagy Becsből ellovagolt Párisba,
Ez a nagy lovaglás akkoriban az egész kontinens 
sportköreiben nagy port vert föl.

En túl fogok tenni rajta!» szólalt meg egyszerre 
Aszejev hadnagy, és kijelentette, hogy ü Lubnúbúl ló­
háton elmegy Párisba.

Valamennyien kinevették, de a vállalkozó kozák tiszt 
esak hallgatta, s mikor kitavaszodott és a párisi ki­
állítás megnyílt, felnyergellette izmos kis kozák lovát« 
ellovagolt rajta Párisba.

Az útirány megválasztásánál Aszejev ugy járt el, mint 
Miklós ezár, kinek egy szép napon bemutatták a Pétervár- 
várról Moszkvába építendő vasútvonal tervezetét és meg­
kérdezlek tőle, liogv a sokczik-czakot s a sok kanyarodást 
elkerülendők, .merre vezessék a vonatot ? Miklós ezár 
elővett egy vonalzót s a térképen egy egyenes vonal­
lal összekötvén Oroszország régi és uj fővárosát, igy 
szólt:

«Íme erre fog menni a vasút!»
Ugy is történt.
Tehát Asszejeu is a' legegveneseLb utat válasz­

totta, miközben több furcsa kalandja volt. Így 
Nu\ gorod-Velinkban az iszpravnik letartóztatta. 
Megkérdezvén ugyanis a furcsa kinézésű lovas­
tól, hogy hova megy, azt a választ kapta: a határra- 
Ez szöget ütött a község bölcs elöljárójának a fejébe 
s egyszerre az a szent meggyőződés vett elöl rajta, 
hogy pompás fogást csipáit, mert elfogta Zubaics Fe­
dőit, a hires magyar fionvédti.sztet, a «régóta keresett 
és rettegett kémet.» A vállalkozó kiránduló csak nagy 
nehezen tudott megszabadulni kényes helyzetéből, mi­
után kellőkép igazolta magát.

Ez a kellemetlen inczidens két napjába került.
Kiev közelében egy faluban az iszpravnik csak azután 

eresztette tovább, miután gondosan átvizsgálta a pa­
pírjait. .Már jó 20 kilométernyire elhagyta volt a kis 
falut, mikor hátrapillantva észrevette, hogy üldözik. 
Az iszpravnik lóhalálában nyargalt utána és lelkendezve 
kiabálta, hogy a szlanovui parancsára le kell másolnia 
a papírjait.

De eltekintve ezektől a kellemetlenségektől is, rend­
kívül fárasztó és kényelmetlen volt ez a hosszú ut, 
melyen a terepviszonyok is nem csekély nehézségeket 
gördítettek eléje. Sok helyen le kellett szállnia a lová­
ról, nehogy lezuhanjon valami ismeretlen mélységbe. 
Ha fogadóban ért, nem hajtotta azonnal pihenőre a 
fejét, mert előbb gondoskodnia kellett két lováról. Éa 

ha megpiheni is, milyen volt ez a pihenés l Rozzant 
istállókban, közönséges szalmán hált a legtöbbször, két 
lova mellett.

Aszejev naponta legalább 11 órát volt utón. Soha 
öt-hat óránál többet nem aludt, de azért az ut vége­
idé sem érezte magát fáradtabbnak, mint eleinte. Nem 
egyszer 11 órai lovaglás után ép oly frissen szállt le 
lováról, mint a hogy nyeregbe üli. Aszejev egyik lova* 
Ylnga, bét éves és az uj orosz fajból való, a másik, 
Dúlva, angol-orosz származású és üt éves. Iil közben 
mindig az egyik ló szabadon követte gazdáját, a nél­
kül, hogy vezetni kellett volna.

Sok baja volt Aszejevnek a határokon Ls, meit 
minden határon vámot szedtek tőle a lovai után. Sót 
Csehország határán, mikor át akart menni Bajoror­
szágba, a határőrök erővel azt akarták, hogy vasúton 
folytassa az útját, a mi mélyen sértette az ambiczid« 
zus fiatal kozákot.

Huszonhét napi utazás után végre elérkezett a fran* 
cziai határra, a hol a szövetséges, vagy legalább Fran* 
cziaországgal baráti viszonyban álló állam hadseregének a 
tisztjét tárt karokkal és nagy óvácziokkal tfogadták. 
Harmadnapra végre elérkezett Párisba, a hol hasonló 
szívélyes fogadtatásra talált, és általános bámulat 
tárgya lett azért, hogy 339 és 5 őrá alatt megtett 
2633 kilométernyi ut után olyan friss és olyan vir- 
goncz volt, mintha egyszerű sétalovaglásról tért volna 
vissza. Párisba haussier tábornoknak Ls bemutatták, * 
ki a Dupleit kaszárnyában helyezte el két lovát

Most’pedig mikor a 25 éves, sudártermetű és rokon* 
szenves arczu fiatal ember el-el sétál a boulevardokoo, 
nem egy fiatal párisi hülgyeeske szeme megakad rajta* 
s egy-egy kac-zér sóhajt csal piros ajkaira.....

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben ma este Róna* 

széki Gusztáv vidéki színésznek ulyiikodi Lőrinci 
viszontagságai Budapesten» czimü énekes bohóza­
tot adták. Mondjuk meg mindjárt, hogy kevés sikerrel* 
Rónaszéki Gusztáv nem először próbál most megküz­
deni a színműírói pálya nehézségeivel, de talán még 
sohasem tüntette ki magát oly kevéssé, mint most. A 
darab méséje ez : Tyukody Lőrincz pústamester (Ko­
vács M.) feleségével Krisztinával (K. Pataky Irma) | 
gyámleányával (Táraoky Gizella) a fővárosba jön, hogy 
állítólag kórházban fekvő öcscsét dr. Kozák orvosje­
löltet (Komjáthy) meglátogassa. A família az állom*' 
son marad, mig az öreg a fiút megy keresni, a kit 
otthon, tánezosnök társaságában, jó egészségben talál* 
Az ekként szétzilált família sok, többé-kevésbbé mu­
lattató kalarnitás után egyik kerületi kapitányság* 
nál találkozik, hogy a drámai csomót összezördülésük* 
kel" megkösse. — Az asszony válni akar, a bácsi ki 
akarja tagadni öcscsét Bélát, az egyik tánczo’snö (Sze* 
rémy Gizella) vitriollal fenyegeti a «doktor» urat. *5
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 23.
A félreértések végre is kiderülnek, minden a rendes 
kerékvágásba zökken s a darabnak vége. A szereplők 
töliik telhetőleg igyekeztek a közönséget jókedvre han­
golni, a mi a körülményekhez képest sikerült is ne­
kik A szerzőt kétszer hívták a lámpák elé.

— A városligeti nyári színkörben holnap, kedden 
SziglüF1' l--'*0 Mtiinü énekes vigjátéka «Liliom!!» ke­
rül színre. Szerdán közkívánatra előadják Szigeti Jó- 
r,pf «Okos bolond» czimü énekes bohózatát, mely 
a ta-árnapi felelevenítése alkalmával rendkívüli sikert 
aratod- Csütörtökön Offen barit «Orpheus a pokolban» 
t-zirnü operetteie mesv ui betanulással és díszes fel­
szereléssel.

— A bayreuthi Wagner-azinházban tegnap köz­
ülünk az ünnepélyes előadások, melyekre már min- 
,i„a jegy elkelt- Első este Parsital került színre. Az 
előadó- "pompáson sikerült. Ma tér na. asszony kitü- 
r.,-,rn oldotta meg föladatát Kundry szerepében. A kü- 
•oD'éget a?, előadás általában kielégítette és úgy a 
.-z-réplöket, mint a karmestert is többször rnr-gtap- 
£l/:rn Az előadáson jelen volt a szász király is.

- A nagyváradi színkörben Örissoníól, a «Vá­
lás után» szerzőjétől uj darabot adtak «Koko király» 
, _ mmel. A közönség drasztikus tartalma és képtelen 
alakjai nnalt nem nagy tetszéssel fogadta a bohózatot. 
b vzim-zerepet Szathmáry játszotta folytonos de- 
lu|t.séa között. Mellette kiváltak Gerö Lina és Delit/ 
Kmma kisasszonyok, továbbá Megveri, Iván fi, Füredi, 
Gergely és Kiss Katarina.

C Vidéki színészet. Tatán a Bukódy-pár szintár- 
suluia tegnap végezte be a csaknem két hónapra tér— 
j,--ilő nyári évadot. A közönség minden tekintetben 
n,hg \olt elégedve úgy a társulattal, mint a műsorral. 
A neri„:--ii és népsziníuiz újdonságai kerültek olt szitué 
ie-zstágó, kerek előadásokban. — Komit romban 
jsi-ti', /-igmond színtársulata, miután helyzetén még 
Jú-zai Maii felléptei se segítettek, feloszlóban van.

SPORT.
— A budai polgári lövöházban jul. 21-én tartott 

ilijlövésnél dijat nyertek : Froybergcr Pál, Jelenek An- 
1,j. Harsányi Niván, Korolovics Szilárd, Dékán Károly, 
Icran Kd**. Benkü Ferenc-z, Litschauer József, Ros- 
v nv Károly, Axamely Lajos és Pabrilz N.

Posta-galamb-verseny volt e hó 7-én Przemysl 
é- Fretidf-nlhal közölt. A freuch-nlhali posta-galamb- 
nilajdonusuk rendezték a versenyt, melynek folyamán 
ismét bebizonvult, hogy milyen nagy hasznukat lehet 
venni adandó alkalommal ezeknek a gyors szárnya- 
ívknák. Przemysvlben július 7-én reggel 8 óra 35 
per- zkor eresztették fel a galambokat s az első galamb 
7 úia és ÍU pénz lefolyása alatt tette meg a 380 
kilométeres utat. Összesen busz galamb versenyzett, 
melyek közül tizenöt egy nap alatt hazaérkezett, a mi 
bizonyára elég szép eredmény.

A körmendi atbletikai-klub a inulasdi hegy­
ben buü «Fijrdöház» kerti helyiségeiben július 27-én 
laspaiipa versenyt rendez. A verseny tere a hegyaljai 
domb. Készt vehet minden dunántúli műkedvelő vas- 
puupazó, ki au a igényt tarthat s a jury által bejegyez­
het! — mindenféle úti gépen. Program : I. Megnyi ló­
verseny. (Nyílt verseny Ő300 méter!. Dijak: 1-só díj 
1-2'íSt-érem, 2-ik díj bronz-érem. 3-ik díj elismerő okle- 

T1 II. Kezdők versenye. (2000 méter). Dijak: 1-sü- 
n-ri; eziist-érern. 2-iknak bronz-érem. 11!. Kain/ verseit !/. 
(Nyílt verseny 15.000 méter). Dijak: 1. nagy ezüst­
érem. 2 kis ezüst-érern. 3. bronz-érem.

- A magyar tesígyakorldk köre a f. év ang. 
hó 4-i-n az I. bécsi úszó-egylet» által rendezendő nagv 
nemzetközi adóversenyen. Europa bajnokságáért hosszá 
távolságra.« Tvncsák (luszláv «Magyarország úszó- 
bajnoka úttal le-z képviselve. E versenyben Hermann 
’1 Braun Amerika é.s Angolország udóbajnoka továbbá 
Ausziiia, Német- és Svédország legelőkelőbb úszói vész­
iéi. lé-Zl.

szállítása iránt. Az ajánlatok Haberhauer János taná­
csoshoz intézendök s azokhoz 600 frt bánatpénz mel­
léklendő. Az árlejtés e hó 29-én d. e. 10 órakor tar- 
tatik meg a Lipót-utczai uj városház I. em. 17. sz. a. 
helyiségben.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi bizottsága ma délelőtt 

Viola lrnre tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen első sorban több árlejtést intéztek el számos 
résztvevő jelenlétében. A Vili. kér. örömvölgy- és felső 
vámvonal-ntezák közt fekvő 6 városi telek árverése kö­
vetkező eredménynyel végződött. Az I. számú telket, 
195 négyszögöl, ülenkint 16 lit 10 krjával Kulka Ja­
kab, a IV. számú 182 négyszögöle? telket 19 lit 10 
í.ijavat Delits,-h Izidor, az V. szám 11 149 öles telket 
lü ti: 26 krjával ifj. Winkler József vette meg. A II. 
i- 111. szánni telkekre csak 11 lit 60 kr. illetve 10 lit 
•ló kins legnagyobb ajánlatok tétetvén, a bizottság e 
telke!, eladását nem javasolja. Az 1889 -90 évi téli 
idényie szükséges tűzifa szállítása tárgyában a bizott­
ság Káé ser Sándor ajánlatát tartotta legkedvezőbbnek, 
a ki a cserfa köbméterét í frl 16 krral, a tölgyét 3 Irt 
rfJ ki tál számit ja: minthogy azonban bánatpénze nem 
volt rendben, a bizottság a tanácsnak javasolni fogja 
e kellékhiány elnézését, a mennyiben az a tanácsnak 
hatáskörében áll. A lóverseny téri dűlőben fekvő 6 50 
négyszögül városi terület bérletét 3 évre Tyroler Irma 
kapta meg, a ki lőliO frt évi bén ajánlott. A légszesz- 
társalat a városnak szállítandó pirszén árát tölebb 
akar.un emelni, a bizottság ebbe nem egyezett bele, 
hanem nyilvános árverés kitűzését határozta el. A \ 111. 
krt ,j.;?riiin-utczának vizvezetékkel ellátására szükséges 
lfö" irt. a IX. kér. Vágóhíd-utezában tervezett széna- 
é- 'Zalma-mérlegház építésére szükséges 4íiOO lit fe- 
d- Zet- liánt a bizottság elfogadta a löszárnvevü javas­
latai' Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a fehér- 
k-resztegvesületnek 4t.*X) lit segély adassák évenkinti 
H'm.i Irtás részletekben. A napirenden kivid Cséry La- 
j'; interpellálta az elnöklő tanácsnokot, mennyiben 
Me! meg a valóságnak a hírlapokban megjelent ama 
közlemény, hogy a főváros a házi szernél kifuvarozása 
tárgyában alkudozásba lépett a magyar államvasutlal, 
•‘tetve a lajosmizsei helyiérdekű vasúttal, a melyeknek 
ajánlata állítólag 70,000 forintnyi tehertubbletet jelen­
tene a váio-ra nézve és bogy a tanáes az erre vonat­
kozó tárgvalá-'okát a szakbizottságok mellőzésével és a 
konkuienezia kizárásával kivánja-e keresztülvinni. — 
kiöli tanácsnok azzal válaszolt, hogy a tanáes előzetes 
tárgyalásokat indított ugyan, de a végeldönté.s előtt 
Unnészetszeröleg a szakbizottságok is hozzáfognak szól­
hatni e fontos tárgyhoz. Miután még Herzog Péter amaz 
óhajnak adott kifejezést, hogy a szemétfuvarozás kér- 
d-se csakis verseny utján oldassék meg, a bizottság 
tudomá-ul vette az elnök válaszát.

A magánépítőéi bizottság mai Hofhauser La­
jos biz. tag elnöklete alatt tartott ülésén a következő 
építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. tn. 
Kesty Adottnak a Teréz-körut és gyár-uteza közt két 
háromemeletes házra, Thurn Jánosnak Ferencz-kürul 
3» s2. uiat, háromemeletes házra, Fogarascher Lajos- 
tak Muránvi-uleza 4324 sz. a. kétemeletes házra; Ha- 
ta-ziy Jánosnak aggteleki-uteza 6743 sz. a. kétemele­
tes Lázta, Sehlik Ignácznak aggteleki-uteza 16 sz. a. 
kétemeletes házra, továbbá Prokop Venezelnek Egressy- 
ut 2258 sz. a. földszintes nyaralóra ; Feledi Miksának 
a zugligetben Gi 17. sz. a. földszintes nyaralóra, Fok 
Fereneznek a esömöri-uton 2400. sz. a. szintén föld­
szintes nyaralóra, ezenkívül földszintes házakra: /ot- 
Nr Józsefnek arena-ut <5301. sz. a.. Hamaszeder Ká- 
•olynénak a törökőri dűlőben 2688. sz. a., Ernyei Fe­
deznek a hajesár-uton 197G. sz. a., Kapeller Uvörgv- 
aek Lujza-utcza 3. sz. a., Böszörményi Pálnak X. 
kápolna-ut 7993. sz. a. s Amsl Jánosnak 1. kutvölgy 
68Ű3. -z. a., továbbá Ulüeksinan Mórnak és Henriknek 
Szabolcs-uteza 2911. sz. a. egyemeletes toldalékra, 
földszintes lakházra és istállóra. Ezenkívül számos 
toldaléképitkezés és átalakítás valamint kisebbrendü 
gazdasági építkezés engedélyeztetett.
, - Ajánlati tárgyalások. A tanács Il-ik ügyosztá­
lyában augusztus 3-án a következő nyilvános munkákra 
tannak árlejtést: az. 1. kér. Szt. János-uteza csatorná­
zása (1100 frt 20 kr), a III. kér. Kis-Czelli-uteza egy 
részének csatornázása (3048 fit 52 kr), a v 1. kér. 
Bulc=u-utcza egy részének kiépítése (2962 frt), a lő- 
portár-uteza egv részének kiépítése (3698 frt), a ..za- 
holis-utc=a kiépítése (12358 frt), az arena-ut egy részé­
nek kiépítése (5698 frt) s az izr. ui kórház melletti 
uteza kiépítése (2485 fit) költség mellett. A fővárosi 
tanács árlejtést hirdet á Duna jobb és balparti kuz- 
hvrbázában 1889. évi szeptember hó 1-töl 1890. évi 
augusztus hó végéig, azaz eg? évre szükséglendu, 
mintegy 45.000 métermázsa gyári és darabos kőszén

A stáczió-utczai villamos-vasút.
Fővárosunk ma oly intézménynyel gyarapodott, a 

mely nagyban emeli nagyvárosi jellegét. Ma volt a 
sláczió-utezai villamos-vasútnak mütanrendöri bejárása 
és ezzel a vasúttal Budapest értékes vonalat kapott. 
A ma bejárt forgalmi vonal első gyakorlati kísérlet a 
villarnos-vasutak nagyobb szakaszban való alkalmazá­
sának és e tekintetben Budapest dicséretes példával 
jár elöl a többi európai városoknak. A stáczió-utczai 
villamosvasút nehéz vajúdások után született meg, 
a vállalatnak sok nehézség» i kellett megküzde­
nie, mig végre hozzáfoghatott n tervezett vasút 
kiviteléhez. E nehézségek között nem volt utolsó az, 
hogy sokan kétségbe vonták, váljon a Siemens és 
Halske-czég találmánya egyáltalában be fog-e válni a 
gyakorlatban és még a legutóbbi napok tapasztalatai 
i? azt látszottak bizonyítani, hogy a kétkedőknek iga­
zuk van és hogy a villamos vasút problémája, bármily 
szép is az elméletben, a gyakorlatban nem lesz meg­
valósítható. Azonban a mai mütanrendöri bejárás az 
ellenkezőről tesz tanúságot: a délelőtt folyamában esz­
közölt próbamenet.sikerültek, a csekély fennakadás 
is csak annak számítható be, hogy a személyzet 
még nincs begyakorolva. A vállalat és az érdek­
lődök különösen a miatt aggódtak, hogy a váltóknál 
fennakadás fog történni ; a legutóbbi napokban tett 
sűrű próbák alkalmával mindent elkövetett, ugyan a 
vállalat, hogy a fenforgó nehézségeket elhárítsa, de 
mégis félő volt, hogy ezek a nehézségek a megnyitás­
kor újra elő fognak állani. Azonban a mai próbámé­
ul-lek ebben a tekintetben is teljesen megnyugtathattak 
mindenkit, hogy a konstruáczió jó. Csak az első váltó­
nál volt némi fennakadás, azonban ez is csal; 1—2 
perezig tartott és ezt is egy a végállomáson levő 
ügyetlen alkalmazottnak hibája okozta és meg vagyunk 
róla győződve, hogy ha egyszer az alkalmazott sze­
mélyzet kellően be lesz oktatva, úgy az eféle hibák 
ismétlődésének is eleje lesz véve. A mütanrendöri be­
járásról a következő tudósítást adjuk :

A bejárásra kiküldött vegyes bizottság az uj város­
ház egyik termében reggel Ü órakor gyűlt össze, mely­
nek Vörös László, min. o. tanácsos vezetése 
alatt tagjai voltak: a minisztérium részéről För­
ster felügyelő. Bodnár főmérnök, a vasúti főfel­
ügyelőség részéről Langer főfelügyelő; a közmunkák 
tanácsa részéről W’ohlfart Henrik és Garami/ fo­
galmazó ; a főváros részéről Kun Gyula tanácsos, 
Lechncr Lajos középilési igazgató, Heuffel Adolf 
osztálymérnök, Toldi/ József főügyész, Kajlinger M. 
mérnök, Csepreghy János, Pitcher József fővárosi 
bizottsági tagok, Diviaczky János VII. kér. esküdt; 
a közúti vasút részéről Jetiinek Henrik vezérigaz­
gató ; a városi vasutvállalat részéről Balázs Mór 
igazgató, Schweiger Henrik mérnök és Piufsich 
Frigyes dr. jogtanácsos; a rendőrhatóság részéről Gé- 
czy rendőrtanácsos.

Az elnöklő Vörös László osztálytanácsos a bizottsági 
ülést megnyitván, mindenekelőtt annak az óhajtásának 
adott kifejezést, hogy a budapesti vasúti vállalat és a 
közúti lúvasutlársaság között a két társulat vona­
tainak keresztezésére vonatkozólag egyezség jöjjön 
létre. A budapesti közúti vaspályatársaság e tekintet­
ben szerződési tervezetet készített, melyben úgy preli- 
minálla a keresztezés rendezését, hogy a városi vasúti 
vállalat legyen köteles a kényes pontokra őrt állítani s a 
vállalat viselje a költségeket, továbbá az ti propozi- 
eziói szerint tétessenek meg a személybiztossági intéz­
kedések. A városi vasutvállalat e szerződési terveket 
nem tette magáévá s igy a mai tárgyalás feladata lön,hogy 
az egyezség létrehozassék. A tárgyalás alapjául a köz­
úti vaspályatársaság tervezete szolgált. Hosszabb vita 
keletkezett; e kérdésben Jellinek Henrik, a közúti 
vaspálya vezérigazgatója engedékenységében a végső 
határokig ment el, csak ama pontokban ragaszkodott 
szigorán a társaság előzőleg elfoglalt álláspontjához, 
melyek a legnagyobb kérdést, a személybiztonságot 
illetik. Az egyezség végre létrejött oly képen, hogy a 
közüli, valamint a villamos vasúton közlekedők sze­
mélybiztonsága teljesen meg lesz óva, ha a villamos 
vasul üzemében a megkívántaié preczizilás is alkal­
mazandó öveiben az éberség nem hiányzik.

Az egyezség egyes pontozatainak letárgyalása után 
a bizottság elindult a kertész-utezai áramfejlesztő te­
lepre, hol megszemlélte a fiitötelepet és a gépházat és 
úgy ezeket, mint az egész berendezést a legnagyobb 
rendben levőnek találta. Kellemesen lepett meg min­
denkit, hogy a gépek teljesen zajtalanul működnek és 
hogy a környékbeli lakosságnak a gépektől kifolyólag 
semmiféle kellemetlenségtől vagy veszedelemtől nem 
kell tartania ; úgyszintén megelégedéssel vétetett tu­
domásul, hogy a kémény nem füstül és hogy a fiist- 
emésztö készülékek a legnagyobb rendben mű­
ködnek.

Miután sem a gépek, sem a berendezés ellen nem emelt 
senki sem érdemleges kifogást, a bizottsági tagok elhajtat- 
lak a köztemetőüli telepre, a hol a stáczióutczai vonal 
véget ér s a hola kocsiszínek és javítási műhelyek van­
nak felállítva. A bizottsági tagok szemügyre vették az 
egyes kocsikat, a földalatti munkálatokat s a javító 
telepet és miután itt is rendben levőnek találtak mindent, 
felszállónak az ezen a végponton levő három villamos­
vasúti kocsiba, melyeken próbaulakat tettek a vonalon. 
A kocsik nagyon csinosak és tetszetősök, általában ha­
sonlítanak a nagykörúti villamos próbavasut kocsijai­
hoz, azonban ezeknél czélszerübbek és gyakorlatibbak; 
igy nagyon czélszerii ujitás az, hogy a kocsivezetö rósz 
idő esetében nem kénytelen a jegyek kiadása és a 
pénz beszedése végett a koesiajtókat kinyitni, hanem 
egyszerűen leboesát egy kisebb ablakot, melyen át a 
jegyeket benyújtja és a pénzt átveszi. A kocsikon 
mindazokat az intézkedéseket megtették, melyeket úgy 
az utazó, valamint az utezáken járó-kelő közönség 
biztossága megkövetel.

A próbabejárást nagy közönség nézte, mely a kü. 
zelgti villamos jármüveket élénk éljenzéssel üdvö­
zölte. A próbarnenetek pompásan sikerültek; a kocsik 
hol gyorsabban, hol lassabban haladtak, a szerint, a 
mint a kocsivezetük többé vagy kevésbbé fékezték az 
áramot. Csak a Józ<ef-köruton volt ogy-két perc-znyi 
fennakadás, a minek azonban korántsem a szerkezet 
vagy a kezelés, hanem egy ügyetlen alkalmazott volt 
az óka, a ki azért, mert a telepen nehány szikra mu­
tatkozott, minden utasítás nélkül azt telefonozta a 
kertész-utezai telepnek, hogy rögtön állítsák meg a 
gépet. Az akadály rövid idő múlva el volt hárítva és 
a kocsik ezután minden baj nélkül folytatták utjokat. 
A váltóknál várni kellett egy pillanatig, inig a kocsi- 
vezető — miként ez a lóvasutnál szokás — a váltót 
megigazította. A kocsi kétszer tette meg az utat oda 
meg vissza, másodízben a végből, hogy meggyőződjék, 
vájjon a kocsik a váltókon rendesen megkerülik-e 
egymást és miután ebben a tekintetben is a tett ta­
pasztalok teljes megelégedésre szolgáltak, ismét elbúj­
tatott az uj városházára, hogy a lett tapasztalatokhoz 
képest a további intézkedéseket megtegye.

A vasúti vállalat tekintettel arra, hogy a személyzet 
még nincs kellőképen beoktatva, arra kérte a bizott­
ságot, hogy a vonal megnyitását július 30-ára tűzze 
ki. A bizottság a kérelem teljesítéséhez hozzájárult. A 
vonat menetsebessége a nagy körúton kivül 15, a kör­
úton belül 10 kilométerrel állapíttatott meg óránkint. 
A vasúti vállalat azzal a kérésével, hogy a menetse­
besség esetleg 20 kilométerrel állapittassék meg órán­
kint, elutasittatott. Megálló helyekül a 2h kilométer 
hosszú vonalon a következő pontok jelöltettek ki: 
a kecskeinéti-utesa vége, a stáczió-utcza eleje, a 
Szenkirályi-utcza, a nagy körút keresztezése, a külső 
stáczió-utcza eleje, futó-uteza, koszoru-uteza, Kalvária- 
tér. — A vonalon a vitelbér 6 kr., gyermekeknek 4 
kr. lesz.

A stáczió-utczai villamos-vasút az egyetem-térről 
indul ki s a kccskeméti-utczán áthaladva, keresztezi 
a kálvintéren levő 3 lóvasúti vágányt. így jut a stá- 
ezió-utezába s halad a József-kőrutig. További útjá­
ban áthalad a vasút a külső stáczió-utczáa s a köz- 
temelö-uti vámháznál, a józsefvárosi teherpályaudvar­
ral szemben végződik. A vonal kiindulási pontjától a 
nagy körútig — a Wenckheim-palola előtti kitérő ál­
lomástól eltekintve — egy yágányu, a József-küruttól 
azonban egész a pálya végéig két vágánya. A pálya- 
faaljak kizárásával, vas felépítményű, a sínek szimmet­
rikus páros sínek. Az egyik színvonal alatt van a to* 
jásdad-profilu s az áramvezeték befogadására szolgáló 
csatorna, mely a sínpár hasadékán át a felszínnel köz­
lekedik.

A villamos áramvezetés kél, a beton-csatornában 
egymással szemben álló szögvasban történik. Ezen 
földalatti áramvezetékben, minden kocsi alatt csúszik 
egy 11. n. hajó, mely a vezetékben keringő áramot, 
a vele való érintkezés folytán fölveszi s a kocsiban 
levő géppel közli s ezen hajót a szaladó kocsi magá­
val huzza.

Különös érdekkel bírnak a most leirt felépítmény 
váltói. A váltók akkép vannak szerkesztve, hogy a 
kocsi azokat önműküdöleg állíthassa ; azonban addig, 
mig a váltók teljes biztossággal maguktól át nein 
állanak, az állítás kézzel fog eszközöltetni.

A kocsik a közönséges lóvasúti kocsiktól csak szoli­
dabb szerkezet s az ebből folyó nagyobb súly által 
különböznek. A kocsi két tengelye közé van beillesztve 
a másodrendű dinamogép, mely a hajócskából felvett 
árammal hajtva a kocsit olykép hozza mozgásba, hogy 
forgása ruganyos aczélzsinórok segélyével adatik át a 
kocsi tengelyének. A másodrendű dinamogép a min­
den kocsin alkalmazóit kapcsoló szerkezet által be-, 
illetve kikapcsoltaivá:!, megindítható vagy megállít­
ható, a mi egy forgattyuhoz hasonló kulcscsal eszkö­
zöltetik. Ez egyszersmind lehetővé teszi a kocsi meg­
indítását, lassú vagy gyors haladásának szabályozását 
és megállítását. A bekapcsolás módjától függ tehát, 
hogy a kocsi lassan vagy gyorsan menjen előre vagy 
hátra. Veszély esetén ellenáram által majdnem pilla­
natnyilag állítható meg a kocsi.

A kocsivezetö balkezével be- vagy kikapcsolja az ára­
mot s a jobbal a féket kezeli. Miután nem volna ezél- 
szerii, hogy a kocsivezetö a kapcsolót vagy a féket kezé­
ből kibocsássa, a jelző harang úgy van szerkesztve, 
hogy lábbal hozatik működésbe. A központi telep nagy­
ságra nézve első a monarkhiában s az első magyar vil­
lamos erőátviteli telep. Az engedélyezett vasúthálózat 
pedig úgy kiterjedésre, mint tökéletességre eddigelé 
egyetlen a maga nemében. Végül még megemlítjük, 
hogy a villamos vasút összes alkatrészeit magyar ipa­
rosok szolgáltatták. Úgy a kocsik, mint az építési fel­
szerelések magyar gyártmányok.

a Bem-szobrot, délben pedig Marosujvárra utaztak, a 
sóbánya megtekintésére. Este hangverseny lesz. A dal­
egylet Tordán, jul. 21-én rendezett hangversenyt A 
megyeház díszes nagytermét a város előkelő polgárai 
zsúfolásig megtöltötték és érdeklődéssel hallgatták a 
változatosan összeállított műsort tetszéssel fogadták. 
A hangverseny utánra kitűzött tánczvigalom a kedve­
zőtlen időjárás miatt elmaradt. A hangverseny ered­
ménye igen kedvező s szép összeget juttat az Emke 
javára.

— A tőrök-bállntl nyaralók sikerült lánczeslélyt 
rendeztek július 21-én a létesítendő tűzoltó-egylet 
alapja javára, melyen a nyári lakók legnagyobb részén 
kivül még igen sok budapesti vendég is részt vett. 
Többek közül olt voltak: Borbély Vidorné, Unger Je­
nöné, Schnabl Ottóné, Polsch Jenűné, Försterné, Ha- 
vassy Antalné, Szlaviesekné, Rimanóczy Károlyné, 
Schödl Ferenezné, Mitsekné, Szlavicsek Mariska, Bál- 
ványi Miczi, Surányi Irma, Hennings Cecil, Mitsek 
Vilma, Payer Berta, Plasehka Stefánia és Irma, Mol­
nár Jolán, Bozsán Gizella, Oelbermann testvérek, 
Schultz Karolin, Hahn Józsa, Balogh Mária, Tessák 
Sarolta stb.

— A lóval Jótékony-noegylet jiúius 27-én Léván 
a kaszinó-termeiben a «Stefánia-árvaház» javára zárt­
körű hangversenyt rendez.

GYASZROVAT.
Özv. B. Nagy Mlhálynó szül. mellétéi Dévény Vik­

tória B.-Gyarmaton július hó 19-ik napján életének 
62-ik évében meghalt.

Rostock, jul. 2. Baumgarteib tanár, volt biro­
dalmi gyűlési képviselő, meghalt.

Özv. Nagy Mlhálynó Déván, Viktória Balassa- 
Gyarmaton 62 éves korában meghalt.

Ursiez Llpótnó szül. Priegl Borbála 50 éves korá­
ban meghalt Aradon.

Gróf Eltz az. veroczel Pejacsevlch grófnő, Eltz 
Károly gróf neje, Verüczén meghalt. Holnap 23-án he­
lyezik örök nyugalomra a vukovári családi sír­
boltban.

Pokorny József mária-nosztrai néptanító, Pokorny 
Frigyes tihanyi alperjcl testvérbátyja, rövid szenvedés 
után Mária-Nosztrán meghalt. Szorgalommal gyűjtött 
vagyonát egy kalholikus gyermekmenhely alapítására 
hagyta.

Phlllpovloa Ármin, ungvári szálloda-bérlő, hirte­
len meghalt Ungváron. Temetése nagy részvéttel ment 
végbe és Eöry Elek városi főjegyző tartott fölötte 
gyászbeszédet.

Gróf Széchenyi Lajos, gróf Széchenyi Dénes és 
neje szül. Andrássy Mária grófnő iia 24 éves korában 
meghalt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK. __A közönség köréből.
— A Kárpát-egyesület budapesti osztálya teg­

nap kirándulást rendezett Pilisre s onnan Esztergomba. 
A szép számú társaság Pomázról Szt.-Kereszten át 
ment föl a 757 méter magas Pilisre, a budai hegyvidék 
legmagasabb csúcsára, honnan gyönyörű kilátást élve­
zett. Innen a regényes Szentlélek-völgyön át keresték 
fel Esztergomot, honnan az esti vonattal tértek vissza 
a fővárosba

— A Mária Dorottya egyesület házának fölsze­
relésére Hirsch br. újabban 1500 irtot adományozott, 
(az egyesület számára eddig 5000 frtot adott), s igy 
a felszerelés, melyet Bischitz Dávidné alelnök vezet, 
az egyesület pénztárának külön megterheltetése nélkül 
lesz eszközölhető. Az egyesület általános czéljaira 
adakozott JTolfner J. gyáros 200 frtot, nagyobb gyűj­
tések folytak be Jelenteik Vincze altábornagytól Szé­
kesfehérvárról 73 frt, Bacsics Etelka szabadkai tanító­
nőtől 46 irt 70 kr. A tanítónők otthonának megnyi­
tása Mária Dorottya föherezegnü jelenlétében október 
közepén lesz.

— A vöröskereszt-egylet hatvani fiókja ma az 
intelligenczia nagy részvétele mellett megalakult. Az 
alakuló közgyűlésben egyúttal elhatározták, hogy rö­
videsen közkórházat fognak létesíteni.

-- A fővárosi iparosok házépítő szövetkezete 
jul. 24-én este 7 órakor Linkner László vendéglős 
kerti helyiségében (csömüri-ut 40. szám) értekezletet 
tart.

— A Budapest VII. kerület külső részének pol­
gári köre jul. 24-én este 7 órakor Li'nknev László ven­
déglős kerti helyiségében értekezletét tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Jó czimbora. Paulik Márton czipészsegéd so­

káig foglalkozás nélkül barangolt a fővárosban s ten­
gődött napról napra, maga sem tudta, hogy miből. 
Egy szép napon összekerült valami Letenyei nevű jám­
bor ácssegéddel, a ki előtt disznókereskedönek mutatta 
be magát. Korcsmába hívta s mikor Letenyei lerésze- 
gedelt, mint jó baráthoz illik, «brúdert» ivott vele. E 
közben pedig ügyesen kicsente az ácssegéd zsebéből 
a néhány forintót tartalmazó bugyellárist. E miatt, az­
tán Máriaffy József IV—X. kerületi járásbiró elé ke­
rült, a ki lopás vétségéért 10 napi fogházra. Ítélte.

— Pénzhamisítások. Pénzhamisítás büntette 
miatt vonta ina felelősségre a törvényszék Ha lázi 
Mihály, Stadler József és Szalui. Ferencz bogojevói 
lakosokat, a kik múlt évben Muzslai hires bankó- 
hainisitó asztalosmester vezérlete alatt bandává egye­
sültek. Mikor a legelső ötösön túl akartak adni, rajta 
vesztettek. A hamisítványhoz szükséges sajtót Kalázi 
szülőjében találták meg, a minek Muzslai neszét vette 
és megszökött. A törvényszék Kalázit és Stadlert 
2—2 évi /egyházra, Szálait pedig hat havi 
börtönre Ítélte. Stadler megnyugodott az ítéletben. — 
Mitroviczán, mint nekünk táviratozzék, öt heti tárgya­
lás után befejezték a pénzhamisítással vádlott huszon- 
kilencz egyén (Frischman s társai) biinpörét. A tör­
vényszék, mai Ítéletével n vádlottak közül kilenczet. 
felmentett, hét magyarországi illetőségű ellenében a vád 
vissza vonatott, tizenhárom pedig a pénzhamisítás bű­
nében bűnösnek kimondatott. Frischmann élethosszig­
lan tartó, a többiek 10—15 évi súlyos börtönre, Ja­
ko vlje vies és Panajotovics rumai kereskedők pedig 12 
évi börtönre ítéltettek.

MULATSÁGOK.
— A ui. k. honvédségi Ludovlka-akadómla HL

szakosztálybeli növendékei, a kik Gödöllő határában 
földmérési gyakorlatokat eszközöltek, tegnap sikerült 
tánczinulatságot. rendeztek a gödöllői vasúti vendéglő­
ben. A négyest hatvan pár tánczolta, a csárdást pedig 
reggelt G óráig járták. Szünóra alatt a vendégeket 
Fráter Loránd akadémikus szórakoztatta szép hegedű- 
játékával. A tisztikar részéről jelen voltak Balázs 
György és Knesz Károly századosok mint. rendezők, 
továbbá Szveties József tábornok, Jekelfalussy alezre­
des, Béres őrnagy, Beszédes Frigyes és Ráez Béla 
századosok stb. Ott voltak : Fodor Ilma és Tú­
li orszky Dóra (Őzadáról), Friedl Angyalka és Radema- 
eher Klára (Besnyőröl), Tóth Irénke, Györy Ilona, 
Halassy Gizella, Jánossy Olga, Bukvay Juliska, Frey 
Lujza és Emilia, Csermely nővérek, Horváth Giziké, 
Muraközy Gizella, Sandl Berta, Szászy nővérek, Co- 
perly Pelagia, Szilágyi Mariska, Gombos Eulália, Kosz- 
teleszky Irma, Mohai Viki, Moeskenv Eugénia, Czobor 
nővérek, Lovassy Inna, Szveties tábornokné, Cserhal* 
may vezérhadbiztosné, Jekelfalussy Józsefné, Kallina 
Károlyné, Galle Antalné, Sarkady Ferenczné, Fodor 
Anna,' Gager Jánosné, Halassy Sándorné, Báthory 
Mihálvné, Kőkúthy Albertné, Copperly Düinéné, Czobor 
Károlyné, Szászyné, Bukvay Jánosné, Jánossy Pálné, 
Sandl Mátyásné, stb. A bálanya Balázs György száza­
dos neje volt, a kit a növendékek szép virágcsokorral 
tiszteltek meg.

— A budakeszi szegénysorán németajkú gyer­
mekek javára, kik a magyar nyelvben a lesnagyo " 
előmenetelt tanúsították, szombaton tánczvigalmat ren­
deztek. A kedvezőtlen idő daczára a Budakeszen nya­
raló fővárosiak nagy számmal jelentek meg a mulat­
ságon, a mely a jótékony czélra is szép összeget ered­
ményezett.

— A debreozenl dalegylet, mint Marosvásárhely­
ről távirják ma este fényes sikerű hangversenyt ren­
dezett, melynek tiszta jövedelme 674 irt volt. tíz üsz- 
szeget az Emke vagyon alapjának gyarapítására for­
dítják. A dalegylet tagjai ma délelőtt megkoszorúzták

Fehér selyem kelméket 60 krtól 11*45 írtig
méterenként, simán és mintázva (körülbelül 150 különböző 
minta) küld ruhánkint és darabonkint, szállítási dij- és 
vámmentesen Hennelierg G. (cs. és kir. udv. szállító) 
gyári raktára Zürich. Mintát posta fordultával. Levél- 
porto 10 kr. ‘~u" ’6833

A természet tirüktte körforgása, mely soha sem szü­
netel s a melynek az emberi valamint minden élő alá van 
vetve, testünkben, különösen tavaszkor feltűnően észrevehető. 
Ki ne tapasztalta volna még saját magán, hogy ekkor jelen- 
keznek: a tagok lankudtsága, kedvetlensúg. vértolulás ft jre 
s mellre, szédülés! rohamok, szívdobogás, fejfájás stb. llv 
esetekben nem tehetünk jobbal, mint ha a természetnek 
segédkezünk azzal, hoay Brandt Rich, svájezi labdacsait 
használva, testünk kitisztítását eszközöljük s ez által komo­
lyabb bajoknak elejét veszszük. Brandt Rich, gyógyszerész 
svájezi labdacsai a gyógyszertárakban 70 kr. dobozonkint 
mindig kaphatók. 950.

Ráta Mór könyvkereskedése
Budapest, Ilaas-palota.

Néhány nap múlva megjelenik:
Utasítás az állami italmérési jövedékről 
szólól888.XXXV.t.-cz. végrehajtása iránt.
(1888. XXXV. és XXXVI. t.-cz, magyarázatokkal ellátta 
Fritz Péter a budapesti keresked. kamara stb. tollvivője. 
Harmadik füzet.) A legfontosabb irat. - mintúfcrkal.

Ára 1 forint 20 krajezár. 10840
Az összeg beküldésé" után bérmentve küldjük,

Á párisi kiállítás
látogatóinak figyelmébe.

Lapunk Páriában a következő helyeken áll a közönség 
rendelkezésére:

Bureau dee renaeignemente commerciaux á la eeo 
tion des Colonies franfaiaes. Esplanade des Invalides- 

Kblcsöntiaen aegéíyatt magyar egylet. 14. Rue Saint- 
Louis en L’lle.

Schweighofer óa Rambovazky arak magyar csárdá­
jában. A kiállítási területen.

Le Grand Café (Mr. Volpini). 14. Boulevard des 
Capucines.

Grand Hfitel. 12. Boulevard des Capucines.
Grand Hőtel Blondel 13. rue Blondel. (Tulajdonosa 

magyar.
Egyes Bzámonklnt kapható :

Védey Károly ur utján a magyar mezőgazdasági osz­
tály teremszolgájánál (Exposition del’agriculture. Quai 
d'Orsay) és ,

Madame D'Enax külföldi hirlap-irodájában, Boulevard 
des Capucines, a Grand Hotel-lei szemben levő 240. sz, 
kioszkban.
gygT* Kiadóhivatalunkban az «Egyetértés» bármily rövid 

párisi időzés tartamára is megrendelhető. Egy példány ára 
bérmentes küldéssel együtt 12 kr.

TÁVIRATOK.
Róma, jul. 22. Imbríani a képviselőház elnöké­

nél Crispi miniszterelnökhöz intézett interpellácziót 
jelentett be, a «Trieszt-trienti bizottság» feloszlatása 
j tárgyában.

Róma, jul. 22. (Az Egijetértes távirata.) Speziá- 
ban, Livornóban és a velenczei arzenálban éjjel 

villamfény mellett is dolgoznak. — Bertole Viale 
hadügyminiszternek jelzett lemondása egy közte és 
Crispi közt előfordult szóváltás következménye, 
melyben Crispi elégületlenségét fejezte ki a késeü- 
lödések lassúsága miatt. Ugyanezen okból Brie ten­
gerészeti miniszter is beadta lemondását. A király 
személyes közbelépésére azonban mindkét miniszter 
visszavonta a lemondást.

Róma, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
arzenálban folyó készülődésekről szóló hírek telje­
sen légből kapottak, sőt a középtengeri pánczélha- 
jók számát hatról négyre szállították le.

Róma, jul. 22. Az Osservatore Romano a 
Riforma ellen polemizálva, kijelenti, hogy ha a 
pápa elhagyná Rómát, ezt csak azért tenné, mert 
ittmaradását a kormány eljárása lehetetlenné teszi, 
és ideiglenes eltávozását kényszerítő okok paran­
csolják. Bárhol tartózkodjék is a pápa, soha sem 
(dg háborúra ösztökélni, hanem mizdig szuverén 
képviselője marad a rendnek és békének.

Róma, jul. 22. Maccio, Olaszország monteneg­
rói képviselője, Egyiptomba helyeztetett át. Demar- 
tino egyiptomi főkonzul nyugalomba helyeztetett 

Róma, jul. 22. A Tribuna Írja: Minthogy de- 
czember hó 31-én a Tuniszszal kötött szerződés 
lejár és mindkét félnek jogában van módosításokat 
indítványozni, az a kérdés merül föl, váljon a tu­
niszi helyzet időközben történt megváltozása nem 
lehet-e befolyással a szerződés határozataira. A 
«Tribuna» kiemeli e kérdésnek kereskedelmi-politi­

kai nagyfontosságát

Berlin, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
Corr. A német sajtó különösen az utóbbi időben 
az «officziózus» kifejezéssel nagy visszaéléseket kö­
vet el. Különféle lapok, melyek valamely ügyben 
ellentétes álláspontot foglalnak el, tudósításaikat 
egyidejűleg és következetesen officziózusoknak jelölik 
meg. Ha az officziózus szónak az az értelme; 
hogy közvetve hivatalos, vagyis hivatalos helyről 
származó nyilatkozatokat jelez, akkor az ellent­
mondó officziózus tudósításoknak csak kétféle ma­
gyarázata lehet. Vagy véleménykülönbségek forog­
nak fenn Berlinben mérvadó helyen és azokat ilyen 
módon terjesztik a nyilvánosság elé, vagy pedig a 
nézetek napról napra változnak. Mindkét magyarázat 
azonban tarthatatlan. Németországban csak egy politika 
van, a császáré, melynek vezetését egy évek hosszú 
során át kipróbált bizalmi emberre bízta, kivel 
minden tekintetben egy nézeten van. Németország 
minden tradicziójával ellenkeznék, ha egy magafl 
állású hivatalnok kísérletet tenne, hogy a császár­
nak a birodalom első tisztviselője által irányított 
politikáját meghiúsítsa. A másik magyarázat is tel­
jesen elvetendő, mert a mostani német kormánynak 
ingadozó és határozatlan magatartást komolyan 
senki sem tulajdoníthat. Ennélfogva a német sajtó­
ban újabb időben megjelenő úgynevezett officziózus 
czikkeket nem lehet másképen magyarázni, mint 
hogy olyan lapokban jelentek meg, melyek általá­
nosságban a kormány politikájút támogatják. Ennek 
az lesz a következése, hogy a közönség nem fog 
semmi súlyt helyezni az officziózusoknak állított 
tudósításokra, a nélkül azonban, hogy az állal a 
tényleg hivatalos eredetű hírlapi czikkek is szen­
vednének, mert az utóbbiakat minden értelmes új­
ságolvasó épen úgy, mint eddig, ezentúl is meg 
fogja tudni különböztetni a többiektől.

Bettemár, jul. 22. a «Hohenzollem» Trotn- 
sőben szén fölvétele végett 24 órát töltött, aztán a 
császár továbbutazott. A yacht a 69. .szélességi fok 
alatt levő Helő szigetének és Andő északi csúcsá­
nak érintésével a Lofóti-szigetekhez ment. Vilmos 
császár a yacht fedélzetéről gyönyörködött az éjféli 
nap szépségében. A «Hohenzollem» délben érte el 
Digermülent; délután a császár fölment a magas­
latra és este 7 órakor tért vissza a hajóra. A csá­
szár a legjobb egészségnek örvend s ma este foly­
tatja útját Bődön és Bergenen át hazafelé.

Becs, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata,) Az orosz tisztek stuttgarti tün­
tetéséről a Wiener Allgemeine. Zeitung a kö­
vetkezőkről értesül: Vollaképen már a la­
koma vége felé volt, többnyire már fel­
emelkedtek a vendégek helyeikről, a midőn 
búcsúzóul egy Württemberg! a vitéz kauká­
zusi hadsereget köszöntötte fel. Erre egy 
orosz tiszt szándékosan-e, vagy véletlenség- 
böl a Württemberg! hadsereg fel köszöntésé­
vel válaszolt. Ezután egy Württemberg! tiszt, 
hogy mintegy barátságosan megleczkéztesse az 
orosz toasztozót — lakoma után egyáltalá­
ban mindannyian derüli hangulatban vol­

tak — a német hadseregre ürilctte poha­
rát. A mellette álló 3 orosz tiszt félrenézett 
s mintha mit sem hallott volna, egyszerre 
megfordult s elvegyült a tömegbe, mielőtt 
viseletűkre megjegyzést lehetett volna tenni.

Paris, jul. 22. A «Temps» jelentése szerint a 
belügyminiszter ma körülbelül 40 alája rendelt 
alantas hivatalnokot bocsátott el, mert kompromit­
tálva vannak a Boulanger-ügyben.

Paris, jul. 22. Carnot köztársasági elnök és a 
görög király ma kölcsönösen meglátogatták egymást. 
Találkozásuk igen szívélyes volt.

Párig, jul. 22. A görög király az éjjel ide ér­
kezett. A pályaudvarban Delyanis görög követ és a 
követség személyzete fogadták.

Brüsszel, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) II. Li- 
pút királyt tegnap, mikor a belga dinasztia behelyezé­
sének emlékére tartott hálaadó istentiszteletre ment, 3 
tömeg élénk ovácziókban részesítette.

London, jul. 22. (Az Egyetértés tudósig 
lójának távirata.) F rancziaországnak az 
egyiptomi kérdésben tanúsított ismételt 
visszautasító s az eddiginél még merevebb’ 
magatartása itt rósz hangulatot keltett. Itt 
tudják, hogy nem pénzügyi okok voltak á 
mértékadók. A konverziót Berlinben is fö­
lötte opportunusnak nyilvánították sSpullei* 
franczia külügyminiszter is elvégre hozzá­
járult volna, ha bizonyos diplomaták nem 
vonszolták volna öt arra, hogy maradjon 
meg előbbi álláspontja mellett. (N. Fr. Pr.)

London, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Times»-nek egy velenczei távirata szerint néni 
valószínűtlen, hogy a pápa rövid időn elhagyja 
Rómát és oda soha többet vissza nem tér.

London, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
n «Standard» Erzerumbúl értesül, Kaukázusban, a 
török határhoz közel pár hét óta 80,000 főnyi orosz 
csapatok vannak összpontosítva mindenféle fegyvec- 

nemböl.
London, jul. 22. A dotácziú kérdésében ki­

küldött bizottság elhatározta, hogy a walesi her- 
czeg évi járadéka 36,000 fontra emeltessék, a he­
lyett, hogy a gyermekek külön dotáczióban része­
süljenek. Másrészt azonban a királynőnek fenmarad 
az a joga, hogy más unokák részére évi járadéko­
kat kérhessen. A szabadelvűek ellenzik ez utóbbi 
engedményt.!

Bukarest, jul. 22. Calargi miniszterelnök Ga- 
laczba utazott s onnan a Dobrudzsába megy, hogy 
a közigazgatás állapotáról személyesen meggyőző­
dést szerezzen.

Varsó, julius 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni hivatalos orosz lap, a «Warsawsky Dnewnik» 
egy belgrádi táviratot közöl, melynek értelmében 
Belgrádiján Milán király ellen nagy demonstrácziókra 
készülnek visszatérése esetére. A kormány értesült 
az előkészületekről és Milánt megkérte, hogy Kon­
stantinápolyból való elutazását néhány nappal ha- 
laszsza el.

Pótervár, jul. 22. Maurocordato görög követ el­
utazott s nem is tér vissza állomására.

Pótervár, jul. 22. Persiani belgrádi orosz 
követ ide érkezett. A követ állítólag köszönő leve­
let hozott a czárnak a szerb királytól.

Pótervár, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Legjobb forrásból vett értesülés sze­
rint a czár tekintettel ipára, a dán királyra lemon­
dott arról, hogy ICielben vagy más schleswig- 
holsemi kikötőben találkozzék. A mennyiben eddigelé 
a császártalálkozas programmja hivatalosan megál­
lapítva nincs, azt hiszik, hogy a czár ajánlani fogja 
Vilmos császárnak, hogy Stettinben vagy Danzigban 
találkozzanak. Giers miniszter eddigi megállapodá­
sok szerint nem kíséri uralkodóját Kopenhágába.

*0
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Pétervár, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítóján#: 

távirata.) Legközelebb nkáz jelenik meg, melyben * ezár 
utasítja a pénzügyminisztert, hogy a nyugati határon 
n határőrséget 3000 emberre! szaporítsa. Egyidejű­
leg újjászervezik a határőrséget. Az idegen ország­
ai zsidók kiulasitásám vonatkozó törvényi nagy 
szigorral hajtják végre. Legutóbb sok osztrák zsi­
dót utasítottak ki l’odoliábúl, Vollhiniából. Egyes 
vagyonos családoknak a távozásra s-zept. 1—i:-S-ijí 

terjedő haladékot engedtek.
Bukarest, jul. 22. A pólválasztások f> körű­

iéiben ma mentek végbe. A szenátusba l .szabad­
elvű konzervatív választatott meg: 2 kér.Ír-b 1 
pót választás le.-z. A kamaraba egy szabadok u kon 
zervativet választottak meg.

Szófia, jul 22. (Az Eya'értés láviratad l'ul. 
Corr. Ihtrhn szóliai uszlrak-magyav íokonznl r« 
diploniacziai ügyvivő holnap kezd. meg tel «*'• 
szabadságát és liérsbe. utazik. />"""> í^/ubi. nak 
Volt szófiai képviselője családjával együtt e bo L -en 
elutazott A pálvaházban buesuzu.Ma a diploma- 
Äiowek L»» kévviselöi mcgjclenlet. A e- 

jedeltni udvar részéről ott volt Lunba t kos lana- 
;,,oa ]t.,»rhohni udvari marsai, ki Dantemth 
Kteonntiva berexegnő nevében virágbokrelut nyu|- 
ínlt ál és D"l>wr Alajos a fejedelem szarnyse- 
vádie Az elutazás előtt való napon Ihvuesck 
~h\ edinnad fejedelemtől szívélyes buesuzo levelet 
kuniak, a fejedelem egyiiltal Szerbia volt diploma- 
i-ziai ügyvivőjének személyes őszinte roko.iszenv.i- 
j.ek kifejezéseid a Sándor mai nagakn-esr.tja <uta- 
•fíV'i'lfOSl".

Szófia, jul. 28. .Az Egyetértés G'i>l' r,lr;
Icji-del.'i.i Klementina berczegiio ma icg-

négv ó.a'on- külön vonaton 'dccrkozlek.
C Szófia, jul. 22. íAz lágyéiért és távirata.) A szerb- 
bolgár haláron Viddin környékén mintegy 20 cm 
bérből erősen lellogwerkezelt rablóbanda merült 
föl. A bolgár hatóságok minden intézkedést meg­
lellek a haramiák el foga tusára.

Konstantinápoly, jul. 22. /Az 
távirata.) A'-Yum/ pasa nagyvezér dr. » ■
Bulgária illeni diplomáeziai képviselőiét magúhoz 
hivatta és megiutevpellalta az iránt, bogy ni. ezelji. 
van a bolgár kormánvnak azzal, bogy a lmok e- 
szerb határon «apátokul állít lel. 2f. nullái rnu- 
kos kölcsönt volt lel és a bolgár-lmok lia art l\u.- 
lendüll-.Samak.-va irányában bolgár vez-imin H-z- 
lekkel utaztatja be. Az első kérdésre dr. \ otkoeu-s 
azt válaszolta, bogy a bolgár kormány vsak snjai 
Biztossága szempontjából tesz elő vigyázat i 
hahókat és a padisah iráni határtalan bodo .nla. 
van eltelve. A kölcsönt a huvgas-iumboli. vasul be­
fejezésre és földhitelintézet alapitasara vettek Inl.
A IV,ruk-bolgár határ beutaztatásáról nem lm; tu­
domással és ez iránt kérdési fog intéz... bz..baba.
A nagyvezér a válaszfal teljesen meg volt elé­

gedve. t , ,
Konstantinápoly, jul. 22. (Az E/yel /7-> 

távirata.) I’ol. Corr. A Tiousmk az a tudósítása, 
hogy Üli'Ivrit: német nagykövet szabadságáról 

visszatérve a krétai >'* örmény üyyikbe.n a német 
birodalmi kormány megbízásából előterjesztéseket 

tett a portának, nem felel »"■</ </ ralúsugual:. kki­
nevezett örmény kérdés egyáltalán nem telezik cs 
iránta a német birodalmi kormány a legkevésbé 
sem érdeklődne. De manapság épen ugv miül évek 
óta krétai kérdés sines s a német kormány min! a 
keleti kérdés kiegészítő vészévé vsak akkor hadi­
tana nagyold) figyelmei, ha akut jelleget öltene. A 
német diplomaeziának Törökországban egyelőre az 
a feladata, hogy a nyugodt szemlélő szerepet lollsc 
Oft. Annyi bizonyos, hogy Kréta vagy Örményország 
ügyében a német nagykövei ség és a porta koz, 

szóval sem történi említés.
Konstantinápoly, jul. 22. íAz Egyetértés l;iV": 

froh Gór. Milán király tegnapelőtt HaduuUz »•"".•L 
ra-vkövclnél volt ebédre hivatalos. flöUcvolá napol, 
pedig az "„„ni putjuhövelurt ebédelt. Ulympvson. 
Kiséizsiában szeveiicsúUemil járt angol Mucin ill a a. 
utáni kutatások eddig eredménytelenek maradlak, azt 
hiszik, hogy meggyilkolták és ki.aMták, mert ha epy- 
szerü elrablás lenne a dologban, a tablók már okvet- 
Jenül váltságdíjat követellek volna. Az angol míg. IT- 
v-iség ebben az ügyben mélye-, lep evk«>' tel'..

Sura, jul. 22. A Iteuler-ügynök-égnek jelentik 
Krétából tegnapi kelettel: Az inszurgeiisek clktrgol- 
ték a vámosi «•< euloniai hatóságokat s fölperz -öllek 
a községházai- A p uasztok megrón i ülve Delymil-e 

meneküllek, \\hthwl pasa elutazása óra a porta 
semmit sem teli a sziget lakosságának megnyugta­
tására. A helyzet rosszabbra vall. Altól tartanak, 
hogy lm a porta vonakodik beleegyezni a kivánl 
reformok életbeléptetésébe, a pártok egyesülni tug- 
nak, hogy a Görögország által való annexio, 

kérjék.
Zanzibar, jul. 22. Az irregularis csapniuk 

ama fenyegetése köveiköziében, hogy a szultán 
perzsa lestőrségét lemészárolják, az angol ügyvivő 
arra biriu a szultánt, hogy a perzsa katonákat 
tvszben az «Agamemnon') nevű angol hadihajóra, 
részben pedig az erűdbe küldje.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jul. 22. A hivatalos lap császári ren­

deletéi közül, mely Hő nertésd: belmautalétl Orosz­
országból, Ausztria-Magyarországból és a Balkán-fél­
szigetről Megtiltja. A birodalmi kiinczclláv felhatal­
mazta! ott, hogy c rendszabálynál kivételeket te­
hessen.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% A dun».gözbajóiéit társaság igazgatósága azóta, 

V.,«v a magvaI- Iv.imánynyal folytatott tárgyalások 
nvgszüntek, lázas tevékenységet fojt ki. Ugv az igaz­
gatóság, mini a választmány, majdnem minden nap 
ölési tart, hogy az nj alapszabályokat minél előbb le­
tárgyalják. Nagyjában már készen i- vannak vele, vég­
leg azonban előreláthatólag csak őszre állapítják meg 
«t .-züveget, meri az osztrák kormány értésére adta a 
társaság képvi.-olöiite!:, hogy csak ősszel veheti felül­
vizsgálat alá. Az igazgatóság reméli, hogy Baross mi­
niszter őszre újabb tárgyalásokba bocsátkozik velők.

% A magyar fegyvergyárnak adott vasúti ked­
vezmények. A m. k*. államvasutak igazgatóságának 
hirdetménye szerint, a Berlinből Soroksárra útirány 
előírása nélkül feladott és a magyar logyvorgyár szá- 
aiáni rendelt gépekre, gépalkatrészek, vasáru és aezél- 
áinkra f. év augusztus hó 1 -tői visszavonásig lepké­

jéig betörj«
tételek nyernek alkalmazást. Beilin-tioroksáv: gépek 
vasból szállítúlovél és kocsinkint tetszés szerinti meny- 
nyiség feladásánál 7.40, 6000 klgr. feladásánál ö.Oü, 
10,000 klgr. feladásnál 5.81 márka 100 kilónkint. Gép- 
alkatrészekre, vasáruk és aczélárukra szállítólevél és 
kocsinkint tetszés szerinti mennyiség feladásánál 6.33, 
5000 klgr. feladásánál 4.30, 10,000 klgr. feladásánál 
4-17 márka 100 kilúnkiot.

Kimutatás
ni. kié. űUamrasutah vasat 1889. éri lutsvoimjolczadik 

heti bevételeir<"l.
Száll, mennyiséit Bevételek

"Tiibí)+
kér. —

146 Vt*=ek link
’ 18S<- 

1898-ban li.-^onló
ISRi-ban
1887-hez
képest

torma o.é. irtokban (ailópótlél; uélk)

1881'. juliu- hó «'-lül 
• július * 15-lg 136654 143007

I
7t0787: 758552 — 41705

1880. iaiiuár 1-lül — 85305- j 111 i 11 — 8-ig 2082201 3041574) 180408 45[1873:.240
havi bevételi 

helyi-bité» a tényleges 
UT'lmény a/.enut —

l<sn. junu/u- 1-lül
305S85S 4087681

10360632^19103792
- 127160

[Iso cs. kir. szab. dimagózhajózási társaság.
Ki ma tu Ide.

18S!l. 18HS.
K .jimitis 28-tól jul. 4-ig

terjedő hűl bevételéről: .'549,381!-—- frt ti Í L-tOL1 frl 
Kldicz a bevételek a hajózás

kezdetétől június 27-ig : ó.$24,147.— frt 5.29^4-12.— » 
Öniiesen i 5.77:1,033"— Üt 5.038,814'— Irt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

.1889.

frt

1688.

fit22,239 — 10,662 —

026,051"— frt 471,767"— «
643,200.— Irt Í82T-Í9"— fii

A július 1 -tül juliiis 7-ig 
terjedő liét bevételéről:

Kliliez a bevételek a múlt év 
dei-z. I-töl junme 550-ig:

Öeeseseu: 
rudanc-stou, 1889. jutius bú 22-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A kisílednevelésl kiállítás rendező bízol Isága 

,» lió 23-án délután 5 órakor a kiállilási iroda helyisé­
gében ülést tail. Tárgyak: a jury tagjainak kijelölése 
é- más kiállilási teendők megbeszélés.'.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Baross Gáoor kereskedelmi és Ipari tervei.

A kereskedelmi és iparkamarák empieleje ügyében az 
összes hazai kereskedelmi és iparkamarákhoz, vala­
mint az országos iparegyesiilelhez Baross (iáhor ke- 
rcskedelemíigyi miniszler mini már lapunk mull 
számában jeleni el tök körremlelolel intézeti, mely­
nek szövege a következő:

Az 1889. évi XVIII. Ivez. végrehajtása alkalmából a 
kamarával Iv'iziill azon ért esi lés kapcsán, hogy a ke- 
veskedelmi és ipari ügyek inlézésél én vettem ál. a 
következőkéi kivánon a kamarával közölni : Semmi 
esetre sem léveszlein sz-iii elöl az ipari és kereske­
delmi ügyek remlkiviili fontosságát, melyei fokoz ha­
zánk sajátos közgazdasági helyzete és érdeke, midőn 
ez alk dmnn.al mellőzöm azon iránynak, azon módoza­
tuknak részletes felsorolását, melyben haladni és a 
melyekkel az ipari és gyári Iemelési fokozni, bü- 
vüeiii. a fogvas/lásl pedig bizlosilaiii, és növelni 
száiiilékozum. Az irány meg van adva , az 
eléggé ismeri közgazda-ági helyzet állal ; a módozatuk 
i s eszközök pedig, melyek lennészcle és együltmökö- 
dóse felöl lis/iábau kell" lennöi.k, — a cselekvés lőrén 
jelentkezni lógnak. De a közvellem'il érdekeli kö­
röknek épen ng\, mint a többi hazafias tényezőknek 
halálvI's liiizi eniiiköilése nélkül sikert éléi ni sehol som 
lehel • annál kevésbé nálunk, hol ez a közreműködés 
a pilkinallivi lellobhamis közben szívesen kínálkozik 
ugvan, iiiebb azonban ii-nds/i-iinl abban az óhajban 
iivilvánnt. liogv a koi-mány meg azon a téren is pó- 
lulja a kélségkiviil meglévő, de az élénkebh levékeny- 
>,".<<1)1.1 lai'li'zliodni szokott elemeknek működéséi, me- 
Ivcii ez a pédlás nem leltei hivatásszerű, nem 
kiulégilö <-s nem lehet üdvös. Lpen ennek a 
viss/ásságnak l'-lielö iiK'gs/.önleléséve kívánok kftz.re- 
hairi az állal midőn a kamarának tevékenységéi 
a magam részéről lokozoltaldi méri ékben óliajlom 
igi'uivbe venni és keresni lógom az érintkezési biva- 
lalos kötelesség körén l.ul is. így az időközben írás­
beli lilén konkrét ügyekben, jelesen legközelebb a hazai 
iparnak adlinlii kr-dvezim'-nvekröl szóló 1881. évi XLIV. 
i.-ez. nevében kívánandó nézelnyilvániláson felül né­
mely kérdéseke! szóbeli utón is vészi el vs megbeszélés 
lárgvává kivánván lenni, szívesen meghívom a kama­
rának képviselőd < : ári nkliilier ■'i-r'ir (l.c. 10 ara­
kor hivatalos helyiségemben larlandó érlekezleli", 
melyen a köveik z-i kérdések fülötl kívánok tudomást 
szerezni a kamara nézeteiről :

I. A kereskedelmi- és iparkamarának szervezéséről 
szóiéi Ikií8 évi V!. t.-ez. módosítása szükséges-e, ha 
igen. mely irányban V

Az ipari és g. ári let ölelésnek lei je -zlém. foko­
zás.. egy,--; iparágak megliuitosllása s általában ipari 
e- gyártási tevékenységünknek széleseid. alapokra való 
fektetése érdekében rninó további intézkedések lenné­
nek -zök-égések :

3. Ipari tei-molésiir!. ;ó.,ya-zfiVa sajál területünkön 
mii.éie lenne leginkább Lizío.-illialó és fokuzbalóV 

i. Kiilkei-esked, Imiink l'-kinlelében melyek a kamara 
nézetei és kívánságai é

l:,zevi általános kérdései; ki-relében és kapcsán meg 
be.--/.élés és hüh-söiiüs eszmei-sere láigváv á lesznek te- 
Imiie: mindazon rmulozalok és részletek, méhek a 
nundnyájntik által óliajtott i-zélhoz ipari tevékeny 
-i'.giád: itiegélé-nkiléséliez s közgazdasági állupotaifd; 
i, j|,. zt'- -'éliez vezellieliifk. Annak megjegyzése mel­
le'11. hogy kívánatosnak tarlóm, hogy a jelzett kévdé- 
-í ki'e nézve a kamara inökiiihTvnek területén lönlbvgoi 
viszonyok szempop!pdnil a kikültlejj'l*"* lagok magukat 
elözele-.'ii i- tájékozzák, fe.lliivcmi a kamarát, hogy a 
ívni megjulölt iilöre 2 3 Ingjál hozzám küldeni és 
azokat kellő uta.siiá.-okku! ellátni szíveskedjék. Buda­
pest, 1889. július hó 6-án. Baross s. !..

Az oi z. ipaieg'_ '-söiul. mely mint emlitetiülc, szintén 
kapott < gv iiv lm lalimi i. iratot, mint értesülünk, te­
kintenél e h iratnak me-szvlialó fontosságára, ö.-zi mun- 
l.aidejél a sz<d,otlnál előbb fogja megkezdi lii, s a 
sz -plyiidi-r Iiii fid várnán larlandó lamieskoz.ásuk alatt, 
mintegy előlegen ánkelleii fogja a miniszter állal tél ve­
le H kérdésekéi tárgyalni, úgy. hogy október elejére, 
alapos enilékiratezeröen megokolt javaslatokat telj eszi- 
hí-sert be Baross Gábor keiesk-edelmi miniszternek. A 
kere-keduhni- és iparkamarák is kétségtelenül hasonló 
módon fognak eljárni, mert Baross megkiváiija, hogy 
a kikiiÜlendő tagok magukat előzetesen kellőleg tájé­
kozzák és a kamaráktól megfelelő utasításokat hozza­
nak magukkal, mi által a nagy fontosságú kérdések 
alapos mvgvilágitúsa várható ettől az tülkeitől.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE»
— Julius 22. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlef ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat mérsékelt volt, a vélclkcdv kedvező és mintegy 
20,000 mm. adatott el mélorműzsánkint állag 10 krral 
magasabb árakon.— Tengeri szintén szilárd volt és 5 
krral drágább; a többi gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változat­
lanok maradtak. Kiadatott :

Ó-buza: Tisza.vidáki 1000 mm. 81 k. 8.85 forint, 
500 mm. 80.5 k. 8.984 frt, 900 mm. 80.5 k. 9 forint, 
500 mm. 80 le. 9 Irt,' 100 mm. 80 k. 8.924 frt, 200 
mm. 80 k. 8.90 li-1, 100 mm. 80.3 k., 300 mm. 80 k. 
és 300 mm. 79.3 k. 8.90 frt, 700 mm. 79.9 k. 8.80 
frl, 200 mm. 79.3 k. 8.80 Irt, 400 mm. 79 k. 8.75 
Irt, 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 1000 mm. 77.5 k. 8.72 
lit, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 78.8 k. 8.75 forint, 200 mm. 
79.(1 k. 8.374 frt, 200 mm. 79.4 k. 8.75 frl, 100 mm. 
79.5 k. 8.70 frt, 100 mm. 79.3 k. és 100 mm. 78.3 
k. 8.75 frt, 100 mm. 79 k. 8.75 frt, mind három hó­
napra.

Osurogi 2100 mm. 79 k. 8.60 frt, három hónapra.
Raktári ára 3000 mm. 77.6 k. 8.50 forint, 1600 

mm. 77.2 k. 8.37£ frl, 2700 mm. 75.6 k. 8.25 frt, mind 
három hónapra.

UJ búza. rlwzavi(hflei 400 mm. 8.05 k. 9 frt, 
400 mm. 80 k. 9 forint, mindkettő három hónapra.

Pcsiinc(fi/ei 400 mm. 79 I;. 8.35 frt, 300 mm. 78
8.85 frt, mindkettő három hónapra.
Rozs 100 mm. 6.80 frt, 200 mm. 6.85 fit, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.67j frt, 200 mm. 6.50 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Árpa 100 mm. 6.80 frt, 200 mm. 6.70 frl, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Kápoaztarepcze 150 mm. 17.75 fit. készpénzfize­

tés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak
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Irt túl

8Í70 
8.05 
8 70
8.70

6.70 
6.50

6.30
».lő
5.05

18.— 
17.50

Wie

8.90
8.85
8.90
8.90

6.90 
6 70

kél éves makkos —tengc-ris —forint, hisó öreg 
.— forint. — Sertéslétszúm: jul. 19-«n volt kGzk-t 

131,315 drb, julius 20. és 21-én felhajtatoM 393d dtb. 
jul. 20. és 21-én elszúlliltatott 1778 drb, jul. t-l-eii 
maradt készletben 133,470 drb sertés.

Határidöüzlet élénk forgalom melleit, daez.ua a 
tegnapi ki nem elégítő külföldi gabonaártolyarnoknak. 
igen szilául és emelkedő irányban nyílt meg. - höt­
leteit :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre minlegy 100,000 mm. 8.71, 

8.72. 8.71, 8.73, 8.74, 8.75, 8.76, 8.78, 8.79,8.80, 8.81, 
8.82 és 8.83 frlon.

Szokványbuza tavaszra mintegy »0,000 mm.
9.32, 9.33, 9.35, 9.36, 9.38, 9.39, 9.40, 9.42, 9.43, 9.1-5
és 9.46 forinton. . —

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy tu,uuu 
mm. 5.22, 5.23, 5.24 és 5.25 forinton.

Tengeri május -júniusra minlegy 20,000 mm- 
5.62, 5.60, 5.61, 5.62, 5.63, 5.65, 5.66, 5.67 és 5.68

Szokványzab őszre minlegy 10,000 mm. 6.24, G.26 
6.27 é- 0.29 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehelösen élénk volt a forgalom, 

az irány özérkedési és lédezé.-i vásárlásokra emelkedő 
volt. — Köttetett: ... o r,..i

Szokványbuza őszre minlegy 50,000 rnm. 8-8», 
8.85. 8.86, 8.88, 8.90. 8.91, 8.93, 8.9 í, 8.9» es 8.J-

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9.ió. 
9.18. 9.19, 9.50, 9.49 és 9.48 Irton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy JUJUC 
mm. 5.26, 5.28; 5.29, 5.30 és 5.32 fiion. 

Szokványzab őszre minlegy 20,000 mm. b.»0, U..I-.
6.33, 6.35, 6.36, 6.37 és 6.38 Irton.

OáU 1 árakor hivatalosan záródnak:
irt 8.92-8.94 

9.48—9.50 
5.74-5.76 
5.30-5.82 
6.35—6.37 
18.50-19-

10,000

mm.
5.73.

6.31.

.Szokványbuza őszre ..........................
Szokványbuza tavaszra ......................
Tengeri május—júniusra............ - --
Tengeri augusztus—szeptemberre ~
Szokványzab őszre..............................-
Káposztarepcze aug.—szept.-re .. ..

Délutáni forgalom.
Délután élénk volt a forgalom : az irány eleinlén ma • 

gasabb berlini megnyitási árfolyamokra és jelentékeny 
fedezési meg üzérkedés.i vásútlá-okra tovább emelke- 
didl, végül azonban ki nem elégítő berlini zárlati ár­
folyamokra és nagyobb nyereség-realizálásokra elgyen-
giilt. Költolcti ;

Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 8..I1, 
8.95, 8.97, 8.96, 8.94. 8.93, 8.92, 8.90, 8.89, 8.88. 
8.K9 és 8.90 forinton. _

Szokványbuza tavaszra minlegy 50,000 mm. 9.»0, 
P.51. 9.53, 9.51, 9.50, 9.48, 9,16, 9.1 í- 9.16, 9.48, 9,i9. 
9.50, 9.48 és 9.17 forinton.

Tengeri augusztus- -szeptemberre mintegy 
mm. 5.38, 5.35, 5.38 es ».81 lóriidon.

Tengeri május • júniusra mini eg v oUJtUCi 
5.78, 5.7-1-, 5.76, 5.77, 5.79, 5,77, ».76, i 
5.72. 5.78 és 5.71- Irton.

Szokványzab őszre minlegy 20,000 mm.
(5.82, 6.81, 6.30, 6.28 és 6.29 (i Ion.

jJóiul óit é) árakor Sárádnak:
Szókvánvbuza őszre — .........  -.............— 1,1 ®"®;í jA
Szokványbuza tavaszra ........ .............. - — 11 ?46 T4«
Tengeri augusztus—szeptemberre ..............  » ■> ■jf’-fo-
Iíj tengeri Í869. május—júniusra — - - — '* ».7»
Szokványzab őszre.........................  ................ ‘‘Ajr6 tH-
Káposzlarepezc aug.—szept.-re ......................» ie.LU-in.-o

Terménytőzsde.
Terményekben ma szilárd volt az irány és költeteti : 
Szilva szerbiai szokványminöségü október novem­

berre 6,vh lvlon 56 kilónkiril.
Disznózsír elsőrendű pesti áru bordóval egynlt o< t

frtoil. . -A
Szalonna vidéki áru 52.50 frlon. városi táblás »I .oU

írton.

Értéktőzsde.
A 1 j-ankfurler Zeilungnak az a bin-, hogy az orosz 

ezár Berlinbe készöl, nagy élénkségei idézett eb a mai 
értéktőzsdén s a bankok árfolyamai emelkedtek. A 
„.agyai bszámilolú bankot illetőleg még kedvező mér- 
jegtnvek is emelték az árfolyamokat. Helyi értekek 
szilárdak voltak : járadékok szintén javullak egy kis.se. 

Elötözade.
Az c-lölözsdétt osztrák liitelrészv. 550 í .‘20-tól 301.50-ig, 

ma-var aramjánidék 100-on, magyar leszáimloló- és 
pénzváltó-bank lOi-.őO-löl 101.904- költőiéit.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák lnlelresz-
vénv 301.40...304.50, magyar aranyjáradék 99.974
-1(10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a bankérlékek szilárd irányi kövei- 

lek, a befektetési értékel; nvugodlal; maradlak. Osz­
trák liitelrészvény 304.30-lói HOLőO-ig, magyar lutel- 
bank 317.95-töl 317.50-ig, magyar leszámítoló- 
pénzváltó-bank 10i,75-tö) 105-ig, magyar avanyjánidék 
99.974-löl 100.05-ig, magyar papirjáradék 95.10-töl 
95.15-ig. Erzsóbel-malom 279-től 280-ig, Yiklóiin- 
malom 107-en, pesti közüli vasút 42.1-lül 423-ig, 
Bi-aselie-félo téglagyár 339-től 8-40-ig, Selilick-féle vas­
öntöde 201-től 201-ig, salgó-tarjáni szénbánya 319-cn 
költőiéit. ,. , .

1 óra. 30 porcakor záródnak: Osztrák Intelresz- 
vény 301.50—304.60, magyar hitelbank 317.50—317.75, 

............................. 100.07j, magyar papír

holnapra
hónapra

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jul. 22. (Az Egyet ártó* távirata.) A kibírd 
külföldi árlölvamok és a ezár berlini tilázásáról szó o 
lialározollahb liirek ill is szilárdabb iránvt idézlek elő 
és a mai elöl özedén valamivel mana-abb árfolyamok­
kal indult a forgalom. I zlet semmi téren sem voll es 
csak egyes leölések töri érdek Intel, dnna-özhajiizibi es 
oszlrák-iiia-var államvasnli részvényekben einelkedell 
árlulvamokkal. Vnlulál; szilárdan vollak la ríva.

11 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvéiiy 303.'.'-., 
magvar liilelbank 317, angol-osztrák bank 12 4, union 
bank 225.25, banke-v-»"del 106, Länderbank 231.60. 
opzlrák-ma-vni" álkunvasul 221.50. Károly Lajos-vasul 
191.75. déli” vasul 120.50, elbavölgyi vn-ul 211, török 
doliánvrészvénv 109.50, alpesi hánvaiár-a-á- 65.7», 
májusi járadék 83.85, magyar aranyjáradék 99.90. ma­
gyar papírjára «lék 95.20, busz bankos arany d.u. 
márka 58.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén m'-vleg változatlan árfolyamok mel­

lett pangóit az üzlet. • Jegyeznek: Osztrák 1‘itel- 
részvénv 303.85, magyar hitelbank 317.25, Länder­
bank 231.60, union-bank 225, angol-osztrák bank 124. 
osztrák-magyar államvasul 221.50, déli vasul 120.o0. 
Károly Lajos vasul 191.75, elbavölgyi vasul 214, török 
doliánvrészvénv 109.50, májusi járadék 83.8», magyar 
aranyjáradék 99.95, magyar papirjáradék 95.20, húsz 
frankos arany 9.47.

Később sem volt lótelrészvénveken kivid inas erlck- 
beii (ízlel, de az árfolyamok iránya igen kedvez». V ál­
lói; vs valuták nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák liilelrészvéiiy 301.25, 
angol-osztrák bank 124. -, unióbank 224.75, bank- 
egyesület 106.---, magyar bitelbaiil; 317.2». I.ánder- 
baiil; 231.60, oszt rák-ina gvar államvasid 222.2», Ka­
roly Lajos-vasul 192.50," dunagüzliajózási részvény 
371.—, Llnvd részvény 399.—, észak-nyugoli vasul 
187. , elbavölgyi vasul 21 i-.—, déli vasul 120.75. 
májusi járadék " 83.90. őszi rák aranyjáradék 109.80, 
magyar aranyjáradék 99.97 , magyar papirjáradék 
95.20, északi vasút 2527, bécsi községi sorsjegy Ili. , 
20 frankos arany 9.47, márka 58.27. '1 arlva.

Becs, jul. 22. (Magyar árlákrk zárlata.) Magyar 
fölclleliernieiil. kölv. ÍÓ4.80. Erdélyi íöldlelierm. k»lv. 
101.80. 51/•_,«/„-os ni. földli. inl. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasul-részvénv 199.—. 1876. m. Ic. v. all. c-ls. kölv. 
112.70. Magvi nver.-k.-sorsjcgy 140.75. Szölődézsma- 
válls. kölv. —. Kassa-Öderb. v.-részv. 155.--. »";,-o- 
magy. papirjáradék 95.17. Magyar vasúti kölcsön 
115. -. Magy. bitelb.-részvény 317.50. Alföldi vasul- 
részvény 200.75. Magy. északkel, vasul-részv. 186.—.
1869. ni. k. v. áll. els.'kötv. 100.—. Tiszay. vasul-részv. 
216.-—. M. lesz. és vállób.-ré-szv. 104.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4»/„-os aranyjáradék 99.95.

Béca, jul. 22. <Osztrák áriékek zárlata.) Osztrák 
bilelinl. részv. 301.25. Déli vasul részv. 120.75. 4" jros 
oszlr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 119.25. 
Károlv Lajos-vasul 192.25. 1861-es sorsjegy 178.25. 
4"2°/0-os ezüstjáradék 84.70. 1860-as sorsjegy 110.50, 
Török sorsjegy 80.50. Dunagüzliajózási birs. részvényei 
878.—. Angol-oszIrák bank részv. 121.10. Osztv. állam- 
vasul részv. 222.50. 20 frankos 9.17, -í"2°:0-os papir­
járadék 83.90. Osztrák bitelsorsjegv 189.80. Oszt rá k- 
i,ingvar bankrészv. 908.— 25. Csász. kir. arany 5.64. 
néniét bankváltók 58.27. Elbavölgyi vasut-részvény 
1(16.-. Bécsi bankrészv. 66.75. Törijk dohány részvény 
109.75 Szilárd.

Délutáni és esti forgalom.
Bóos. jul. 22. (Az Eyyetártás tudósi tójának táv­

irata.) ,-/ déli tőzsde' 'zártain után jegyeznek: 
Osztrák hilelrészvény 301.50, Länder bank 231.50. 
osztrák-magyar állainvasut 222.50, magyar aranyjára­
dék 99.90, magyar papirjáradék 95.20.

A délutáni magánforgalomban maradt osztrák 
hilelrészvény 301.25 után 301.12, magyar aranyjáradék 
99.85.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 801.4».

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, juh 20. (Az Egyetértés tudósi«ójának távirata.) 

A haláridöüzletben az árfolyamok ma újabban és je- 
lenlékenven emelkedtek: a folyamatban lévő aratásról 
szóló jelentések tartósan kedvezőtlenek és ennek kö­
vetkeztében kevés az eladó, inig a vélemény- és fede­
zési vásárlások még mindig tartanak. - Kői lelett: 
Búza őszre 8-97—-918, rozs tavaszra 7-57 -7-76. zab 
őszre 6-65—6-71. tengeri májiis-jnniu-ra 6—6-15 frlon. 
Bozs őszre jegvez v -18—7-18 Irtot. — I elmondalntt 
10(K) mm. búza.

jDélután a nyereség realizálások daezára a kereslet 
még mindig túlnyomó voll és köttetett : búza őszre 
9.26—9 22. tavaszra 9.82— 9.80. rozs őszre 7.30— 
7.52, zab őszre 6.61—6.77. tengeri szeplember— 
oklóberre 5.52- 5.68, május—júniusra 6.01—6.20, 
káposzta i-opoze, augusztus—szeptemberre 18.25— 
18.50 frlon.

Készáruban pangott az üzlet, mert az eladók a 
folytonos liatáridühausse következtében tartózkodói; 
voiiak és ezért hiányzott a kínálat.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz 1 1 •;# Irton adatott el és maradt I if—15 
forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktöemlék zárlata.

A/, ái(ulvamok az illelö lii-lyi szokványok szcrinl k-szpénzlx.'ii. nimliora 
va,-y ultimúra órtOnJök, e ízorinl a mellekéit p a ill át- is készpénzre vagy 
moilióra, illolöleg •.íltimöra éilemlö. A készpénz-árfolyamok K-vat, a 
medtóra M-mol, az .illimúm U-val vannak iiiegjéllilvo. iXlivfálól értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a liaiisakozió-kpltsépel;,_ továbhá a 
módié- és ultimé-árfolyainoklioz azonkívül még a mindonkori budapesti 
ptolongúcziű-létclek is számításba, veondi'd;. A *-gnl jelölt értékek a Imdu- 
pi-sti ivzsdén nem jegyezleOiok. Átszámítási árfolyam tun márka vista

: - r,8 Irt Síi l.r. len frank villa íT Irt 35 l.r.

magyar aranyjáradék 100.05 
járadék 95.15—95.174.

Praemlumüzlet: Osztrák hitel részvény
1.50— 2 frt, nyolez napra 4.50 — 5 Irt, egy
10.50— 11.50 forint.

Utótözade.
Az utólözsdén osztrák hilelrészvény 304.40-löl 

;i01.60-ig, magyar aranyjárailék 100-on, bazilika-sors­
jegy 9.20-on kell.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hilelrész- 
vénv 304.60 304.70, magvar aranyjáraiték 100 
100.024.

Batl tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák hilelrészvény 304.80-on, ma­

gyar leszámítoló bank 105-től 104.90-ig köttetett.
6 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 804.70 

—304.80.

Sertéskereskedelmi csai'nok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 22. Az üzlet szilárd. — Ma­
gyar urasúgi öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal 
nehéz 494—50 forint, fiatal közép 50—50^ forint, 
fiatal könnyű 604—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47.—.48 forint, közép 49—494 forint, könnyű 
60—50^ forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép------------- forint, könnvti —frl,
eredeti (Stachel) nehéz----------frt, közép----------- frl.
Szerbiai nehéz 49—49^ frt, közép 49—50 frt, köny- 
nyii 49—50 frt. Hízó * egy éves —.------ forint, hízó

Trieszt, jul. 20. (Az Egyetértés ludó-riU .u 
távirata.) Váltó Londonra 119.15, olasz bulik;,:,..;-á 
46 95, .Napoleon d or 9.16, májúd járadék 8; öfj 
mawnr papiijáradék 95.20, nngy.i:arany,ija-lél: 1-» 
osztrák bitehészvény 301 • , oh ■ ’ i rad-i v : V> 
olajz bankjog) 47.0»

Lerlin, jul.20- (Az Egyetértn ! " .)n: . "á . ,
Szilárd uánv mellett gyen?«* " \a> h-.-riK !. 
hibán, vasutak vészben emelki.9 ■!. !.:\ it 
gvai államvasul. dux-bo«1enb0' l'i é> \ »i-,. hi.-; _■
piiaih-kok iniilil emelkedtek. Zálhii •'-Iáid Mj-.-. 
mulláb 1 . o-

Berlin, jul. 22. (Tőzsdei Imi: A Un
lékek szilárdsága, valamint az ovo.-z »;.»i".j.-gyel; .
sabb árfolvárnái clénkitetlék a piiu/.ot, imre l-i'.-V- 
töri ént cl;. Báiivaéitékel; élénk ek.

Berlin, jul. 22. (ITúlözsile.) Magyai an.i-.vjá'v..! , 
S5.7H. o.-zliák hitelrészvény 163.3M. zilál; •!•-!■
»2.10, osztrák-magyar államvuoit 95.5H. Károly I. 
vasul 82.60. Szilárd.

Frankfurt, jul. 22. (Esti töz-.l'-.. 0-7.:rá’ V
részvény 260.25, osztrák-magyar állam vauit is..
Irák déli vasul 103- ,8. Renyhe.

London, julius 27. (Megnyitás» At.vA corsolyk 
98.11.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, julius 22. Nyei> ezukor A-: .lan ol tó. 

Iler - deczemberre 17.85, finomított Piú^áBaii — 
414 frl.

Hamburg, jul. 22. Káré: Santos good averaíi 
júliusra 73, szeptemberre 72J, de<"zembure 7:1 miiú 
50 kilónkint.

Külföldi Hrutözüdck tárlata.

M-zámitúő áifolyam német piacrokra jnu márka vi.ta M.SOfrt too isii

Julius 22.

PARIS.
:-F.-anczia 3l,/,.-ns járadék" - 

• •<'/,%-«“ * — ... - 
(iszlvák-macynr liltamvnsnt .... ...
Osztrák ítéli vasul..................................
«Osztrák telit hitel-részvény társaság 
•l-'ranczlo türlesziholö járadék ... 
Osztrák 4%-os aranyjáradék ... . 
Magyar vasúti killosún ... ... ...
ÄÄnt1,itClba"k "• - "
»ítCTpÖrídék
Mugyar leszámitolú és pénzvi

Hl fiO 
1111.82 
4«».— 
258.76 
6H2 50 

80.75

221.80 ,
120 4i

+ 1.14

Osztrák 47„-ns papirjáradék ... — K 
. 5"/„-«ia • — _.U
. ,-os cz.lieljáradék „ ... K 

4"/,i-os uvunyláradók... — _.K
idők.............................  U

_.U 
. K 
„.K 
. U 
_.U 
. II 
...11 
. U 
_.i;

Magyar aranyjurad................
■ 5%-os papirjáradék... .
. keleti vasúti kötvények

Keleti -,"'„-os v. el-Obliségi kiitv..
Osztrák liilelrészvéiiy....................
Magyar liilelbank...........................
Osztrák-magyar átlamvasul ...
Osztrák déli vasút ............ _. .
Ätr-:.
• Homán vasúti részvények ... _.

SíffiSSU-
Keleti kttlcsön II. kiboesatáa ............
Moeyar jnlzálog-liitelbank.... ............. K

« lerzámitoló és pénzváltó-bank K

PHANKPüBT.
Ot/lrák 4«/n-es papirjáradék ............K

• 5*/„-0s * ... _ U
• 4%-os eztistjáradék.....................K
. 4%-os aranyjáradék ... ... K

Magyar aranyjáradék ... .................... M
• %-ns papirjáradék .............. U

Osztrák lilltlréezvény ............ _. ...ö
Oszirúk-magyar bank............................. II
Osztrák-magyar államvasut............ _.IJ
Kárnly-LajoF-vasut -.......................... II
Osztrák iféíi vasul......................................O
Krziébet osztrák nvugoti vasút ... K
Magva r-gúeiországl vasút .....................U
Tiszavideki v. elsobbs. kötvények... K
Válté bécsi piaczra.....................................
#í,/i0',<,-os fvlabllelintézeti zúloetevél K 
Magyar ieízámitolé és pénzvúltóbank K
Alazyar hitelbank ..................... „ _.U
Magyar jelzálogbank K
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117.77 
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121 31 
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81.31 
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88.84 
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98 04 
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111 82

190.10
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4- 012
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Julius 22.
Ar- I ll'vl1 

lolyam 1 festi

PARIS-
Búza folyó béri - -

augusztusra 
iitnl-é 4 héra _

— i Inára nnv.-tid ...
Ltezt folyó hóra............ —

aug.-ra ... — —
— utolsó hóra
— i Iv'ra nov.-t'd —

Olaj folyó hóra ... -
— aug.-ra -...................
— utolsó 4 hóra -

első bóra —
Szósz folyó búra —

aug.-ra ............ -•
— utolsó < hóra
— 4 el só bóra

BERLIN.

Búza júliusra ... — -
szept.-okt. re ............................. j

Rozs iuiius-aug.-ra  .............- — —
.-zept.-nht re ..................... — i

Zab júliusra ( ^ ..................... — — .

Olaj júliusra — — — — — 1
szept.-okt.-re — — —

Szesz iul.-aug.-ra — -................. —
— szept.-okt.-re ..................... —

STETTIN.
Búza inliup-ang.-ra............ — — — i

szept.-okt.-re — — ... —
Rozs juliue-aug.-ra ... — ... — — 

szept.-okt.-re ... — — —
Olaj júliusra ... — — — —

szitpt.-okl.-re .................... ......
Szesz helyben <0 márka fogyasz­

tási adóval ... ...  i
_ helyben 50 marka fogya«-7tu=i

— jul.-aug.-ra 70 márka fogyasztási j
adóval................. ............................

— tzepl.-okt.-re 70 márka fogyasztási -
adóval..................................... — — I

KÖLN.

Busa júliusra ... — ..................... —

Rozs júliusra ... .................... — — '

Olaj helyben ^.............................................. j

4 o.-á

180.— ' 11 09
ISO 25 1 11 <0
157.- I i».15 ,I -,<. — 1 o.:-7
ISO.- • I ti £'•
147 50 SCO ‘
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0? 90 1 3u 67 
S ', Cl)' 2-1 7 5-
34 80 1 20 17

161 S'
Vi',.— [
153.— , 
1:4t 50 1 
C-..50 '
cs.- ■

BOROSZLO.

Zab *
Repoze ._
Szesz .. -
Tengeri _.

19 40
15 50 
15.80 
09.— ' 
Cl.30 '

18.— '
15.63:
32Í75 
54.70 
13.50 .

10.40;
9.00

19.119 I 
31 80

,, , ilíillünbOzcl az
.... '»"'i1: I utolsó zárlat-

folyam 1H'% I lm/, képest 
.egyenlCR|0;Z|r, értekben

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bóos tSl.-Muvx), jul. 22. (Távirat). Felhajt atoll '<nM 
vágó marba, közte 2082 magyar, 2210 galicziai é« 
1065 nemei'fajta, közte 1291 .sovány. Ámbár ?■•'«) 
darabbal kevesebbel hajtottak fel, mint a múlt Iwn. 
az árak még sem változtak. Nehéz áru nehezen keit 
Fizetlek: magyar ökrökért -19- - »8 frtot, galieriai ök­
rökért 18—56 Irtot, német ökrökért 49—66 frtot. 100 
kilónkint.

B.-Gyula, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítása FA- 
hajlaton mintegy 12 ezer sertés, mely élénk vé’.rl- 
kedv mellett mind elkelt magas árakon. 150—ISO k^r 
süldőkért 70 -S» Irtot fizettek pá tónk int. Ütés heréi- 
lekért 90—107 Irtot, malaczokért 32—38 frtot Juh- 
vásár lanyha volt. Os kevés kelt el. Merhaváiátvi 
óriási felhajtás és nasy forgalom volt. Javított kévét 
volt, legelöhiány miatt. Elsőrendű jármos ökör 3'AJ— 
360 írton, másodrendű 210—280 fiion kelt e Hely­
beliért csak alaesonv árakat fizettek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás.

Ipolyság-, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítása.. Ad 
aratást őszi befejeztük, a c-séplés javában folyik. A: 
eredmény nem kielégítő. — Állag 1200 öles hokian- 
kint 5—7 keresztel 22 kévével, keresztje pedig 40-70 
kilogramm tiszta magot adott. A partosabb helyekéi, 
a búza minősége kitűnő, de a lapályban a sym-d: 
szorullak. Kapásnövényeink a tartás szárazság ková- 
kczlében már sárgulni kezdtek. Ma kaptunk «.- ot de 
nem volt köszönet benne, mert viharral és jégg'-l jő::- 
Szülőinket, melyek oly szép reményekre jogositoitui: 
a jég nagy részben el verte, biztosítva alig volt va’atm. 
meri a drága dijak fizetése felér egy kis j- v óvd- 
Takarmány is kevés van. Marha állományban a játvi- 
nvos betegségek pusziilanak.

Námesztó (Ái varnegye), jul. 20. (Az Egyn ■>:<' 
ludósilása.) A gabonatermések állag véve közép--:? 
riiek. Őszi rozs, inch még nem kaszáltatik, 1;.'.;- p"sr- 
mésl fog adm Tnva.-zi .»pa sok helyen a nag J" 
ráz‘ág kövelkezii ben közepén alóli, i : v- i 
íven közép. Zab olv talajon, mely !■•':■ " '
zi'|is/i'iö lesz, ellenben ma-iul n.--z. s» a I 1 
hol a nap állami'- melege sütötte, k»zépen ‘
rosszabb. Burgonya, mely nm-t jav dum vug 
laposabb helyeken megb In t'.-, «I- a napna!. : : - 
kiteli földeken gyenge. A iéleket mái kezd.!; 1:3 .u: 
di- szénánk a nagy szárazság mialt itren kévé; I ■' 
hdiere másodszon ka-zálá-a semmi eredményi 
igei. Kerti véleményünk kevés van. az állati' 
hiánvnál fogva. C.vüniölesüiik semmi sem le- '■ 
l' huíloU a nagy melegben. Káposzta rossz, néhol 
harmada kiszáradt. Az avatás még nem ke' ' -: 
meg; a rozsot é.s árpát legjobb esetben auguszt1 - u 
elején kezdjük aratni, a zabol pedig ugyanezen ke 
második léiében vagy szeptember hó elején.

Csóka (Torontálm.), jul. 20. (Az Egyetértés vm.- 
silúsa.) Az aratás vidékünkön legnagyobbrészt )a ' 
fejezve, az eredmény azonban, a mint az eddigi ‘ ; 
lési próbák mulatták, igen szomorú. A búza a folyto­
nos nagy bőség következtében többnyire szorult. í 
mag silány, lieklolilerenkint 72—75 kilót nyom, hO'OU 
itt a Bánátban 82—81 kilós búza szokott teremni. A- 
aratás elölt e szomorú lényről azért nein alkothatott 
a gazda magának teljes képei, mert a szalmában a 
termés egész jó középszerűnek Ígérkezett és csak nic-t 
tapasztaljuk, hogy szalma van ugyan, de abban 
igen kevés és a mi van, az is szorult, üszögös, lő1-1 
négyszögöles holdon átlag -1T— ö métermázsa a ter­
més. A tavasziakat, árpát és zabot a jövő hél köze­
péig szintén learatjuk, & termés ezekben silány. Ku* 
korieza és dohány az utóbbi esőzések következték^ 
szépen fejlődnek és most már csak ezek biztatnak 
némileg kárpótlással a rossz búzatermésért. lüőjáru; 
szeles, éjjelenkint hűvös.

Osongrád, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítása.' 
minden kalászos növény le van aratva s nyomtattat!k 
is s az eredmény — bár a rozsda sok kárt ttu -*
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 23.

,.9..;.: kielégítőnek mutatkozik, minthogy 8 kévés buza- 
*'<-r.-.é részint 1 — IA véka buzit ad. A tavasziak már 
,,y.ban fizetnek, mert ezeket nem ér te annyira a rozsda, 
j, kiikorieziik a szárazságban nagyon szenvednek s ha 

/. n<'tn éri, aligha fognak .-zemes csöveket hozni. A 
L .„on■ I szára már lesiilt. (lyiimöli- a keleli és déli 
öldalon -ok lesz. A kajszin ti tejes vékája I lit, mely 

majd mind ide ;• fővárosba szállítiatik. A köri»" 
^ fÜ 50 kr. Az alma 1 Irt, a fontos alma •?. Irt vé- 
vy} A -zölö .- mely szép termésű - -zitilén sokat 
jenved a hőségtől és sok gerezd lesül. A rétek ka­

pálását megkezdték, kik sarjut i.- akarnak n ver ni. A 
'-dboita áia i!t is emelkedik 7 Irt 50 krie. A bor szín- 
ón meglehetősen keresel! czikk s 15 liton elmegy 
; A sertés ára száll lefelé a nagy szárazságban, 
"I - * -zanasmavita ára emelkedik.

Begdany |.>zabolvsmegye), jul. -0. (Az Egyetértés 
I i- 1 . >k lávirai.i. Időjárásunk változó, gvakian 

v jeleni ék 
löl(|ein!,ct.

ii’.ket ki-- 
svi- (kaelf 
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hm ár1
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• x iIn«-léseinket, \ala- 
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a zabul, mely még nem 
n. A lenm s eredménye 

• . k■ ... - n.-.k, I. I. -iliiiiy. Az állag-H lei - 
■ i-.i. I.i-lyiv- -z.mulá•' adni. mert az nszi 
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. i. -zuil az ellialaím.isfiduti dmha minit 

i'-.lt le \ mi-.'iii Mailt é- h aialotl n'szek.
ii« lv-ken, kihinti minőségi ! szolgáltainak; 

• ■"•'. »ti kgos huzat i-mlméiiyeznek. I'.Heti­
bb helyeken sok a szorult szem, <■- ill a 
silány. O.-zi búza állaga í mm , lavaszié 

ti mm., ú-'.i . ipáé mm., lava.-ze- I 
> e-i kővelkiv.lrli- n iavtili.

rrdn

Citkizereda C.-ikmegye>, jut. _’l. . Az. Z.',///./, /
V.igv -záiaz-ag m alkodik Szénái -inálá- 

a zálókon még folyamaiban van, léllermésl 
a;u;u Az őszi gabonák gyorsan évnek, egy hét 

a a rozsaralás kezdetét veszi. Közepes termést 
■im adni fog, du a búza ezen alól marad. Árpa, zab 
, Kapá-nüvényuk, különüsi n tengeri dús, kivlégilti 
■c- ,..v jogosítanak, (iyümölc-s kevés h-z.

Vamosfalva, jul. l'O. (Az Erp/eterle* liuló.-ilása.) 
_i • a.s nálunk már vége tide jár. A termés várako- 
r^.-on aluli. A rozs jó küzéplurmésii, lí! kévés Ite- 
rr.,:jo ói- ifi kilói adott, f'.'.v kát. holdon 5 5A 
Li . i termelt. Az árpa .-zinlén !-• van aratva, de a 

azság miatt nagyon silány -zemű. Zab még 
P-M - a fönt I viliiéit ukbid szintén kevés lesz. A 
V.-i. növények a nagy szárazság miatt szintén sokat 

í-dA burgonya majdnem a földben megsült. 
I-;. ' ‘I ! tkkenu ióiróság ulán, ma végre jó estit kap- 
• : iv:.dv -ok.it használt ugyan, de a kapásnüvé- 
- . :,hen a" hiányt nem hozza helyre.

Kcrpoea 'Hontmegye) jul. 20. (Az Ef/j/etörlés lu- 
r; a Időjárásunk jelleme az állandó szárazság; a 
f /. I i-ki nagv zivatar sok kárt okozott épületekben, 
marhákban és kévékben. (Űzi búza és rozs aratása 
beÍPifételetl, de a termés csekélysége nagy csalódást 
-'•i-vr.it. Majdnem egyliarmaddal kevesebb a mull évi­
ne; ijvy szemben, mint szalmában. S mivel a lava-zi 
;abonatermés eredményéhez még ennél is rosszabb ki­
lé'ásunk van, ennélfogva a termés a szalmás gaboná­
im általán véve középen alólinak mondható. A takar- 
m.jn'v illetőleg a folytonos szárazság sem a második 
•i’icn lóhere termésre, sem a sarjura nem nyújt ki- 
i i;'. K >pás növényekben és burgonyában jó termés 
mufatkozik, szóló szintén szép reménynyel biztat. A 
,r;f!ő fogyni kezd.

Ttsarnóoza (Barsmcgyc), jul. 20. (Az Ee/i/ctcrtcs tu- 
^,;‘r;a I Az ö=ziek aratása teljesen bevégeztetett; a 
pírba;épléseknél mutatkozó eredmény kedvezőtlen, 
;otí. rgv 11 kévéből álló garmada alig adja meg a 4 
hektolitert. A tavasziak közül a zab némileg megja- 
>•;■; de az árpának a bekövetkezett esőzések már 

használtak, ugv szintén a sarjának sem, mert ez 
j; elmúlt nagy szárazságban teljesen megsemmisült. 
A mostani esőzések azonban a burgonya, répa, len- 
-c -\ egyéb zöldségekre és véleményekre igen jó ha- 
a -a! vannak; de annál többet ártanak a már nagyobb 
:;-:t lekaszált lóhere és bükköny behordásának.

Fehérkereeet-egreettlet (\M, kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
uteza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. c. 

10—12 és d. in 2—6 közt.
Mentö-cgyestilet (Lipót-léri bazár 47.) megtekinthető d. 

n. 3—ö.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csiilörlök, szom- 

b.l, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés f'élóráiikint.

Allatkert nyitva egész nap. Helépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul, 21-ki számából.
Árverések a fővárosban. Román Sándor és neje 

iJO-í írtra bm-s. ingó.-. (IX. kér. Fe.renez-körut ív. sz. 
a.) jul. 2Ü. b'ieisitlnnann M. 117.3 fiira bees, ingós. (IV. 
kér. nagymezti-utuza 23. sz. a.) jul. 215. Szemenyev 
János 11152 fi ira bees, ingős. (VI. kér. ó-uleza 8. sz. 
jul. 22. Pichler Ferem.z llöS fii 1-10 kirn bees, ingós. 
íIX. kér. iillüi-ul 29. ,-z. a.) jul. 25. Kngliindev Rajos 
őil'j író a bees, ingós. (IV. kér. Andi ássy-ul Hl. ,-x. a.) 
jul. 2 i. Riebmann Aulai íf»9 fi i 50 krra becs. ingós. 
(VI. kor. gyár-uteza Hl. sz. a.) jul. 2í. Slralzinger .bi- 
z-ef 157ii Irt 50 kim becs. ingós. (II. kér. iskola-uleza 
25. sz. a.) jul. 2 Í-.

Árverések a vidéken. Slergovies Döme 5088 
fiira bees, ingall. alig. 2í. X.-Kikimhi. Buda Iniréné 
Htííl fill a bees, ingall. szepl. 1>. Hál szeg. llidogkul 
község 551 í lilia bees, ingall. szepl. 19. Kőhalom. 
■Magyar Antal 1528 fiira bees, ingall. oki. 21. Poláuy 
Kaposvár.) Ilurseezky Ferenc/, 271)7 fiira bees, ingall. 
alig. 22. (iyüngyüs. Uosenleld Igmiez U9M8 fiira bees, 
ingall. aug. 29." Csillár (Verdiéiv.) liailOÍTy Kiudisz 
Klára 215992 fiira.bees, ingall. aug. 22. Eperjes. Beii- 
keö I.ászló 2800 frlra bees, ingós. aug. 9. Folsti- 
V.dárd (tíalgóez.) Siinav Rajos és özv. l'ieha .lozselne 
i8i.iiI frl 91-j kna bees, ingós. aug. ii. Ilallunyán. Hu­
ber X. Ferenc/. 1-121 fiira becs. ingall. aug. ID. i’ml:i- 
kesz (A peslvidéki kir. ívszék.) Reidieles Ripót 21»17 
fii 50 krra bees, ingós jul. 21. Xvillán. H-jernyik Pál 

neje 2958 fiira becs. ingall szepl. li.-Cynlán. líraim 
Jakab 2502 lit liü becs. ing'i.s. jul. 2li. Cyöngvös. 
Cross Jónás 9705 frl 150 kna becs. ingós. jul. 22. 
X.-8zombal.

Pályázatok. A szikszói kir. adóliivulalmil lll-ad 
oszt. ellenőri, a kir. kereskedelmi miniszternél 11. 
őszi. ékszerbeesiisi, ■— a kolozsvári m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál 111. oszt. szániliszli, a budapesti II. 
kor. m. kir. pénzügyigazgatóságnál liivalalszolgai, — 
Rátványban Somogyvármegye poslamcsleri, • a nagy- 
boeskcieki kir. járásbíróságnál segédszolgai állásra.

Relchcnfelil S. A. Bée<
Drcyfupz I. Frankfurt 
Bfum II. Magileburg 
Ur. Blnziu.i I,. Lamlau 
Herring F. Prága 
Beigmatlcr lt. Bukarest 
Scliumann I. fi. Bukarest 
iVlllko S. Szeged 
(Irilnmunn A. Iloztnyó 
Aliiul W. Berlin 
l.ainherger I. (ly.-r 
Weinberger AI. Lusonvz 
Obus,síéin S. Árud 
Mil. li AI. Párkány

Két korona szálloda.
Z dl -ák .1. Ungvár 
Viirüsmarly K. Dabas 
Papp A. Sz.-Újvár 
Küpe .1. Knlély 
Sliasny .1 Fehérvár 
Benedek J. liyún 
Mészáros .1. Dom-öd 
Kovács H. Ixfirüs
cbiillz A. Becs 

Theodor It. Becs
Fdiévliattvu szálloda.

Ileileld M. Szl-'r.ndre 
IXenlH'h A. Szl-Fndro

Nagy t. Pclorvárad 
Vcilzcnfold V. Pclervárad 
Tobok Gy. Szt-Lörlncz 
flsatáry I. N.-Várad 
Itohen S. M. Belgrad 
Steiner M. Losonca 
Weisz 1. Arokszállás 
Hilberberg It. Budapest 
Seliwarlz S. Jászberény

Schmidt Orient szálloda.
Pelenhofer .1. Kiírna 
Domby A. Karansebcs 
AIúzui A. Kg'-r 
Nagy .1. Marosvásárhely 
Moszcl G. Ka-=a 
Berccz J, Pécs 
Piscontini P. N -Szebcn 
Nagy I,. Munkács 
Lainalre Megver 
Ilonig L. Zágráb 
Teufel M. Mcv.dfuh i 
s'livdl K. Nagyvárad 
Wullerstein b". Nagyvárad 
reszel A. Turn-Szevcrin 
Braun AI. Mi-kolcz 
Lindner I,. Béi-s 
flulfman W. Becs 
Waldnian B. Bcvs 
Robrman J. Berlin

MARGITSZIGETRE
a menetárak tetemes lcszállilása következtében 
indíttatva ereziem magamat az ételeknél is az 
árakat részben leszállítani és 
Bogrács-gulyást 25 krért szolgáltatok

Tiszteletiéi
Jtrinprech t - Hajó* 

Piros Józsi nemzeti zenekara a pá­
ratlan napokon eslc í> órakor uj egyvelegekéi 
(l’out-pouri) ad elő. 10825

Vízállás, 1889. Julius 22-én.

Elhaltak névsora 1889. Julius 22.
K n i-imany A. lil ú. . / ul.1.1 / VI llúz-J 11. :W.
. ■!. - l\ 1:1 1 11.11 -ini- s liikáhlalan 
IVnyc- G.il.nr i;.1 A. II Ka. ■ 1 u 1 • ■ .
-.-ii I- ,li, .1 .Ur- impsziiiivi ■ X III Mily.'« Ki Iá 
Bmli.ov-.ky P / Xh i mii. zámnsn.i VII I cngciy 0. 3A 
Grál* .1. . si-renezi'. lakaUnbn.
'Ii.l.l S. Hl é lives VI Ocbowffy II. Iá.
Kovái /. IT \ I. Kemnitzi r 11. 2).
K II. I. M. 72 é. h.,/lii'aj.:ii!i no . BASlya 1 25
-/ab." I. -lap-z. lio Vili Lupa n. 92
Iliin in". .1 ás . nap.mos VI. I "pori a dilid 1710
T Gulyáé J. Ide -ra'.u. -i.u Vili- Teleki ter II.
Kinu B. in ii.ip-zímoa leány 1 k II h-svn*-- ; 11 V.
Bilhiar .1. 2D é. fiddiniv - nlr.il.
Tlioiiij. .1 .‘a V. l> III - Ilii d.
Ilorliniaiin I W ■ VI. H-/-1 u. H-‘
I a»/.!,, .1 J v. i lia III. hat liaz !>7 ..........
Bunda A iVrv -1 r.7 .. I Arany ka 1 u 10. HTIWTO

eb,„„I ky II. 20 é. nap .ál,ni« ültél

SZINHÁZAKés MULATSÁGOK.

.\ n ! Teg

A folyó neve Állami m b c 11
\iznicicz.o alb,mái n pmii. 

teleli
II l'Olll y?.?‘ 11 jmiit
alall akiit

Pozsonv ........... í> 71 — -2.ua —
Komárom........... ;t OS — 2 OS) —
Butin |ie.sl ........... 2 715 — 2 M-t —

BUM Mohái-s ........... :i iM- ---
Ujviilck ................ Ü.2U — ■2 IU —

Pani’áova -.......... 11 Úti — 0 ac —

Orsóvá ... ... ... 1 71 _ 1.75 —

Rába Sárvár ..._ o.as —
Győr ........... 2.S8 . 2.-ÍS -*

Váz Szered _... - 0.21 —
Dráva Barcs . . ... ... 

Eszel:...
O.tis
1.(17 z 0,80

1.7U —
M.-Sziget ..._ O.iiti O.ili

0.68V.-Nainűny — o.:.r. —
Tokaj .................... 0 Ki 0. K’*

Tisza Szolnok ... ... 0.21 0.14
CsongrAtl ........... — * — 0 50 —
Szej'dl ______ 0. J 7 — lí lti —
Törük-Dct-so........... 0.04 0.02
Tilel ... ... ... 2..V1 — 1.49 _

Szamos Dcóh ... _ ... 
Szál már ........... 0.20

O.Oi 0 OS 
0.14 '

K = fcslet, D = dél, Ny nvugot. Felhőzet: 0 ■=■ egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 ^ részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 =» egészen borult, % tu-ő, 
•X- — hó, a = köd, F. -= zivatar.

Munjegyzések; A lé-jnyomiís iiagynbbré. d kissé emelte« 
dett. A minimum (45- 5(1) D.-Sliamlináv/a. a iiiaxiinum ■ rifj

155) a Bisertya öböl fölött terül el. A hőmérséklet kisuá 
émelkeddt.

Kilátás: Xyiigoli szelek, részlten tnJlius. melegebb idő.

Felelős szer ItesztőiGsávolszkyJja-ioB.

ÍDEOKXEK NÉVSORA.

NAPIREND: Julius 23-án.
Naptár: Kedd. — Róni. kath.: Apollinár. — Prot.: 

Apoliinár. — Görög-orosz: (julius 11.) Eufemia. — 
Zsidó: (Thainus 2-i.) - Nap kél 4 ó. 28 p., nyögsz. 
7 ó. 4H p. — Hold kél 12 óra Í7 p. éjjel, nyugsz. i 
óra 17 p.

Pétit ügy miniszter fogad d. u. 5—ti órakor.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Ar uj orsaághás gipszmintája megtekinthető egész nap. 

felentkezhetni az építészeti irodái an. Belépti dij 50 kr, a 
, jóizivo javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiálli- 
óca a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad bemc- 

I - t mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig. d. u. 4-töl 7 óráig 
V -ír- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

A - ors/ágos kisdednevelési kiállítás irodája (kerc- 
j.e-i.ijt 8. ;z.) nyitva vasár- és iinnepnap délután kivéte­
lévé! d. e. 9—12 és (I. íz. 9 ti óra közölt.

Nemzett múzeum : régiséglár d. e. 9— d. u. 1. Többi 
Urai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Or«z tsnszermuzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épúlttébtn d. e. 9—1*2 és d. u. 8—ti.

VnróB-bér eset-egylet Erzsébct-kórháza (Budán, Krisz- 
tinavároa: I. és II. oazlályán levő betegük meglátogatha- 
tók d. e. J—11, d. j. 2—5 óra között, a 111. osztályon 
levő betegek rl. u. 2—4 óra között, idegenek megszelídül­
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között.

Marcltall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

bVnliir L. Barcs 
nteinfeW M. Wiltmanihof 
Bischil/ M. Uzui.i 
llr. Kcvhncr J. P- • •
Hr. Bcrnálh A. Koluznár 
Bciitcr I*. Bin 
D.imajka I. Bclgr-H

Vadászkiivt bzálloila.
- •lull dk I. Szolnok 
vVbylokcr II. Lenilon 
Kraioeh.vill 11. Becs 
Brach V. Bív.«
Ilavck fi- Lngclsbnrr
Leaner II. N.-Kanizsa
Volkert J. Nürnberg

Magyar király szálloda.
Butlkywski A. NciéiS 
Hűekért II. Nciaso
Ur. Krcinin (ly. N -Palánk*
OienCí L. Kjcr-Aravta 
Bác/ B. Kürincml 
Keazlcr \>. L.-h'z.-lviin 
Polakuvils Ijj-Vcvhá«*
Ilinek .1. Zombur 
Hamvé II. Ilambur;
Oblalh II. Arad 
Kohn V. Cicrmü 
Schenk S. Arad 
Dolliin II. N.-Kanizsl 
(ioiclschcin A. Sz'-lváii 
Ziegcr A. Becs 
Anthock A Boroszló 
Göndör S.;Sz.-FohcrvV,>

Nemzeti szálloda.
Lelbach J. Bojla'iez 
Matresco K. Braila 
Psurii B. Bosznia 
Ur. Alondlradt F. Becs 
Ur. Weis/. B Kanizsa 
lírod I. N"a.iivz 
Neubauer K. Sze;cd 
llerlz A. Bóes 
We.iss A- Vác/.
Isoli .1. Schwele/
Novolny J. Temesvár 
Slcinlnger M. Temesvár

Hungária szálloda.
-lonapolulo M. Szt-Louis 
Lavahaw P. Kőris 
Propii G. i‘é •? 
lila-ir V. Bocs 
lle‘s ily. Antwerpen 
llcniczky AI. Inolyságh 
lleskia iá. S/'dia 
Wcinfebl S. Szeged 
Pzgcuhoffcr .1. Kszlergom 
l.inn I'. Púi is 
Coiislanlin M. R.-Kcrcszlur 
Zoinbo'y A.-né Szege i 
r.ec;' K. N.-Várad 
Bainei -I. Szeged 
Dv. Hafenlichter V. Becs 
Sehohay M. Kécr 
Soll I. BŐ 5 
Goldstein V. Belgrad 
Stojko 0. Panusovu

Gullsmann A. Berlin 
Thiele K. Sorau 
Sommer V. Soron 
Fischer S. N.-Várad 
VVcingavt I. Mannheim 
Paulus G. Cicfeld

Pannónia szálloda.
Jenovay U. S/rrb-Iltcbo 
Harangi A. Miskolci 
Kuhn N. Jármi 
Leduiezky II f'.-Fogacs 
Peí»ina f. Dcréko^yház* 
l.iirinczy M. Sz. -U|vá 
Novak (I. Sz.-Újvár 
Vitális 1‘. L.-Szt-AIiklá 
Veres K. Tord i 
Szilvássy A- Tord.-i 
Serdült B. N.-Váia I 
Budias F‘. Temesvár 
Kovács I. N.-Kiiy d 
Ur. Hubert F. Ugor 
Schmidt A Hó ca 
Beigl M. Bécs 
Frank B. Miskolci 
Dv. Boyer I. Surány 
Nagy V. Czcglcd 
Mock K. Saio-Lád 
Hek: eh T. Lo.-onvz 
Hausier A. Belova 
Mihály A. Kanizsa

Walter Feltérló szálloda.
MUnnich A. Baden 
Szabii A. Hidegkút 
Molnár B. Ucbrcczcu 
Nagy Gy. Szolnok 
Sloboda L. Nyílra 
Ammei A. Berlin 
Művel I. Becs 
MUli-r A. Berlin 
Mandl S. Mezőkövesd 
Germann J. Zilah 
Boskó F. Tisza-Eizlár 
rjrisenteld E. Gyöngyös 
Ad ám 1. Kecskemét 
Szúrnák B. Brünn 
Nedela A. Pozsony 
Kiau At. Slokholm 
Amsel I. Zürich 
Bállá A. Dcbreczen 
Klein B. Szandra 
Nagy P. Győr 
Yághi AI. Szeged

Aranysas szálloda.
Tóth Zs. K.-Szl-Miklós 
V ilúghy Gy. Szöveg 
Vasa,s S. S/.egzárd 
Dr- Aduin S. Mezőtúr 
l’osch I. Miskolc/
Rausburger RL Becs 
.-imay G. Sz.-Somlyó

Holz warth Cuntiiiental 
ezelőtt Frohner szálloda.
VVolfbauer I. M. Becs 
Ilevessy Gy. Bocs 
Braun I. Becs 
Beer Gy. Bee i 
Bruck II. Bóes 
Busso I.. Becs 
F.hrenfeld S. Becs

NEMZETI SZÍNHÁZ
Angliáit ti* 17-Uj zúno.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zűrén.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus lö-ig zűrén.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: l'uld Zaigmoiul.
ßmlapest, július 28-án.

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.
Llllomft, vagy: Egy>l- 
dékl színész kalandjai.

Eredeti vígjáték 8 felv.

Személyek:
Szilvái T. 
Kamilla 
Marirka 
Riliomft 
Szellem fi 
Svarcz 
Adolf 
Iván vai

Németh
Ebergényinő
íláeskai J.
Szirmai
Újvári
Halász
l.uhins/.ky

Hevesi
Kezdete 17 órakor. 

Holnap, julius 24-én.
Az okos bolond.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztina városban. 

Httdapesl, julius 23-án.
Tynkodi Lőrincz

és famíliája Budapesten.
Eredeti bohózat Í5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Boilroz 
Luioruy j

v.-Tarolyi
118'eityó j

sebes- \ 
felfele- \£ 
feliéi- is
HŰTllldS- J

Maros

lléza

Szá'/a

'femes

8áros-Patnl:.......... .
Munkács...........
Hoóv ........... _
B.-Szt.-Mórion...
Nagyvárad___
Tónire ...........
Horosjenő
Gyom a . ...........
Déva (Rranyicska) 
Arad ... .. 
Kiszetó ... ...
Temesvár ..........
Sziszek ...........
Milrovieza ... . 
Kis-líostély

1 0 öli I 
0.215 .

... I

0.45
1.14
0.09

0.35 1 -
0.14 j -

0.19 I —
— i 0.12

0.07 1
— i 0 Öá
— 0.13

0.34 —
— 0.58 

0.53 ! —
— ! 0.18

10.48 -
- 21.17 ! -
- I 0.19 , —

0.35
0.03

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma iiao y előadás.

Figyelemreméltó ! Emperor fekete mén rendkívül nagy, 
liosszu fehér sörényű és lehéri’arku caoilnló bemutatása 
Wulff Ede igazgató állal. Ritka természeti tünemény. Úgy; 
szintén a ti pejmén szabadon idomítva Wulff Edo igazgató

A-i szabadon idomított Percheron mén bemulaatás Wulff 
Anna asszony által (eredeti iilomilás). Az itt annyira ked­
velt Lupu légtornász-esalád fellépte. A 3-szoros ugrató-iskolo. 
bemutatja Gizella k. a. slb. slb.

Uj! A jelenkor legnagyobb csodája Uj!
A csoda medvének fellépte:

CA VIAR mint műlovagló.
,,Mikn<ló'‘ magyar telivér ugvóló. A New-Yorki .jockey. 
Amerikai voltige-ugrások. «Valküre» nagy manőver, lti hölgy 

lovagolva.
Bemenet a circusépülctbe az úgynevezett ^ (árkus-kapunál. 
Pénztárnyitás 6J órakor, kezdete 7 ómkor, .legyek 
kaphatók d. c. 10 órától d. u. 5 óráig Kertészné dohány- 

tőzsdéjében, Szervita-tér, de csakis az esti előadásra.
NB. Társaskocsi közlekedés nz eltio.dás vógólR. — 
Minden csütövlökün uhk.v külön íli»/.-elöit«lús. — Min­
den ünnep- és vasárnap 2 előadás. Az elsőnek kezdete 

'/.j4 órakor, a másodiknak 7 órakor. 10838

Időjárás
a. m. leír. nieleorologiub központi in tűzet,Iáinrali 

jelentene 1880. julius 0:1-én, reggel 7 lírakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka - -{- *Jti 

fok, legkisebb — + 13 lök Gels. A légnyomás a tenger* 
színre van átszámítva, szélirányok jelölése: E = - észak A

Állomások

Sopron ...................
Mugyiir-Ovár 
'freiic.-in .........

Korpona . 
lieszlerezcliénya
Ihtil'ij, st................ _
Szolnok ...........
Eger ...___
Debteozen_ ...
Késmárk. ... .
Gj-Tál rali! red ...
Ungvár ...............
Szál már .......... .
Nagyvárad ... . 
Mármaros-Szigfit 
Kolozsvár . .
Nngy-Rzeben _
Orsóvá _____.
Temesvár _ _
Arid _ _ .
Szeged... _ ...
I’iinesova... ... .
Keszthely ..._
Gsáktomva___
Zágráb ' . ...
Fiume__... .
Tíérs ... ... . _
Fiára _____ __
lirakó ...___
Lemberg____ __
llrogonz ___
Salzburg_____.
Grárz .......... ....
Trieszl _ _ .
I’oln _ ... _
Abbázia................
Resina ................
Kopenlniga ___
Sloekbolm _
Szt.-Vétorvár ... .
Moszkva______
Varsó ___ .
Hamburg ..._
Boriin ... _ .
München ............
Stornoway _
Scilly szigetek .
I’áris _...
Nizza ___
Florem z ... __
Rónia ... __ ...
Odessza ... 
Konslanlindpoty...

I l.cg- inerciáéi . b"-' .
Celsius ^
szerint j

- - 21 4 K I
• 20 0 : DK 2
-20 2 -

4-17 5; DK 2
- - 17 5 ' E 1
4-18 7| -
+ UV' I -

FolliC- I Oipa- 
zct des nun

4- 20 0 ! E 
+ 17 ál 
-r 13 9 “
- -13 2 

-17 1
-18.4
- - 20 ti ; DK 2 
--18 8ÍNY 1 
4-1(5 C| DNY 1 
--18 2

19 5 
--23 4
- -19 4

+ 24 0 ENY 1
+ 20 ti 
+ 18 8 
+ 17 1 
+ 21 1 D 
+ 19 8 K
- . 18 2 I NY
- - 18 7 
+ 17 0 I NY
- -17 7 
--lti 7 
+ 18 3

DNY 
ENY 1 
DNY 1

ENY 1

ENY
DK

+ 210! - 
+ 215.8,8 I

+ 24 5 I NY 
+17.2! DNDNY 2

— l
59 + ló 4 í NY.
•i7 . h 18.3 NY
fi» -18.4 1 NY
49 -12 8 E
61 -15.6! E
62 -15 5 1 NY

1 öl + 21 o i n
I <;1 + 2ti.0| -

! 57 + 26.8 iE

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar lcivúl.yi államvasutak.

I Érkezés délután I Indulás délelőttÉrkezés délelőtt
Ii lí n it a n

|órn é-| venni hová

vegyes

yzcin.

vésve/

8)111.
10.

•) minden ked­
den ós pént. 

8) minden.-/.er­
dőn ca szőni.

Fárls-llér«
I1.1.",' expr.* tiiillka-Bi'illn !

k.-nxpr.i

TövIr-AvaiI 1.1",; gyúrd Kunst.-Szalun.'-Ildi. -'.-'■ m.
Pécs lien ! gyors

X.-Várad-tii-a»ső l.d.V • Kasia-lliillka'1 1 7.20 -/cin.
llelgrfcd i.:,.v X.-Náiail Ki-as- j r.:;o vi-ry. s 1

lli'i «-Fiume Triest H U' vegyes llalvnn ; 7.1(1 «M«* 1
Zákány, I’óh Zakúuy. Fées 8. Ili * (
Halra u-Ziilynm fi.ni Kanizsa t/cin. ;

K.i«a 7.311 S/.clll. Zlmuny-Rel^iáil 1 8.2U •
Ili» fiirb. 7.1-1 > V-Várad SiO
Sznliuik 8.17,1 . 1 livB-Arad ,01(1.15

llyíiv Hóid 1 10.211
Szolunk Ssliíá Tarján 1 IMII

omnib.Kunslantin. llelgiád 
l'iimie-Triest

V.ioj W)l5 Fiume-rnr.sl
K*dd* ; i-' -

llerliii-tilittWs ■) minden keil-

1 C.-ak mfijiiH 1 - töl
10.4.l| izem. liyör

minden zer-
! közlekedik. törlőkön

- Hatvanig szeim-ly 
x (maliul.

UU‘|

Hécat'ium« 
Kullkz-Herlin 

K»sv»-.s»leú-T»r.jiti 
LaJosMI/se 
And-Tltis 

PéfH

ITeilenl 
Kéri, l'ili9 

lléiü 
H»tv»n 
Kuni/-*
l’ícZfl

Indulás délután
hová

v.:m
MII

lí
10.40
ni.ao

l'OÍSes

S.-V*r*il-BruF4
Réce

Ks»s*. Butik« " 
llclgr.-Szslen. Kensli 

Hi*-Tiirli»cy 
llulran 
Szolnok 

Lajos Missé 
llullk* • 

fivér
Ilitvan-S/.olnah 
N. Virail-hieisó 

Kassa
Arad-TÖTÍv 

Rtlgrid 
1‘éct, Fiume 

Pinrae-Trlest-Kéej 
Zólyom, ltunk*

• Hatvantól >/,;• 
mélyvnnatlal 

^M£sak^zemhad£^

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁRÓLY.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
A Nílus borzadálya

M ARIN K Jj Tj I
Fellépnek még : Htilulie Broth, elismert egyetlen vetély 

társa Jo-Jo és Rute Tuti, zcnósz-pnrodisták, a ked­
ves, felette komikus franczia cxcenliii|iie-duettisták, len 
aoeuri Volka, Roth Mtna, legjobbnak elismeri bécsi 
énekesnő.

Azonkívül még rövid ideig: Brotors Elton, Vila és 
Caro, Miss Lotta Perliey, Kaiser és neje, Fletsokers 
idomított kutyájával, Ara és Zebra, Litke Carlsen,
Felix kisasszony. 10839

i)2.10 k.-expr. 
il.W s/em. 
7.2o|
8.80| » 
S.ílk

») 10. :).*,! k.-expr. 
12.211] omnib.

>) minden t/e.i- 
dűli ós vastir. 

<) minden ked­
den é? pént.

Szab. OS'Zt.l

Firis-lléis 12.10
omnib. !

Kéri 1.10 győri 1
Temesvár 2.19

Usztei'gom-Náiia 5.7.5
t'zegléd HM

Konslanl.-llnkami !M»;.
Érieknjviv 9.17, omnib.

•

Sílw9 
Hukaresl-Temesvár 

tire«
Teme-váv 

lire«
.1agy-.'l*iv2

illamvasut-társaság;
I

*)2.::o k.-expr 
ont nil).

7.íf) h/vin. 
S. futárv. 
«1.—! szem. 

,3)10.4:1 k.-expr. 
12. i nmnib.

i) iniuden czer-

i) minden ked­
den és pánt.

Bukamt-Komtaut.
Falói»

Tem#«vir-Háziá2
Becs
llécs

Rei s Viril
Szeged

12.10 omnib.
t. ti expro.ss
•J.--- omnib.
2.37, cxptefcs
3.111 omnib.
3.20
4.—
7,.35
fi.4.1

7. "Hl omnib.
9.—

10.—

Vác*
Teme.Nvár-tiakucét

Krseknjvái
llérs

Falul*
O.egléd

Bs*lergma-Xin» 
Xaey-Maros 

Palm* 
Temesvár 

Palota
UalarIII» /sóin* 

Béi-S

<Js. Uir. szab. déli vasiit-tái’saság.

II.IS
8..--S

Ilécs-Trlesl
Székeslrliérráv

fiyor
Fiuiiie-Triest

Üli
fi.21
s.gfi
«.US*

1».:>
ll.iis

vegyes

vegyes

tiéd 7.17, szem. I
Kanizsa S.37,

lltcK-llráiz
llécsllyör

1 12.05 * !
Bíes-dyör

.Siófok

1

Fragerhof-Hées
Becs

Kanitu

12.07, vegyes
2.21
3.20 vegyes
1 40
5.00
7,.35 omnib.
8.00 gyors.

1U.00 tz.em.

llécs
SrékesfehérTiv

Bécs
Siófok

Stékesfehérvár 
Fiume-Trletf. 
Finme-Triest

A budapesti áru- és órték-töasde hivatalos árjegyzései julius
100 HlorramBMinői, I ICO kilúgiauim

súly 1 “*•*
heklolit.

Különféle
törnie nyele

Minis
su’.u IrányzatIránvzat

IruSTTfrliafrltól i frti;

Luczerna magyar

ib/.i, kétszer tinomltott 
Itepeze 
Pesti

csendesMeremagc;i;arJ
37.50Repczcolai .

Olajpogácsa—, ?.'! frankcsendesDisznózsírTi;;i7ldskj Vidéki--------
M. la légensz. árti m. sz.
Városi légensz............. —

:i darabos
Füstölt-

69.60Szálén 11a 51.3*1 rci.DO
r,s.—
20.5(1

Feelvideki-----------
Olvasztott......... ...........—
Boszniai hordóban 1889. 

zsákban 1888

Faggyú-------- —;
Szilva

P»..rmenei
Szerbiai hordóban 1888 

zsákban I988|^v

' ‘ VJ:

rerzakvidéki— Boaznialhordóokt.-nof. 
zsákban 1888(4?s

hetáridB— 888 fs é.
100 kilogrammMinőségi

súly
hektoliterk.

Szerbiai hordó okt.-nov. 
zsákban lSSOJ'gr-'

' * Xl
Szlavóniai 1888 — 
Szerbiai

11.80
18.83
18.-
17.60

13.—
14.21
18.811
18.50

IrányzatGabona ó vagy ty frttól I frttz

csendesSzllva-i70-71 
60—83 
62-6 4 
64—88 
38-41

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi Szlavón, azept.-okt.l880 

Szerbiai
szilárdhatirldS.,

!bánsági 
másnemű

szilárdletten
nélkül Magyar la-----------—

Szerbiai —
Boszniai 
Fehér la 
Víröa I.
Nyers _

Gubáéi
Xápotzla-repcze____
Bsttdgi repizo . 64.—csendes

szilárd

Borkő term— 

Méz--------

rvj.— 58.—
tavaszra
őszre 
máius—jnnius 
máj.—jun. 1889 
aug.—szept.
Bpest szál. őszre

liszre

Sárga, csurgatott—
Rozs nyúl

.18.
120.—Viaszk Szlavóniai ——

Szesz nyers osztalékon 
tizesz-éleszfi

Tengeri

Utolsó árkelotUtolsó Arlielet értékpapírok
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

R L S 7. V l:; N Y ti K- 

I,) Bankok
Angol-osztrák bank ---------------------—
Budapesti bankegyes, r.-lúrs............-
Budapesti keresked. és ipurb. r.-t....
Fiumei hitelbank ..................................
Horvát leszámítoló bank ----------------
Magyar általános hitelbank--------—
Magyar jelzálog-hitelbank -------------
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. o. V 
Magyar leszámítoló és pénzváltobauk
Osztrák hitelintézet ----- -----------------
Oszlrák-magyar bank______________
1. magyar ipariunk ........ —
Pesti magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek! hitelbank__________________ _
• Unió-bank ______________________ _

töd —•— —■—

UBiztosító társulatok.

Iliül
Bécsi biztosiló társaság--------------—-
Bécsi élet- és iáradék-bizt. társaság 
Első magyar általános bist. társ. ...
Fond,-re pesti biztosító intézet ------
Magyar-franczia bizlosiló társas. .. nr. M 
Pannónia viszontbizlosiló társasig 3l'Ü 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom —................. éfli]
Első budapesti------------------------ 61)8
Első nancsovai hengermalom-------------- Ml
Erzsébet-malom_______ ——— 2GQ
Hengermalom____, . .---------- 6!W
Lujza-malom ________________   Uk
Molnárok és sütök_________________  200
Pannónia____________________________ IMfl
Viktória ____________________________  160

110.08
5:i__

11.V50
3I7Í60 .117.76

i) Közlekedési vállalatok.
• Adriai m. tengeri haj. r.-t.---------
Alföld-fiaméi___________ __ . ....
Aradi éa Csanádi egyesült vasat 
Barcs-pakraczi vasat 

iszik-dBátas
részvény-társ. 

/dombóvári ___
Badapest-péesi vasút r.-t___________
Bpest-Szt-Lőrinez helyi érdekli v.-r.-t, 

• s • • « ele. r.
Debreozen-hojdunánisl v. e. r.__ _

Káli vasút----- ------------------------- —.
szakkeleti vasút_________________

Erdélyi vasút

ÁLLA MAÜOSSAO.____
Megy. kir. aranyjáradék adumenU's^óOU, RJOO__...- « »

• racifiurD'lcV ai'úiiienles —........ “TlTir* * v-• U:UU Luk. •:« .1 1211 Irt o. é- f«!« f»"W...................V ’
, , , 1 » frt egyes darabokban-------- —— jj
• lómíii átiamxu.uli záloglevelek
: r,- kejtu VJ;ut ::!'ry^!Vzu]tbb(Äoc"d0nu- ÓV*

I--,. évi p'.' . . ó I . áll. v.i-. k. ezüstben ni- eiisineric »
Mary, kir.nycremcny-kdcsön 100^frt —-------------- j...........

/vtUí WJyar aUam-kölcsönkötvény font ui.-ben—?,,*

*i74:Í“adémentes Marxa,m,* f-MM-erm.kőtv.U^íTw- j; «H® 
Magyar tbldtehermenl'.aite,i kuLvenyck T'-^^^diVkal"! ?. « VÖ-í j

• I • l-mesi ,0,*'J
• , t té6J. zaradekkaL- » /•
’ . • horvátországi-------* *
’ * , erdélyi-------------- -- &’/•

, 1 UU.Oú 100.35
87,.Iá 95.45

jj —
1100.- 101 —

119.25 113 —
11'-:- 116.—
86- (ifi 50

Illőié 112.-
110.7,0 141.50
127 50 128-65

88.10 38.70
101.15 10525
101.77, 107, 25
101-75 105.25
104.75 105.26

1104.76 ioi:25

Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkötvónyck (lOOfrt) j /* 
Kir. horv.-azluvoriielzáiog földvállsúgkőtvóny (100 irt) —— » Je
Ssölődúzsmaváltsági kötvény (100 !>{)..-------—5 '•
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lOOfrt)—

Egyesített állaniadoság papírban raij.-nov--------------------
• • • febr.-aug.......................4'/tó e
. « ezüst ksmat jan.—jul------------- • Wm%
, « • « ápr.—oki.---------— 4Vm%

Osztrák aranyjáradék adómentes-----------------------—........— fU
• pjpiriúrudck adómenlea ...... —.......—-——— —•
« államadósság, kieorsoláe 18ó4-ki 250 frt p. p.------4%
, , . 1860-kl 500 frt o. é------ 5%
, , * 1860-kl 100 frt « « ---57«
, , . 1884-kf 10U frt« »------ -
, , • 1881-5(1 60 frt« e —„

A temeo-bégasőlgyf vlzszabályoző-társulat--------
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómentes----- —

• . « 1871-böl • -----------
Budapest főváros IMO-iki kölcsöne adómentes- 
Szerbiai nyeremény-kőlcaőn 100 frank—— 
Bécs város nvcremény-kökiőn 187i-bol ■

-57, 
. 87. 
.67, 
. 5% 
-3%

83'75
83.75 
84-00 
81.50

tOO 75
98.75 

1132.-
141.— 
147 80 
178 — 
173.—

99.-
101.50
t04—
100.25
38.30
t4P-

84.96 
84.25 
85 - 
85 — 

litres 
100.-
133. — 
142.- 
148 GO 
t’4.— 
174.—

100_
102—
105.—
100.76

8P50
134. -

10-

7—
— 

Mil­
iő —

6-60
9—
V -

tiyűr-sopron-ebenfurti vasat-------- —
Kassa-oderbtrgl vaiut ------- ——...
Magyar-galicziai vasul_________:.—
M.ny. v. (székesroliérvár-győr-grúczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. efs. r............
M.-Klkinda-N.-Beeakerok v.-u. ele. r.
Osztrák-magyar államvasut______ar. yfin
Pécs-barcsi vasat_____________  2ÖU
Szamosvölgyi vasút t. els. r. --------  buy
•Szatmár-nagyhányai vasút óla. rkb. 2, ll
Tlszavldéki vasút______  J})
Taraczvölgyi vasút els. részv. 1888.jul. 1. 
Osztrák dunagőzhajózási társaság... BOQ
Pesti közúti vaspálya------------------------- 2(111

« • « élv. jegy—— 20Ű

i) Takarékpénztárak. 
Bndapeatl III. kerületi.
Országos központi ________ ______ __ 3
Pesti első hazai________________—. lí
Egyesült Budapest lőváros_____ j
Magyar ált. tafcarckpénzlár r.-t— 1

0 Különféle vállalatok.
Alagút----------------------------------------—
Általános waggon-kölcsőnző társaság 
Erdélyi plnczo-ogylet (Kolozsvárt)—. 
Eezakmagyarországi c. köszénb. r.-t 
Fővárosi Cissino-kpUlet részv.-tirs. 
Franklln-Tiranlat könyvnyomda ... 
xönvvnyomda «Athenaeum» ---------
esti könyvnyomda részvény-tér

.'alias Irodalmi ós nyomdai tr. .

140 — 
104-7, 
304.50 
906 — 

103 - 
721 —

3215- 
i 60 30

442 — 
87.V—

füll.— 
243 — 
380.— 
740.— 
166 —

106—
201.50

106."—
188.—
104—

121—
186.50
109.50

ír.r,"— 
1110 -- 
1HK — 
8360

222 -
184—

370.—
422__
222.—

106.-
498.—

18925-
460.—
105.-

162.—
72—

13VÍ—

216.—
148.—
1066—
V85*-

141— 
104.'/., 
804.70 
810. 
161.-- 
722.- -

182.—
285.—
32JI0—

35.—
1175—

825 -
28ű!— 
50". 
347.— 
803. - 
750. - 
159.

108 - 
202.50

187 - 
2011.— 
185 —

122 —
187.50
200.50

Hifi'— 
191 — 
188.— 
100 —

923-2
195—

375.— 
423 — 
221.—

108.—
600.—

8976—
466.—
106.—

164—
74—

Fiumei I. m. rizsliánt, és rir.sUome.ny 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
fischwindt-léle szeszgyár -------------
Clyapiumosó és biz. első megy.........
Kereskedelmi testűiéi éniilele-------
Kőszén- s téglagyár (l)rasclie)...... .
Salgótarjáni köszénbánya-------------

Ma*gy. Tégy ver sbiszergyárrészv.-Társ. 
Nemzetközi villamnsHúgi lái.-as 'g
Nemzelközi waggon-k. r-Xszv.-lűti-. 
Rlmamnrány-.salgiilnrjáni vasmii ...
Schlick-féle vasöntöde u gépgyár......
Serfőzde első magyar............ ............
Sertésliizlahi ....................—............
Spndlnm és csonlliezlgyár—..........
Szálloda részvény-társaság..............
Szállítási vállalat I. ............... .. .........
Szegedi szeszgyár és linnmiló r.-t.

Magyar fiblhllehnt papi-értek _

• • ar. v ez. i i
• elrálngbanV; ____________ 5' i" .

. . 41 ■,“ -.
Mary orsz. kózp takarékpénztár 4- 
Klsbfriokoiek őriz. fd-lhilelínté-eic .v „ 

• . • 5
Oerirák-magyar bank n. á. ---------4„

• • • • •4T,'lévte« " ,
• « , • • Síi évre«

Pesti magyar kereskedelmi bank. fi %
• • • « 6V,7„
• « • .5 7»
. . « « 4'/,»/„

Pesti magy. kér. bank községi kőtv. <■/«% 
•Albina* takarék- és hitelintézet... « %

Nagyszeben luldhilolintézot_____ .fi
« *------- fi'/a%
• « ------- 6 %
, ált. takarékp. llo frt 5 °.'0 

Nszcbeniáll. lakarókp. 40 év r. f. Hifit fi%
Temesvári első takrékpénzlár—..........  5%

« • ____ 4V37„
Magy. jelzálogb. nyer. killce. kütr. * •/,

■ « nyeremény-jesty —
Oazlr. roldh.-inl. dij kölcsön kiltv. 3 %

■ , klllv. nyerem, jegy 3 %
Pesti hazai I takp. c. kib. kütv.... r, %

EL S 0* B b's R G É KT * /,0/* 
Az .Adria- magy. tenger hajózási r-társ. 
Alfilld-fiumoi v. u. (v.-eszéki v.) 200 5 %

, t vasul 1874. kib.____5 %
Budapesti közúti vasp.társ. részlet 5'/,%

6-lí) loll).
4>>l 118-' 1187.
ü"l 382.— 381.—
? 1 !,«45.-
ÍVI 700.-
2„* li 336-50 337.1,0
S'l 1317.— J.DI.—

Itll 280.- 281. -
?..í)!; ui.- 11".--
Ilii .1 Ilii 50 MS*-

• __
1 ■! ■ 70.-
):') i 124* - 126'—
?. 1 203 - 2o i* -

8,75.—
V. j !' 898.— 300__
2-:) 130.— 11 —
8'J " 117. - 120.—

24",.- 250. —
11:1 :■ ---
«-I 109-5(1 Ildii)
6' 1 ,‘á&- — 4 Cd -

e 1012*. 103
HU.- Ml 7,„

M3-7>0
Ml v.. M2.—
101.80
,OOM>
180.50

I".- 10Ml
Ml.-

101.— 102. -
101.— 102.
101.— 101.60
100.— 100,511
101.— 101.50
101.— 103.—
98.50 99.—

101.—
101.76

101.50
103.75 --.--
102.—
102.— 102.51)
100-— 100-50
UB-— 88-61)
109.— 110.-
17.— 19.—

108-58 1111.50
18.- 2,1. -

101.50 M2 —
99.— 99.50
114 —
100.- Ml.—
100.— Ml.-
97 — 
86.—

98.—
WUin

Uitlaazék-doinbovár-zákányi v_ü nl 5“n
Uudapesli lánc/liid.......... ........  lllj fi’.',,
Iliidupust-pécsl vasút____________ Elül 5%
Déli vasul .............. .. dÍHl>20ÜO márka 4"',,
UuiiagözUaj-izásl társaság.......  tüO'Wl 4"'„
. • « ......... FH
Etzikkeleli vaspálya .................... I n

• • (sranyb.)... M r,"'„
• • • —ló i fi-'o

Lleyd é« (őzsde-épUIM .........   ji>j fi*-,
áljgyar-gilicziai vaspálya---------2nd fi'',«

• • . II. kib. 2(j0 4%
» • • __ezils 4"'„

nl.-uy. v. (sz.-feli.-györ-gráczi)____?i’) fi-1'.,
ftlagyar nyug. v. 1874. Itib----------2nd 67,
M. v. elsőbb*, beruh, uranyb____ 2 ;i 57«
• • • • • 188H V ,7,

I. erdélyi vaspálya___ ___________ ?,d 57„
llyőr-soprou-iibenfiirii vasút arany 2,1 3" „ 
KuJsi-oderbergi vasul esüstben. . 2*y| r,"',

« « v. (eperjea-lain.i *i'd fi11.',
• • • (oszlr. vonal) ? l fi-'',
• • • (in. v.) arany jil) 67,

Kasaa-Oderg. F.le. rész.-külv. 1888. ez. 47,
• • • • • 1889. ar. 4%
• • • oszt. vonal 1889. ez. -5%

I .'sz.tr.-magyar államvasut arany 'Ilii 57« 
U.-in államv. 1833. kib. fOll/2000 marka 4"',
II. -ni. állnmv. X. kib. 1H83 ... 5M fm 3"„
'l'is/avMéki vasul . ........   írd fi1*.,
Viktória gőzmalom elsőbbe kőtv. Jáil :.“a 
MAHANSORKJKGYK K.

Ilinlovároei sorijegy................ .........................
Kegle sich sorsjegy------------ -------------------
A .Jó szív» egyesület sorsjegye................
hl. ez. korona orez.-vörő* kereszt eeylut 
Nyer.-kiitv. j bpest-Hpútv. bazil. felep..,.
Az olasz, vöröa kereszt egylet__________
llazlrák hilelintí-zet...... .......................... ........
Os.-drák vörös kereszt egylet__________
PálITy sorsjegy......................................... ........

P U N 7. N K M F. K.
Császári királyi urany Ivett)
Császári királyi arany (kör.) ......... ...........
Osz.lrák-mngynr 8 formlos arany ---------
20 frankos arany_____ _________ ___ ____
-'il márki------

FelMámttolásl árfolyamok:
Magyar 47. aranyjáradék--------

: í?(£íttrz
• penzv. és leszám. bank™

Magyar jelzálogbank-------------
Osztrák nltolintazet... , .i....... ■
Ä-osztrák bank----------------

i vasút ------------------------
—— Déli vasút.—----- ----- - —-...... .

134.— Török birodalmi dohány----------
—— Rima-Murány... , --------- - - -

917— 4% Föld kötelezvény---------------
452— Fiumei hitelbank------------- -------

1890. 4’/j Alt. vasúti kölcsön-----
Villamossági részvények-.—

Török .irány líra —___________________
Osztrák és rasgyar ezüst............. ...............
Német birodalmi bankjegy ion márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k.biU

Német liaiikpiaexok *00 marka .. :i % 
Ainalerrtaiu Imi hollandi loriutéri 2>,,•/,
Brüsszel írni frankért____________ :i' ,
pátis too frankért.................. ............  3
Marseille 100 frankért--------------- : 0 „
Svájczi pénzpiaezok loo frankért < V," 0
Zürich ion frankért........................ .... I'/,%
London 10 font sterling,-rl....... ........ 2' ,7,
tizcnlpétervár 100 rubelért...... .. .... •!
1 llaszJmnkjiMOi^UrajmuvjMlii^

; Ulolsó árkelot

Bécs

1 Ulolsó árkelet
1 pénz éra

ii 100.— 101.—
jj 103.— 103.50

j '.Ml.fiO. 91.5"

Mi 1.9.. IOii'Jó

1 99.60
1100 — 101.-
1 99*50 11)1-50
1 8*7— 89.—
100.5(1 10180
Ilii.— 101.50

1119.— 120.-
110.25 117-
100.— 101.-

IMÁI 102—
101 — Ml 50

1 M1.60 10259

92 90 98.39
114.— 114.75
96.35 96.27,

189 — 190.—
100.- 101.-

| — 180—

r»n — fii.—
36.— 38.—
440 4 -70

12.27, 12 75
8 2*. 8 75

Ifi 60 17.
183 60 184-5»

18 ‘27, 18-77,
fii. — 62. —

5.62 567
5.bt 6.58

1 9.44 9.48
9.44 9.48

11.65 11.68

58 25 59.45

! 58.30 58.60
98 75 99.—

47*85 47.60

47.15 47Á0
47 15 47.3»

11920 110.70

1 —

A mai déli tőzsdén 

eladntvtt

„száUitáspa,“.

47. magyar aranyjáradék ___ _
67. magyar yaplrjóradék______
Magyar hlttföank............ .......... .....
Osztrák hitelbank.

Határidők I " ,

Klólordifl t'Tiöt
llegmagjlagalacs

"r k e I o t

Osztrák-magyar államvasut
Leszámitoló-részvény______ —
Jelzálog hitelbank részvény II k 
47o földteUermente.iitésI k. -. —

18.89. jul. 31. 
.1888. jul. 31. 
1839. jul. 31. 
U89. alig. 4. ■

100.10
95.10

100.16
83.15

09.67
95.10

100.10
93.12

n-
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD. JULIUS 1889

Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti*, 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből ezedve 4- krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást e<j~ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk,"melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik. es a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Absolon!
Í2 17. 3. 6. 20. 23. 17. 12., de 
nem 6. 7. 27. 2. 5. 23. 18. 8 
8. 4. várni knll mig 1. 17. 10. 
i 5. 8. 5. lő., különben 6. IS. 
10. 19. 27. 28. 17. 12. - - 12. 
5. 3. 5. 12. - 1. 19. 27. ti. 17. 
15. vasárnap 14. 7. 10. 5. 12. 
volt 29. -i. 8. 17. 27. 24. 10. 
23. — 12. 17. 3. 16. 22. 3. 23. 
5. 23. 14. -1. az a 10. 17. v. 
19 10. — 9. 7. 15, 23. ti 5. 
— 12- 4. 14. 15. 19. 3. — v. 
4, 3. 7. 28. - 14. 5. 3. 18.
14. — Felelj utoljára használt 
poste restante czim alatt. 4643

Krakusz!
Már megint a füleiden ülsz? 
Nem ballasz-c semmit sem, 
vagy nem akarod meghal­
lani. hogy mennyire szidal­
maznak lustaságod miatt. Írj! 
Mert ha nem, akkor neked 
rontok s lesz ne mulass!
7606____ Le Beau.

Jenny!
Bravo kicsike! Ezt jól csinál­
tad. De szereltem vón’ látni, 
hogy történt. No de jövő vasár­
nap már én is köztelek leszek 
s majd lesz alkalmam az ,Ulk‘ 
folytatását megélvezni, ölel, 
csókol lui Bálintod. 7606

«Társalkodónő»
Levele van a kiadóban. 4526

Kicsikém!
A kért dolgokat elküldtem. 
Levelet utólag fogok
irni. Csókolja 
jó barátja.

hozzá 
számtalanszor 

7607

__ Eladás.____
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. az. 10451 

Egy rendkívüli
finom selyem peltteh fekete 
garnitur gyöngyház berakattal 
és egy ebédlő díván szőnyeg­
gel azonnal olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4638

BÚTOR
ó. p. háló, ebédlő, szalon 
és uriszobo, valamint egyes 
egyszerű darabolt minden 
elfogadható áron azonnal el­

adatnak.
Koronaherezfg-utcza 18.,
I. cm. ajtó 20. 10874

Uraságoktól
lóvéiéit úri, flu és gyer­
mekruhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV , Egye­
temtér 6. az udvarban I-ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönzö-intézet. 10703

34 ezer forinttal!!
megvehető Biharban Nagy­
várad mclle.ll egy 4600 holdas 
birtok á 1200 □ öl élőfundus 
termés nélkül, szabad kézből 
87 ezer forintért, melyből 500 
hold kitűnő szántó, könnyű 
szerrel 1000 holddá szaporít­
ható, 250 hold kétszer kaszál­
ható rét, circa 2000 hold érin­
tetlen ősbükk-erdő, 1000 hold 
fiatal cser és bükk, a többi 
kitűnő nagybani szarvasmarha, 
juh, ló, sertés tenyésztésre 
páratlan legelő. A mészmar a 
birtokban nagy előnynyel űz­
hető. A regale legközelebb 
10—12,000 írttal lesz beváltva. 
A birtokon egy vízimalom. Egy 
tehermentes objcctum 20,000 
írtig fizetésül lesz elfogadva. 
A birtok 8000 irt évi 
bérért esetleg bérbe iajadó. 
Ajánlatokat elfogad a tulajdo­
nos Döry Mihály. Fancsika, 
u. p. Élesd' -1481

Két márványasztal,
két fény. két-ajtós szekrény, 
egy pénzesláda, egy kredencz 
és egy üzleti pult igen jutá­
nyos áron eladó Budapest, 
Soroksári-utcza 25. sz. 4637

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-ltörnt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10702

Alkalmazást keres.
40 éves nő,

ki nincs abban a helyzetben, 
hogy saját gyermekét fölnevel­
hesse, állást keres, mint dada. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban. 4634
Hintós kocsisnak

vidékre ajánlkozik egy 21 éves 
csinos külsejű megbízható fiatal 
ember. Ajánlatok ,kocsis 24‘ jel 
alatt akiadóhivatalbakéretnek.

4642

Müveit
fiatal özvegyasszony, jó bizo­
nyítványokkal október 1-től 
alkalmazást keres, mint tár­
salkodónő, házvezetőnő vagy 
mint anyahelyettes. Czim a 
kiadóhivatalban. 4552

Egy orvosnövendék
(V. éves), ki a német és fran- 
czia nyelvet, valamint a gim­
náziumi és reáliskolai tárgya­
kat oktatni képes, a délutáni 
órák számára foglalkozást ke­
res. Czim a kiadóhivatalban.

________ _7_600

Házvezetőnőnek
esctlc" öreg úrhoz is, vagy 
anyátlan gyermekek mellé ne­
velőnőnek ajánlkozik egy elő­
kelő családból való, kellemes 
niilsejii, németajkú 34 éves úri 
kő. Szives ajánlatok «Házve­
zetőnő 7573» c?im alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

Minden tekintetben
megbízható fiatal gyermektelen 
házaspár házmesteri állást ke­
res. Ily minőségben már több 
éven át alkalmazva volt. A 
nő minden házi teendő végzé­
sére képes. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 7551

Intelligens altiszt.
ki a magyar, német és szerb 
nyelvet szóban és Írásban 
bírja és kinek szép Írása van, 
az esti órákra foglalkozást 
keres. Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 7564

Előkelő 7580
családból származott fiatal szép 
özvegyasszony, ki a bázveze- 
tésben. gazdálkodásban, kézi­
munkák készítésében tökélete­
sen jártas, ügyes társalgó, a 
magyar német és román nyel­
vet bírja, szerény föltételek 
mellett egy a fővárosban lakó 
jó családhoz házvezetőnőnek 
vagy idősb úrnő mellé társal­
gónőnek .ajánlkozik. Szives 
megkeresések «Mielőbb» czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Mellékfoglalkozást 
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res szerény feltételek mellett 
egy hivatalnok, ki néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kiadóin intézendők. 7554

Egy tisztességes
magyar keresztény leány úri 
családnál keres alkalmazást 
2 éven felüli gyermekek mellé. 
«B- D.» alatt kér levelet a ki­
adóhivatalba. 7561

Oktatás. Egy okleveles ! Szépen
gyermoUkertceznö hasonló bútorozott szoba az Andrássy, 
minőségben vagy mint neve- (utón július hó 15-ére olrjóa 
lönti gyermekek mellé kiván |kiadandó, esetleg olcsó (»!,«• 

volt bölcsész, keresztény, sze- alkalmaztatni. Szives ajánlatok‘ellátás mellett is. Bővebbéi! 
í reny feltételek mellett vidékre #R L „ czim alall aJ kiadó-.kiadóhivatal. -,L\

j növelőnek ajánlkozik. Czim; hivata1ba kéretnek. 7568 ..... Ili

Különféle.

50 frt jutalom
annak, ki egy intelligens fiatal)-- 
gyermektelen nos embernek! Bécsi szigorló orvos 
bármiféle tisztességes társa-'volt bölcsész, keresztény, sze- 
dalmi állást szerez. Levelek 
«Biztos állás 71» czim alatt a
a kiadóhivatalba kéretnek. ja kiadóhivatalban. 4631
—______ j Hegedtitanátast

^ kisebb fiuk korrepetálását
A llr'llmnyátit IIVPI* i elfogadja egy fiatal ember bely- 
AIKtfinidZdbt “J ki • 5ben. Czim a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet.

Vidékre 1. reált végző fiú mellé

Elegánsan bútorozott
szalon és hálószoba 

, Korrepetitornak a Váczi-utczában kiadó. Czim
nevelő kerestetik. ;ajánlkozik szerény feltételok l^öbivaUlton........._7o93 jkérelik.

Német nyelv tökéletes bírása j mellett egy fővárosi 8 osztályt Elegánsan
és kezdőknek zongora oktatása végzett reálista. Bővebbet a.'bútorozott, két ablakos, 11-od, 
kívántatik. Czim a kiudóhiva- kiadóhivatal.

Magányos nőnél
lakást és ebédet keres 
fiatal ember. Levél a kiadó! 
hivatalba «G. L.» jegy aial, 

________ ' 4616

falban. 10849

Egy Iiirlap

Gyógyszerész- I

,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Tőkepénzesek figyelmébe!
_ 7580 emeleti utczai szoba külön be- j Melvik tőkepénzes volna hai

járattal a lépcsőről, az. Erzsé-!landó egy, már szabadalmazott
identikus, het-téren, kiadó. Czim a kiadó-.magyar találmány értéke-őiz"

Végzett
kereskedelmi akadémikus,'In?l*l,er®n< K,auu- K,í"" a magyar találmány értékesig.
ki jó sikerrel maturált, a azün-i'»^.'^“-...... ................. befektetni?

további: tó osztályé- időt Magyarország valamely Két Szép nagy ! jx;'e "'köíműködé?8"^4, 
nál tan aló leányok ; V®^jmfeisknlafktaniné7 melleit í®V.e9e” bútorozott btilöu ,jelmi szempontból k&;

járnátok 
zim alatt e lap

laoT^'T^^ """ni Kiauouivaiaianakéretnek. 7566 .... .... . ,, F bel a kiadohivatalhen. 7o94~ -- - - Z?
kiadóhivatalához intézendők. I------------------------------1 Fiatal, előkelő

gyakornoknak egy jó csa-l Correpetitornak ; Szép utczai 'családból származott. niüxi> 
Iádból való 6 gimn. osztályt'ajánlkozik egy felsőbb reál- holthelyiBÓg a város köz- özvegy urinö a fővárosban e-y
végzett ifjú elfogadtatik a iskolai tanuló alsóbb ősz-;pontjában olcsó házbórmel-, jó házhoz társalgónőnek ajanl. 
«Szent Iství'fn-hoz czimzett tályu tanulókhoz, esetleg elő-'lett, esetleg több évre aug. hóikozik... Szives megkeresések 
evócvszertáriiűn Újpesten. Fel-!készít a postavizsgálatra. Czim; t-töl kiadandó. Bővebbet aki-,«K. E.» czim alatt agyógyszertárlitin Újpesten. Fel-!készít a postavizsgálatra 
tételek uervarutt meetudhatók. a kiadóhivatalban. 7589 adóhivatalban. 75811 hivatalba kéretnek. kiadó-

7éR!J

uuui uU ILI Lili rn
A téli tanfolyam kezdete október 
pitva. Tanterv cs órarend a;
10872 Dr. Blomayer tanár,

in
21-re lett megálla- 

intézet igazgatójánál kapható.
udv. title, tanácsos.

KÖBÉR KAROLY
tajtétedru. gyáros mesa

BÉCS, Karntnerstrasse R(i. szám
•ja -tus raktárát mindennemű dohányzó készü­
kből. Megbízások postautánvétel mellett tkir.to- 
cs jehetti legjutanyosahh árak mellett eszközül-

a»n. 
lékekből

ábrák ingyen rs bérmentve.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- cs gyorsgőzös

ÉiHfl

natTon-Iitliion-Bavanyiiforrás.legtartalomdnsanb

Kyomor, hngyseervok (vese, ho
'................................a légcsőrác) bele

ek Idillt katarrnuss

Ktpróhált gyógyszer hngyaavae diathesis 
(kiiszvény, homokképzodés) további s

haemonholdák nem-
különben a sárga- X,#. yNV* t»\°v ^ 
.ág bajsi ellen.

<ov' Vvoí'i xe6x%»Vt t-dlt»

V*- vagy gy Umötcs-
x®* nedvekkel és rznkorralI vegyítve általánosan ked-

' veit a radelnl víz.

9760 Kapható Budapesten:

Édeskuty Lés Matton! és Wille uraknál,
valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanyuforrás és 
vasfürdők főleg jó 
Látással köszvényes 
bántalmaknál, liugy- 
szervbajok, vérsze­
génység, női beteg­
ségek és gyengeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz­
kodás. Prospectust

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Curortes | 
Radoin (Steiermark).

Mindennemű ünnepélyes alkalomhoz 
ajánlom dúsan felszerelt s a legkedvel­

tebb pyrotechnikustól készített

|ff Ä ül1

raktáromat.

EMMERLING VILMOS ÖCSCSE
BUDAPES T3 10869 

IV. kerület, Koronaherezeg-nteza 11. szám.

Ára csak 2 forinto. é.

és PénzNew-Yorky Baltimore ,= . el8legek
Brazília /M|La llata Zt’ loorejegyekre, órtckpa-

KeletázsiaC | Ausztrália)-
Preepektusokat ée menetterveket kívánatra küld :

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.

$B30(PE8DB8S9SHBB5SflraB
ifi 14

'SSW,

Bolterüssltaleilolib

Kérjünk

LBBJ.L-1
„BlaM Serail

P0UDERT“

pónBnemüekre, bármily 
összegig olcsón kaphatók

jöry J.
hank üzlete, 107461 

IHJlíAl’lüST, jj 
l hnlvnni-utrza IT.scém, |

Magyar királyi államvasutak.

Blabe Lnlse (bizó Splényiné) erinmüviaznS legkedvenezebb era- 
riupora.

Valamennyi arczpor legjelesebbje ngy nappalra, mint ertáre, tekln- 
I 6élvek »Hai megvlzegitltatvAn, vegytleatdiiBk <■ *«**• 
I |.)ie»esi drlalrootlaunak talftllatotl. Mint piper^czikk nál- 
I krfliözhetlen, az arczbdrnek a leggyöngédebb íeherseget, íljnkod Odesi- 
get. etép,éget it rdaapirt kölcsönöz. Egy dobos ára 60 kr.,
naivyobb 1 frt.
gM-CRÉiaE POMPftDOUR.-Va

1 Az ülatászat terén jelentékeny pánid kitűnőségekkel való összeköt­
tetésein, folytán sikerült, a vilightrű éa fölötte hatásos -----

Dr. POLLATSEK
Uhl'S, lláriabllferstrasse Nr. Vt.

gyógyít 1031j

a tudomány legújabb vi mányai 
•iít évi személyes tapasztalatok és 
szltniinlau esetben alkalma­
zott eredménydusmdilszrr alap­
ján hugycsöfolyásokat, idülteket 
is. mindenucmU aobrt és hörbe- 
tegséget, syphilis és utókövetke’- 
menycit, kttlttnOsrti clgpcii- 
glilt förfi-rrőt, mlndennomü 
util betegséget, fejcrfolyás. Inigy- 
bólyag ós eérve# bajokat etb. 
biztosan, gyorsan és óla- 
posasi. — Levelezés minden 
nyelvben! — Díjazás mérsékelti 

— Gyógyszerek küldetnek! 
Rendeld • intézet: Wien , 

Marlabll ferstranse 23.

Hirdetések felvétetnek • 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV.keoekemétl-ntosa6

47,288. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutaknál a mübelyi és vontatási 

szolgálathoz több mérnök-gyakornok, illetve műszaki 
dijnok felvétele határoztalván el, a pályázni kívánók ezennel 
feihivatnak, hogy az alábbi feltételek szerint kellőleg felsze­
relt folyamodványaikat a m. kir. államvasutak igazgatósága 
nál (Budapesten VI. kér. Andrássy-ut 75. sz.) 1889, aug. hó 
31-óig nyújtsák be.

Kér'-bb beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.
C-al. uly pályázók folyamodványai vétetnek esetleg Ifigyc- 

lembe, kik
1 magyar honpolgárok s a magyar nyelvet tökéletesen 

bírják;
2. 35 évnél még nem idősebbek;
3. ép és egészséges testalkatuak, látásuk és hallásuk töké­

letesen jó s ez pályaorvosi bizonyitványnyal igazoltatik;
4. tényleges katonai szolgálatukat kitöltötték vagy a katonai 

kötelezettség alól felmentvék;
5. erkölcsi tekintetben fcddhetlen clőéletüek;
6. vagyonikig rendezetlek;
7. Mérnök-gyakornoknak csak oly pályázók vétetnek fel,

kik a budapesti vagy valamely külföldi műegyetemen 
I tanulmányaikat sikerrel befejezték, a budapesti kir. 
j József-mücgyetemtöl mérnöki oklevelet nyertek, illo- 
i töleg, ha külföldön megszerzett mérnöki okleveleik 
! a nevezett budapesti műegyetem által szabályszerü- 
] leg honosíttattak; oklevéllel még nem birók azonban csak 
I műszaki dijnoki rangban találhatnak alkalmazást, 
i A sajátkezüleg irott folyamodványok a felsorolt minősíté­
seket igazoló eredeti vagy hitelesített okmányokkal kellőleg 
felszereleudök.

Budapesten, 1889. évi július hő 13-án.

Ludvigh Gryula,
min. tanácsos, elnök, igazgató.

3710 889.

A magyar Gencsi-kör orvosi állomásra 467 frt évi tize* 
tés mellett ezennel pályázat nyittatik.

A magyar-gencsi (tör orvosi állomás, mint székhelyhez tar­
toznak Magyar-Gencs, Kemcnes, Högyész-Szergény, Kemes- 
Szcnt-Pcter, Egyházas, Kosző-Várkeszö községek. A választás 
határidőül folyó óv szeptember l-sö napjának délelőtt 
9 órája Magyar-Gencs mint körorvosi állomás székhelyre 
tüzelik ki.

Felhivatnak pályázni kívánók, hogy pályázati kérvényeiket 
kellőleg felszerelve ezen szolgabirósá«hoz folyó év augusz­
tus 30-ig annál is inkább benyújtsák, mert később érkezett 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Kis-Czell, 1889. évi július hó 2-án.
"V idős s. k.

10873 főszolgabíró.

[elmúl:
agg koraik- lenn tuuta lariaai caouaeiojioc&ci, uuomu., hogy »rege 
»egének ártott volna; azért nern mulaszthatom el a tisztelthölgrnl: 
nak azt a legbathatóaabban ajánlani. E kitűnő azer jóval felein 
minden eddl.gi enemű syirtmány!.

„Cráme Pompadour“ este es reggel alkatmaztatik, aroaot <e ke­
el bedörzsölve ; a/tán egy kissé behintem a „Voudre de BerallM-jal. 

égy Itgole 1 frt 60 kr.
Knpliató n késeit fiúéit

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyári raktárában:

iBudapest, Koronaherczeg-utcza 2.
1 Dieken laiameniTi lürceies gyógysierésx is terestsió malaiU.

Dub választék rendkívül kitűnő’ fog-, haj- éa
ruhakefékből, fésilk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békáiekn ffbfíl, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtükből berendezettdusválasztéku raktáromat.

Külföldi eyártEinyn illatszerární olcsóM mint bárhol.
HF* Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan caak 

Müller J. L.-féle «Blaha Scrall Pondem-t kérjünk, 
mely a budapesti orezágoa kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4687

Hirdetmény.
Szeknleez L. nagybeoskeroki lakói és közadós csődtöme­

gének alulírott csődtömeggondnoka ezennel közhíré teszem, 
hogy nevezett közadós csődtömegéhez tartozó 10,747 frt 
28 krra becsűit norinhergi, pipere és rövid-áruk, 
bolti felszerelvények és bútorok, a melyek beszerzési 
ára 18,205 frt 85 kr állapíttatott meg, továbbá 7825 frt 
névértékű actlv követelések a. csődválasztmány hatá­
rozata, illetve a nagybemkereki kir. törvényszék mint csőd­
bíróságnak 4435/889. sz. végzése folytán ajánlati utón a kö­
vetkező feltételek mellett cladatni lógnak.

1. Venni szándékozók kötelesek zárt ajánlatukat az áruk 
becsértékének és az. aktiv követelések névértékének megfelelő 
10°;’o-al vagyis 1857 frt 23 krnyi bánatpénzzel együtt legké­
sőbb folyó 1889. évi augusztus hó 16-ik napjának déli 
12 órájáig alulírott rsődtöineggondnok kezeihez juttatni.

2. A legtöbbet Ígérő vevő ajánlatának elfogadása a csőd- 
választmány jóváhagyásától függvén, a csődválasztmány az 
ajánlatok felett f. évi augusztus hó 17-én határozni tartozik

3. Az ajánlat elfogadása esetére a legtöbbet Ígérő vevő az 
egész vételárt a csődtömeg kezeihez azonnal lefizetni a meg­
vett árukat nyomban átvenni és a vétel ügylet után járó 
bélyegilletéket leróni köteles. A mennyiben pedig ezen köte 
lességének eleget nem tenne, bánatpénzének elvesztésen felül 
veszélyére és kárára újabb ajánlati eljárás fog folyamatba 
tétetni.

4. Az áruk minősége és mennyisége, úgy az activ-követe 
lések fennállása vagy behajthatóságáért sem a csődválaszt­
mány, sem pedig alulirt csődtömeggondnok semminemű fc 
leló'séget nem vállal.

Nagy-Becskereken, 1889. évi julius hó 16-án.
Gr.youlics Milos 

10870 nhecskereki ügyvéd és csődtömeggondnok.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.
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vllläinUftrlfök gyors, pon 
tos cs jutányos szállitására éa 
berendezésére, ugyezinto orv 
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25Za.pla.at6 a A.S Isön.yo'lciad.óla.ivatalá-
Toan és minden Hazai Izöixyvlcereslceciés'bea.

Magy, kir. államvasutak. Üzletvezetősóg Kolozsvárott.

X*******************A**********Sí 
* A nmeit, belügy miniszter ur által 
í! 1886 ;109á. ein. szám alatt
1 hivatalosan ajánlva.

7 ■ 1 II ■ 17 17

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján
irta DOBOZI ISTVÁN.

Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 
A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest, Isecslcennótl-xitcza e.

A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerezhétés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásutáni havi részletre, hogy az első 2 frtos 
részletet a mü I. kötetének elltüldésekor, a másodikat a II. kötet elküldésekor 
veszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok 5-ik napjáig váijuk el, mely határidőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemó’cs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára <50 kr. Vidékre 60 kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
Főszétkiililési telep:

L Scweiib Apotheke in Meidling íei Wien,
ltukláraU Budapesten:

__ Török József gyógyszertárában,
Király-utcea 12.

f*Cfoir alrlrnr valódi hamindentapaszoshasz- 
U5d& duaUI V dlUUl, nálati utasítás a mellé­
kelt védjegygycl és aláírással cl van látva; tehát figyelni 
kell ezekre és határozottan Luser L,-l<51o tourista. 
tapaszt kell kérni. 10219

ei‘fi
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A sodronyvezeték hossza

A sorompó felál- 
litási nelyc Jegyzet.

egyenesben ívben összesen

60 40 1304+1309 B 2613
M.- Vásárhely— Szisz 
Régen vonalon a 262 
—263. ezelvények kö­

zött.

» A nagy távdrég 
miatt minden ,o- 

rompő rudhoz Mién 
vezeték szűk,éget.

Az átjáró ferdén 
metszi a pályateetet

60 40 100 1438 2435
Az M.-Ludas—Besz- 
terezei vonalon 63t— 
635. szelvények kö­

tött.

Az átjáró ferdén 
metszi a pályatestet.

7-0 6-0 h: 489-3+19Z-5 081*8
Az M.-Ludas Best- 
tcrczei von.lon 77íi
Fo. ezelvények között.

• Lásd fenn1.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éa 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

A KINCSEK KINCSE.
A nepsíerú Útmutató a uemi betegségek és ezek észszerű kezeléséhez 

enroll könyv már is 8-lk kiadásban megjelent. Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orr-, sebész-, ezero- és szülész-tudor, v. cs. k. oszt. föorv.

A könyv volt ára 2 frt óO kr ,

most csali 90 ki*.
A könyv tartulma:

I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet ébredése. — 111. Az ön- 
fertőzés és az éjjeli magömlések. - IV. A hugyenötokúr (tripper) és 
hugycsöszűktilelck. — A V. bujakór (syphilis). — VI. Fehérfolyás. — 
Vlf. Elgyengült fcrlierö. -- VIII. Női magtalaneág. — IX. Az ivar- 

ezervek megbetegedesenok lötényezdjo a proeUtuczió.

A könyv kapható:

EISLER G. könyvkereskedésében
Andrassy-ut -13. szám,

vogy a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nftl Buda- 
peat, IV. kerülőt, Kigyó-uteza, 1. szám,

A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése mellett 
bérmentve, vagy OO krujezdr utánvét mellett.

PW A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Dr- GARAI 
A>TAI. rendel naponta d. o. 10 órától egész délután 1 óráig, este 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza t. szám. 10708

14405/89. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége vonalára szükséges és az alibíl 

táblázatban kitüntetett viszonyoknak megfelelő 3 drb Froitzheim-féle központi hajtóművel, 
vasállványokkal és fa vezetéki oszlopokkal ellátott vasszerkezetű vonósorompó készülékek 
és a helyszínén szállítására leendő felállítására nyilvános ajánlati tárgyalás birdettetik.

A soromnórud, illetőleg zárrtid cs vezetéki sarokoszlop közötti szabványos távolság a 
fenti táblázatban kitüntetett hosszúságban bennfoglalva nincsen.

A szállítandó sorompók a pályalengelyélől 43) méternyi távolságban azzal párhuza­
mosan lesznek elhelyezendők.

A szóban levő sorompók terve, valamint a verseny feltételek az alulirt üzletvezető- 
ség építési és pályafentartási osztályában (Kolozsvárott, Trencséu-tér, Plihál-féle ház) a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. Itt csak azon körülmény emlittetik fel, hogy az «.-vásár­
hely—szászrégeni sorompóhoz szükséges sodronyvezetéki fakarók készen vannak cs fel- 
használandók.

A többi két sorompóhoz az ajánlathoz képest fakarókat vagy ócska síneket adunk-
Az ajánlatban határozottan kitüntetendő, vájjon a sorompókhoz szükséges ócska sínek 

az ajánlati árban bennfoglalva vaunak-e vagy nem?
Az ajánlattevő köteleztetik a tervekben kitüntetett elöl és hátul működő h arany ebes­

sel ellátott Froitzheim-féle sorompó gyártására nézve az esetleg szükséges gyártási engedélyt 
megszerezni.

A sorompók szállításának átengedése napjától számítandó 6 hét alatt teljesen jó és 
üzletkepes állapotban átadandók.

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélyegzetten és lepecsételve «Ajánlat 3 derek 
vaeeorompó Beállításéra 14405 99. Beámhoz» felirattal ellátva 1889.' évi angoeete» 
hó 13-ib napjának déli 12 órájáig alulirt üzletvezetőséghez (1. osztály) posta utján be­
küldendők vagy ott átnyujtandók.

Bánatpénzül az ajánlati ár 10’/0 készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpa­
pírokban f. évi augusztus hó 12-én déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőség gyüjtöpénztáraba 
leteendő.

Ezen bánatpénz a nyertes szállítóra nézve biztosíték gyanánt fog szolgálni és csak a 
sorompók felállítása ós felülvizsgálata után log kifizettetni.

Az ajánlatban, melyben a bánatpénz megtörtént letétele megemlítendő, kiteendő az is, 
hogy pályázó beleegyezik, miszerint kereseti összegéből a magyar kir. államvasutak nem 
nyugdijképes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára */,„ százalék (azaz minden 
100 frt után 10 krajezár) az érdembe hozott keresetének kifizetésekor levonható.

Oly ajánlatok, melyek nem a kitűzött idó'rc érkeznek be, vagy melyekre nézve a kellő 
bánatpénz le nem tétetett, végre, melyek táviratilag tétetnek, figyelembe nem vétetnek.

Alulirt üzletvezetőbég fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet 
nélkül az árak és feltételekre, szabadon választhasson.

Kolozsvárott, 1889. julius 5-én.
A m. kir. ál/amuasutak kolozsvári üzletuezetösége.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.
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